

Lecții biblice pentru Sabat

**SLUJIREA
CREȘTINĂ**

Iulie - Septembrie

2006

Cuprins

- 5** Chemați pentru slujire
- 11** Condițiile
- 17** Calificați pentru o slujire cu succes
- 23** Primul câmp misionar
- 29** Alte metode de slujire
- 36** Brațul drept al lucrării
- 42** Lucrarea de colportaj
- 48** Câmpul
- 54** Lucrarea Școlii de Sabat
- 61** Adunări sfinte
- 67** O armată unită
- 73** Făgăduințe și putere
- 79** Chemarea
- 85** Putere de sus

Lețiile biblice pentru Sabat sunt un program zilnic, bazat în întregime pe Biblie și Spiritul Profeției fără comentarii adiționale. Citatele sunt pe cât de scurte cu putință, pentru a transmite gânduri corecte și concise. Parantezele [] sunt folosite în unele cazuri pentru a asigura claritatea, contextul corespunzător și o citire ușoară. Se recomandă cu toată căldura studierea în continuare a materialelor folosite drept sursă.



Editura Păzitorul Adevărului

Str. Morii, Nr. 27

505200, Făgăraș - Jud. Brașov

Tel. 0268 213714 Fax 0268 214111

e-mail: info@azsmr.ro

www.azsmr.ro

ISSN 1222-8532

Introducere

Biblia începe cu simpla recunoaștere a proprietății divine. Toate lucrurile sunt ale Creatorului, și când înțelegem acest adevăr putem vedea o nevoie mereu crescândă de a ne cunoaște răspunderile ca urmași ai Săi. Dumnezeu ne-a pus pe acest pământ ca responsabili pentru răspândirea Evangheliei. Tema studiului acestui trimestru este cum să împlinim această misiune de a sluji.

Luați în considerare aceste paragrafe ale Inspirației când începem studiul nostru:

”Dumnezeu cere ca toți să fie lucrători în via Sa. Trebuie să preluați lucrarea care v-a fost încredințată, și să o îndepliniți cu credincioșie.” – *Sfaturi pentru servicii creștine*, pag. 7.

„Nici o comunitate să nu creadă că este prea mică pentru a exercita o influență și a sluji în marea lucrare pentru acest timp.” – *The Review and Herald*, 13 martie 1888.

„Lucrarea pe care au făcut-o ucenicii, trebuie s-o facem și noi. Fiecare creștin trebuie să fie un misionar. Trebuie să slujim cu milă și compătimire pentru acei care au nevoie de ajutor, căutând cu seriozitate altruistă să alinăm durerea oamenilor suferinzi.” – *Divina vindecare*, pag. 104 engl. (cap. Mântuit pentru a sluji”).

„În comunitățile noastre este nevoie de talent tineresc, bine organizat și educat. Tinerii vor face ceva cu energiile lor abundente. Dacă aceste energii nu sunt canalizate corect, ele vor fi folosite de către tineri într-un fel care le va răni spiritualitatea, și se vor dovedi o pagubă pentru cei cu care se asociază.” – *Slujitorii evangheliei*, pag. 191

„Să nu lăsăm să treacă pe lângă noi nici o ocazie de a ne califica din punct de vedere intelectual pentru a lucra pentru Dumnezeu.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 334 engl. (cap. 25: „Talanții”).

„Fiecare ucenic adevărat este născut în împărăția lui Dumnezeu ca misionar. Cel care bea din apa vie devine o fântână a vieții. Primitorul devine dătător. Harul lui Hristos în suflet este asemenea unui izvor în deșert, care izvorăște să împrăștiere totul în jur, și făcându-i pe cei gata să piară doritori să bea din apa vieții.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 195 engl. (cap. 19: „La fântâna lui Iacov”).

Departamentul Școlii de Sabat al Conferinței Generale

Sabat, 1 iulie 2006

Darul Sabatului Întâi pentru Indonezia

Mișcarea de Reformă a Adventiștilor de Ziua a Șaptea din Indonezia își desfășoară activitatea în condiții de încercare și teroare. Sistemul tribal religios și etnic face ca lucrarea de răspândire a evangheliei să fie grea în această țară formată din insule. Adesea, călătorind cu bărcile de la un sat insulă la alt sat insulă, misionarii au fost activi în răspândirea soliei mântuirii în ciuda marii persecuții.

În ultimi câțiva ani, mai mulți membri și-au pierdut viața din cauza violențelor religioase îndreptate împotriva creștinilor. Bisericele și căminurile au fost arse până la pământ. Dar mai este încă multă speranță. Sufletele continuă să se adune ca să audă solia mântuirii și a iertării de păcate. Totuși mai sunt încă atât de multe insule la care trebuie să se ajungă. De aceea avem nevoie de ajutorul dumneavoastră. Colecta strânsă în acest Sabat va fi folosită pentru terminarea centrelor de misiune de unde vor fi trimiși misionari la cele 13.500 de insule care formează această țară.

Aceste faruri oferă un refugiu într-o națiune unde 87% din populație aderă la credința islamică. Materialele din limba oficială, Bhasa Indonezia, sunt complementate cu broșuri și cărți în engleză pentru că mulți vorbesc și această limbă.

Vă rugăm să vă gândiți la cei peste 200 de milioane de locuitori de pe aceste insule când vă dați darul. Din capitala Jakarta până la sediul Câmpului Indonezian din orașul Manado din nord, și la multele insule, se aude strigătul după evanghelie. Doriți să-i ajutați pe misionarii indonezieni să călătorească din cele 435 mici aeroporturi, 6.964 km de căi ferate, 119.500 km de șosea, 21.579 km de drum pe apă, și nenumărate cărări și poteci de sat pentru răspândirea evangheliei?



Frații și surorile din Câmpul Indonezian

Chemați pentru servire

„Voi sunteți martorii Mei, zice Domnul, voi și servul mei pe care l-am ales.” (Isaia 43:10).

„Dumnezeu i-a hotărât pe copiii Săi să dea altora lumina și, dacă nu fac aceasta iar sufletele sunt lăsate în întunericul rătăcirii din cauză că ei nu au făcut ce ar fi putut face, dacă ar fi fost însuflețiți de Duhul Sfânt, ei sunt răspunzători înaintea lui Dumnezeu. Noi am fost chemați din întuneric la lumina Sa minunată, ca să vestim laudele lui Hristos.” – *The Review and Herald*, 12 decembrie 1893.

Recomandare pentru studiu: *Sfaturi ptr. Servicii Creștine*, pag. 7-22, 60-62, 79. *Testimonies*, vol. 6, pag. 431-439 engl. (cap. „Lucrarea misionară internă”).

Duminică

25 iunie

1. DE CE SUNTEM NOI AICI?

a. De ce are Dumnezeu o biserică? Isaia 43:10-12.

„Membrii bisericii, cei pe care [Dumnezeu] i-a chemat din întuneric la lumina Sa minunată, au datoria să facă de cunoscut mărirea Sa.” – *Istoria faptelor apostolilor*, pag. 9 engl. (cap. 1: „Planul lui Dumnezeu cu biserica Sa”).

b. Cine compune biserica? Apocalipsa 12:17; 14:12.

„De la început, sufletele credincioase au alcătuit biserica de pe pământ. În fiecare veac, Domnul Și-a avut străjerii Săi, care au adus o mărturie credincioasă generației în care au trăit. Aceste santinele au dat solia de avertizare; și când au fost chemați să-și pună deoparte armura, alții au preluat lucrarea. Dumnezeu i-a adus pe acești martori într-o relație de legământ cu Sine, unind biserica de pe pământ cu biserica din cer. El Și-a trimis îngerii să slujească bisericii Sale, iar porțile iadului nu au putut să triumfe asupra poporului Său.” – *Istoria faptelor apostolilor*, pag. 11 engl. (cap. 1: „Planul lui Dumnezeu cu biserica Sa”).

2. CHEMAREA

a. Ce misiune este dată bisericii? Matei 28:19, 20.

b. Cât de departe trebuie să meargă această solie? Marcu 16:15.

c. Cine sunt cei care trebuie să împlinească această misiune? 1 Corinteni 1:2.

„Cineva trebuie să îndeplinească misiunea dată de Hristos; cineva trebuie să poarte lucrarea pe care El a început să o facă pe pământ; iar bisericii i s-a dat această favoare. Cu acest scop a fost organizată. Atunci, de ce nu au acceptat membrii bisericii răspunderea?” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 295 engl. (cap. „Neglijența din partea bisericii și a slujitorilor evangheliei”).

„Intenția Mântuitorului era ca după ce Se înălța la cer ca să devină mijlocitorul omului, urmașii Săi să ducă mai departe lucrarea pe care o începuse El. Să nu arate agentul omenesc nici un interes special față de darea luminii soliei evangheliei celor care stau în întuneric? Sunt unii care doresc să meargă până la marginile pământului ca să ducă lumina adevărului oamenilor, dar Dumnezeu cere de la fiecare suflet care cunoaște adevărul să caute să-i câștige pe alții la dragostea adevărului. Dacă nu suntem gata să facem sacrificii deosebite pentru a salva sufletele care sunt gata să piară, cum putem fi considerați vrednici să intrăm în cetatea lui Dumnezeu?” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 103 engl. (cap. „O lucrare a timpului de față”).

d. Ce se spune despre cei care nu lucrează ca să împlinească această misiune? Matei 20:6.

„Treziți-vă, frați și surori, treziți-vă. Nu mai dormiți. De ce stați aici toată ziua fără să lucrați?” Isus vă cheamă zicând: ‘Mergeți și lucrați astăzi în via Mea!’ Oricine a primit Duhul Sfânt, îl va manifesta; căci toate puterile sale vor fi angajate în cea mai activă slujire. Toți cei care Îl primesc pe Hristos prin credință, lucrează. Ei simt povara sufletelor. Dumnezeu le cere tuturor care cunosc adevărul, care sunt depozitarii adevărului sfânt, să se ridice și să răspândească lumina cerului altora.” – *The Review and Herald*, 5 decembrie 1893.

3. CINE ESTE CAPUL?

a. Care va fi caracteristica celor pe care îi cheamă Dumnezeu? 1 Corinteni 14:33, 40; Efeseni 4:4, 11.

„Dumnezeu este un Dumnezeu al ordinii. Tot ce este legat de cer este în ordine desăvârșită; supunerea și disciplina fermă marchează mișcările oștirilor cerești. Succesul nu poate însoți decât ordinea și acțiunea armonioasă. Dumnezeu cere acum ordine și organizare în lucrarea Sa nu mai puțin decât în zilele lui Israel. Toți cei care lucrează pentru El trebuie să lucreze în mod inteligent, nu într-unul nepăsător și la întâmplare. El dorește ca lucrarea Lui să fie făcută cu credință și exactitate, ca să-și poată pună sigiliul aprobării Sale pe ea.” – *Patriarhi și profeti*, pag. 376 engl. (cap. 33: „De la Sinai la Cadeș).

„Dacă pentru acțiuni încununat de succes pe câmpul de luptă este nevoie de disciplină și ordine, aceleași lucruri sunt cu atât mai necesare în lupta în care suntem angajați, cu cât obiectivul care se are în vedere este de o mai mare valoare și mai înălțat în caracter decât cel pentru care forțele împotrivoare se luptă pe câmpul de bătălie. În lupta în care suntem angajați, sunt în joc interese veșnice.” – *Testimonies*, vol. 1, pag. 649 engl. (cap. „Pastori, ordine și organizație”).

b. Cine trebuie să controleze mișcările bisericii? Coloseni 1:18.

„Lucrarea de extindere a biruințelor crucii de la un punct la altul este încredințată agenților omenesți. În calitate de Cap al bisericii, Hristos îi cheamă în mod autoritar pe toți aceia care pretind că ei cred în El, să urmeze exemplul Său de lepădare de sine în lucrarea de convertire a aceloră asupra cărora Satan și marea lui oaste își exercită toate puterile ca să-i nimicească. Poporul lui Dumnezeu este chemat să se strângă fără întârziere sub stindardul pătat de sânge al lui Hristos Isus. Ei trebuie să-și continue războiul împotriva vrăjmașului fără încetare, împingând lupta chiar până la porți. Și fiecăruia dintre aceia care se adaugă acestei armate prin pocăință trebuie să i se stabilească postul datoriei lui. Fiecare ar trebui să fie dispus să fie sau să facă orice în această luptă. Când depun eforturi serioase pentru a duce înaintea solia, membrii bisericii vor trăi în bucuria Domnului și vor avea parte de succes. Biruința urmează întotdeauna efortului hotărât.” – *Testimonies*, vol. 7, pag. 30 engl. (cap. „Extinderea puterii crucii”).

4. DE CE ESTE NEVOIE?

a. Pentru a fi eficienți în îndeplinirea îndatoririi date nouă de Dumnezeu, de ce este nevoie? Tit 1:5; 2 Timotei 2:15.

„Ceea ce este necesar acum pentru ridicarea comunităților noastre este lucrarea atentă a lucrătorilor înțelepți de a deosebi și dezvolta talantul din biserică – talantul care poate fi cultivat în folosul Maestrului. Ar trebui să existe un plan bine organizat pentru angajarea de lucrători care să meargă în toate comunitățile noastre, mari sau mici, ca să-i învețe pe membri cum să lucreze pentru zidirea bisericii cât și pentru cei necredincioși. Este nevoie de instruire, de educație. Cei care lucrează vizitând comunitățile ar trebui să dea fraților și surorilor instrucțiuni cu privire la metodele practice de a face lucrare misionară.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 117 engl. (cap. „Metode de lucru”).

„În fiecare comunitate, membrii ar trebui să fie în așa fel instruiți încât să devoteze timp pentru câștigarea de suflete la Hristos. Cum se poate spune despre biserică: ‚Voi sunteți lumina lumii’, dacă membrii bisericii nu răspândesc lumina?

Cei care răspund de turma lui Hristos să se trezească la datoria lor și să pună multe suflete la lucru.” – *Idem.*, vol. 6, pag. 436 engl. (cap. „Lucrarea misionară internă”).

„Cel mai mare ajutor care poate fi dat poporului nostru este de a-l învăța să lucreze pentru Dumnezeu și să depindă de El, nu de predicatori.” – *Idem.*, vor. 7, pag. 19 engl. (cap. „Lucrarea pentru membrii bisericii”).

b. Ce împiedică biserica sau pe membrii ei să fie eficienți? Iosua 22:20.

„Dacă cei care mărturisesc a crede adevărul prezent ar fi cu adevărat reprezentanții adevărului, trăind la nivelul înalt al întregii lumini care strălucește pe calea lor, ar exercita asupra altora în mod constat o influență spre bine, lăsând în felul acesta o urmă strălucitoare spre cer pentru toți cei care sunt aduși în contact cu ei. Dar lipsa de credincioșie și integritate din mijlocul preținșilor lui prieteni este o serioasă piedică în calea prosperității cauzei lui Dumnezeu. Satan lucrează prin bărbații care se află sub stăpânirea lui. Sanatoriul, biserica și alte instituții din Battle Creek au mai puțin de ce să se teamă din partea celor necredincioși și a hulitorilor pe față decât din a mărturisitorilor neconsecvenți ai lui Hristos. Aceștia sunt Acanii din tabără, care aduc rușine și înfrângere. Aceștia sunt cei care rețin binecuvântările lui Dumnezeu și-i descurajează pe lucrătorii zeloși și jertfitori de sine în cauza lui Hristos.” – *Testimonies*, vol. 4, pag. 563, 564 engl. (cap. „Lucrătorii credincioși”).

5. CUM SE POATE FACE?

- a. **Ce metode a folosit Hristos când i-a instruit pe ucenicii Săi? Matei 5:1, 2; 13:1-3.**

„Uneori [Mântuitorul] i-a învățat [pe ucenicii Săi] când stăteau împreună pe munte, alteori lângă mare, sau din barca de pescar, uneori când mergeau pe cale. Ori de câte ori vorbea mulțimilor, ucenicii formau un cerc interior. Ei se înghesuiau lângă El ca să nu piardă nimic din învățătura Sa. Erau ascultători atenți, doritori să înțeleagă adevărurile pe care urmau să le învețe în toate țările și pentru toate veacurile.” – *Educația*, pag. 85 engl. (cap. „O ilustrare a metodelor Sale”).

- b. **Cum putem urma calea lui Hristos și să avem succes în instruirea noastră? Matei 11:29.**

-
- c. **Cine ar trebui să fie cei care instruiesc? 2 Timotei2:1,2; 1 Timotei 3:1, 2, 8, 11.**

„Mare grijă ar trebui exercitată în alegerea slujbașilor pentru noile comunități. Ei să fie bărbați și femei care sunt convertite pe deplin. Să fie aleși aceia care sunt cel mai bine calificați să dea instrucțiune, cei care pot sluji atât prin cuvânt cât și prin faptă. Este o mare nevoie de lucrare în orice domeniu.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 85 engl. (cap. „După adunarea în tabără”).

- d. **De ce va fi nevoie pentru a primi cea mai bună instruire? Deuteronom 6:7.**

„Adevărata educație este instruirea misionară. Fiecare fiică și fiu al lui Dumnezeu este chemat să fie un misionar; noi suntem chemați în serviciul lui Dumnezeu și al oamenilor; și pregătirea pentru acest serviciu ar trebui să fie scopul educației noastre.” – *Divina vindecare*, pag. 395 engl. (cap. „Adevărata educație – O instruire misionară”).

„Pentru întărirea tinerilor împotriva ispitelor vrăjmașului am înființat școli unde să fie calificați pentru a fi folositori în această viață și pentru serviciul lui Dumnezeu de-a lungul veșniciei.” – *Sfaturi pentru părinți, educatori și elevi*, pag. 401

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Care este intenția lui Dumnezeu cu biserica și de ce sunt implicat și eu?
2. Sunt gata să fiu folosit de Domnul pentru a ajunge la sufletele în suferință?
3. De ce sunt ordinea și organizarea importante? Sunt acestea implementate în viața mea?
4. De ce este nevoie de instruire în biserică?
5. Ajut la instruirea sau sunt instruit în lucrarea lui Dumnezeu?

Chemarea. „Fiecare suflet pe care l-a salvat Hristos este chemat să lucreze în numele Său pentru mântuirea celor pierduți.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 191 engl. (cap. 15: „Acest om primește pe păcătoși”).

Organizat pentru slujire. „Timpul este scurt, iar forțele noastre trebuie organizate să facă o lucrare mai amplă.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 27 engl. (cap. „Chemați pentru a fi martori”).

Crescând în har. „Privilegiul fiecărui suflet este să înainteze. Cei care sunt legați de Hristos vor crește în har și în cunoștința Fiului lui Dumnezeu, la statura desăvârșită de bărbați și femei. Dacă toți cei care pretind a crede adevărul ar fi făcut tot ce ar fi putut din capacitatea și ocaziile lor de a învăța și de a face, ar fi devenit tari în Hristos. Oricare ar fi ocupația lor – fie că sunt fermieri, mecanici, învățători sau pastori – dacă s-ar fi predat pe deplin lui Dumnezeu ar fi devenit lucrători eficienți pentru Maestrul ceresc.” – *Idem.*, vol. 6, pag. 423 engl. (cap. „Lucrarea misionară internă”).

Educați pentru slujire. „Mulți ar fi doritori să lucreze dacă ar fi învățați cum să înceapă. Ei au nevoie de instruire și încurajare.

Fiecare comunitate ar trebui să fie o școală de instruire pentru lucrătorii creștini. Membrii ei ar trebui învățați cum să citească altora Biblia, cum să conducă și să predea ore de Școală de Sabat, cum să-i ajute cel mai bine pe cei săraci și să se îngrijească de cei bolnavi, cum să lucreze pentru cei neconvertiți. Trebuie să existe școli de sănătate, școli de gătit, și să se țină cursuri în diferitele ramuri ale lucrării creștine de ajutorare. N-ar trebui doar să se predea, ci să existe lucrare efectivă sub îndrumarea instructorilor cu experiență. Învățătorii să deschidă calea în lucrarea printre oameni, iar alții, unindu-se cu ei, vor învăța din exemplul lor. Un exemplu este mai de preț decât multe precepte.” – *Divina vindecare*, pag. 149 engl. (cap. „Dând învățătură și lucrând”).

Condițiile

„[Isus a venit în Galilea] și zicea: „S-a împlinit vremea, și Împărăția lui Dumnezeu este aproape. Pocățiți-vă și credeți în Evanghelie.” (Marcu 1:15).

„Când puterea convertitoare a lui Dumnezeu vine asupra poporului ...ei vor deveni lucrători.” – *The Review and Herald*, 17 ianuarie 1893.

Recomandare pentru studiu: *Sfaturi pentru serviciile creștine*, pag. 30-43; 44-51.
Selected Messages, vol. 1, pag. 121-128.

Duminică

2 iulie

1. CUM ESTE AFARĂ?

a. Când mergeți între oamenii acestei lumi, ce vedeți? Psalmii 119:126.

„Zilele în care trăim sunt solemne și importante. Spiritul lui Dumnezeu se retrage treptat dar sigur de pe pământ. Plăgile și judecățile cad deja asupra disprețuitorilor harului lui Dumnezeu. Calamitățile de pe uscat și mare, starea de nesiguranță a societății, veștile de război nu prevestesc nimic bun. Ele prevestesc apropierea unor evenimente de cea mai mare însemnătate.

Agenții răului își unesc forțele și le consolidează. Ei se întăresc pentru ultima mare criză. Mari schimbări urmează să aibă loc în curând în lumea noastră, iar mișcările finale vor fi repezi.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 11 engl. (cap. „Ultima criză”).

b. Ce a simțit Isus când a văzut mulțimile? Matei 9:36.

c. Ce instrucțiune a dat Isus lor și nouă? Matei 9:37, 38.

„Timpul judecăților de nimicire ale lui Dumnezeu este timpul de har pentru cei care nu au avut ocazia să învețe ce este adevărul. Domnul va privi asupra lor cu gingășie. Inima Sa miloasă este atinsă; mâna Sa este încă întinsă ca să mântuiască, în timp ce ușa este închisă pentru cei care nu au dorit să intre.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 97 engl. (cap. „O lucrare a timpului de față”).

2. CEI CARE CAUȚĂ

a. Isus a dat învățături despre cum să-i găsim pe cei sinceri. Ce a explicat El că ar trebui să facem? Matei 13:47, 48; Ioan 21:6.

b. Ce ar trebui să ne amintim atunci când avem de a face cu cei care par cel mai puțin promițători? Ecclesiastul 11:6.

„În timpul necazului și nedumeririi națiunilor, vor fi mulți care nu s-au predat pe deplin influențelor corupătoare ale lumii și serviciului lui Satan, care se vor umili înaintea lui Dumnezeu și se vor întoarce la El cu toată inima și vor găsi aprobare și iertare.” – *Testimonies*, vol. 1, pag. 269 engl. (cap. „Vremuri primejdioase”).

„Sunt mulți care citesc Scripturile care nu pot înțelege adevărata lor importanță. Peste tot în lume bărbații și femeile se uită cu dor spre cer. Rugăciuni, lacrimi și cereri se ridică de la sufletele care tânjesc după lumină, după har, după Duhul Sfânt. Mulți sunt la hotarul împărăției, așteptând doar să fie adunați înăuntru.” – *Istoria faptelor apostolilor*, pag. 109 engl. (cap. 11: „Evanghelia în Samaria”).

c. Este cineva care să fie lipsit de importanță înaintea lui Dumnezeu? Matei 10:31.

„Un singur suflet este de o valoare infinită; deoarece Calvarul mărturisește despre prețul lui. Un singur suflet, câștigat pentru adevăr, va fi folositor în câștigarea altora și va exista un rezultat mereu crescând de binecuvântare și mântuire. Lucrarea voastră poate face mai mult bine decât adunările mari, dacă acestora le lipsește efortul personal. Când sunt combinate amândouă, cu binecuvântarea lui Dumnezeu, o lucrare desăvârșită și mai deplină poate fi realizată; dar dacă nu se face decât o parte, aceasta să fie lucrarea personală de a deschide Scripturile în cămine, făcând apeluri personale, și vorbind în mod familiar cu membrii familiei, nu numai despre lucruri de mică importanță, ci despre marile teme ale răscumpărării. Lăsați-i să vadă că inima voastră poartă povara salvării de suflete.” – *The Review and Herald*, 13 martie 1888.

3. SUNTEM GATA?

a. Cunoscând nevoile din jurul nostru, de ce este nevoie pentru ca biserica să-și poată îndeplini datoria? Apocalipsa 3:19, 20.

b. Care este cea mai mare nevoie a noastră? Ezechiel 37:1-14.

„Această clasă [de mărturisitori ai adevărului] este reprezentată bine de valeda de oase uscate pe care a văzut-o Ezechiel în viziune. Cei cărora le-au fost încredințate comorile adevărului, dar care sunt încă morți în greșelile și păcatele lor, trebuie să fie creați din nou în Hristos Isus. Există atât de puțină vitalitate reală în biserică în acest timp, încât este nevoie de lucru continuu pentru a da oamenilor aparența de viață pretinsului popor al lui Dumnezeu. Când puterea convertitoare a lui Dumnezeu vine asupra poporului, ea se va da pe față prin activitate. Ei vor deveni lucrători, și vor considera ocară lui Hristos o mai mare bogăție decât comorile lumii.” – *The Review and Herald*, 17 ianuarie 1893.

„Mulți care sunt lipsiți de viața spirituală au numele lor înscrise în registrele bisericii, dar ele nu sunt scrise în cartea vieții a Mielului. Ei pot fi membrii bisericii, dar nu sunt uniți cu Domnul. Ei pot fi sânguincioși în îndeplinirea anumitor datorii, și să fie priviți ca oameni vii; dar printre ei sunt mulți cărora le merge ,numele că trăiesc, dar sunt morți’.” – *CBVT*, pag. 267, 277.

c. Având în vedere marea noastră datorie, ce ar trebui să facem? Faptele Apostolilor 3:19.

„Dacă nu are loc o convertire sinceră a sufletului față de Dumnezeu; dacă suflarea de viață a lui Dumnezeu nu trezește sufletul la viață spirituală; dacă mărturisitorii adevărului nu sunt impulsionați de principiul de origine cerească, ei nu sunt născuți din sămânța nepieritoare care trăiește și rămâne în veac. Dacă nu se încred în neprihănirea lui Hristos ca singura lor siguranță; dacă nu-I copiază caracterul, nu lucrează în spiritul Său, ei sunt goi, nu au haina neprihănirii Sale. Adesea morții sunt luați drept vii; pentru că cei care lucrează la ceea ce ei numesc mântuire după propriile lor idei, nu-L lasă pe Dumnezeu să lucreze în ei voința și îndeplinirea după buna Sa plăcere.” *C.B.V.T.*, pag. 268.

4. CHEMAREA LA TREZIRE

a. Înțelegând condițiile care aveau să caracterizeze ultimele zile, ce a profețit Isus că se va întâmpla chiar înainte de venirea Sa? Matei 25:1-5.

b. Având în vedere urgența scurtimii timpului, ce ar trebui să facem? Romani 13:11, 12.

„Mi se poruncește să chem comunitățile să se trezească din somn. Trebuie să ne luptăm cu vrăjmașii nevăzuți și supranaturali. Trebuie să ne îmbrăcăm cu toată armătura lui Dumnezeu, ca să putem fi pregătiți pentru luptele pe care trebuie să le ducem în fiecare zi.” – *Reflecting Christ*, pag. 201.

„Pe voi cei care pretindeți a crede adevărul și a-L aștepta pe Domnul nostru să apară pe norii cerului, așteptând să fiți înălțați la căminele pe care Hristos Și-a dat viața ca să le cumpere, cât de mult, vă întreb, iubiți venirea Sa? Cât de mult apreciați lucrurile veșnice mai presus de cele vremelnice? – Atât de mult cât arată faptele voastre, nu mai mult. Frați și surori, ‚noaptea aproape a trecut, se apropie ziua’. Vă îndemn să vă treziți din somn. Fiecare comunitate să se ridice și să se lepede de mândrie, vanitate și caracter lumesc. Să-și umilească inima înaintea lui Dumnezeu prin pocăință că au ridicat atât de puține poveri pentru Hristos.” – *The Review and Herald*, 7 decembrie 1886.

„Maestrul vă cheamă să înfrunțați realitățile aspre ale timpului în care trăim. Hristos spune: ‚Fără Mine nu puteți face nimic.’ Începeți în vecinătatea voastră și străduiți-vă în mod înțelept să insuflați idei din adevăr așa încât contrastul dintre adevăr și rătăcire să poată fi văzut. Semănați adevărul evangheliei peste tot în jurul vostru, pentru că orice adevăr practicat și predat este o putere care va dăinui și va realiza o lucrare care ține cât veșnicia. Fiți creștini biblici fermi. Marea nevoie a timpului este familiarizarea inteligentă cu Biblia.

Vor, frații mei să se ridice acum la lucrarea lor? Semnele ne descoperă că ‚noaptea vine, când nimeni nu mai poate lucra.” – *Idem.*, 18 decembrie 1888.

5. SUNT PREGĂTIT?

a. Noi nu suntem mântuiți în grup. Ce trebuie să facem în mod personal? Psalmii 51:10; 139:23, 24.

„Nelegiuirile noastre ne despart de Dumnezeu. Fiecare avem nevoie de o mărturie vie în sufletele noastre că noi căutăm împărăția lui Dumnezeu din toată inima, că îndepărtăm din viață acele lucruri despre care Dumnezeu declară că nu ar trebui să fie acolo. Dumnezeu dorește ca noi să stăm înaintea lumii ca un popor sfânt. De ce? Deoarece există o lume de salvat prin lumina adevărului prezent. Când dăm oamenilor adevărul care să-i cheme din întuneric la lumina minunată a lui Dumnezeu, viețile noastre, sfințite prin Duhul adevărului, trebuie să dea mărturie despre veridicitatea soliei pe care o vestim.” – *Manuscript Releases*, vol. 5, pag. 34.

b. Pentru a face voia lui Dumnezeu, cum ar trebui să răspund la chemarea de a mă ridica pentru slujire? Psalmii 40:8.

„Dacă doriți să învățați blândețea și umilința inimii în școala lui Hristos, El sigur vă va da liniște și pace. Este o luptă teribil de grea aceea de a renunța la propria voință și la propria cale. Dar odată ce această lecție este învățată, veți găsi liniște și pace. Mândria, egoismul și ambiția trebuie biruite; voința voastră trebuie contopită în voința lui Hristos. Întreaga viață poate deveni o jertfă continuă de dragoste, fiecare acțiune o manifestare, fiecare cuvânt o exprimare a dragostei. După cum viața viței circulă prin tulpină și ciorchine, coboară în fibrele mai joase, și ajunge la cea mai de sus frunză, la fel harul și dragostea lui Hristos vor arde și vor fi din abundență în suflet, trimițând calitățile sale la fiecare parte a ființei, și străbătând fiecare exercițiu al trupului și minții.” – *C.B. N.T.*, pag. 23.

c. Ce făgăduință ne este dată în acest timp? Matei 28:20.

„Cei care lucrează pentru Dumnezeu vor întâmpina descurajare, dar făgăduința este întotdeauna a lor: ‚Iată că Eu sunt cu voi în toate zilele până la sfârșitul lumii.’ (Matei 28:20). Dumnezeu va da cea mai minunată experiență acelor care spun: ‚Cred făgăduințele Tale; nu voi cădea de oboseală, nici nu mă voi descuraja.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 335, 336 engl. (cap. ‚Redeșteptarea lucrării de colportaj).

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Care ar trebui să fie atitudinea noastră când vedem starea din lumea din jurul nostru?
2. Văd fiecare persoană pe care o întâlnesc ca fiind prețioasă în ochii lui Dumnezeu?
3. Ce trebuie să fac în mod personal pentru a ajuta starea spirituală din biserică?
4. Înțeleg prin propria mea experiență ce înseamnă a fi mort față de eu și supus în întregime lui Hristos?
5. Ce făgăduință de speranță am găsit în profetiile prezentate în această lecție?

Dumnezeu Se va descoperi. „Niciodată nu s-a aplicat această solie cu o mai mare putere decât se aplică astăzi. Lumea disprețuiește tot mai mult cerințele lui Dumnezeu. Oamenii au devenit îndrăzneți în păcatele lor. Răutatea locuitorilor lumii a umplut aproape măsura nelegiurii lor. Acest pământ aproape că a ajuns în punctul în care Dumnezeu va îngădui nimicitorului să lucreze după voința lui asupra acestuia. Înlocuirea legii lui Dumnezeu cu legile oamenilor, înălțarea, doar prin autoritate omenească, a duminicii în locul Sabatului biblic este ultimul act din dramă. Când această înlocuire devine universală, Dumnezeu Se va face de cunoscut. El se va ridica în măreția Sa ca să zguduie grozav pământul. El va ieși din locuința Lui să pedepsească locuitorii pământului pentru nelegiuirile lor, iar pământul va da sângele pe față și nu va mai ascunde uciderile.” – *Testimonies*, vol. 7, pag. 141 engl. (cap. „Scopul lui Dumnezeu cu casele noastre de editură”).

Redeșteptare. „O redeșteptare a adevăratei evlavii în mijlocul nostru este cea mai mare și mai urgentă dintre toate nevoile noastre. A căuta aceasta ar trebui să fie prima noastră lucrare.” – *The Review and Herald*, 22 martie 1887.

Exemplul divin. „Cea mai mare cucerire pentru fiecare dintre noi va fi biruința asupra eului, aducerea eului în ascultare de legea lui Dumnezeu. Aceasta este lucrarea noastră; o facem? Lucrăm noi să-i mântuim pe alții prin influența noastră? Ne considerăm servii lui Dumnezeu ca să lucrăm pentru alții? Stăruim pe lângă ei să fugă de mânia viitoare? Îi convingem prin felul nostru de purtare, prin fiecare cuvânt al nostru că am fost făcuți părtași ai naturii divine și că noi copiem Modelul divin? Dacă da, atunci cu siguranță vom câștiga suflete la Hristos, vom fi epistole vii cunoscute și citite de toți oamenii.” – *Idem.*, 18 august 1885.

Calificați pentru o slujire cu succes

„Căci dacă este cineva în Hristos, este o făptură nouă. Cele vechi s-au dus: iată că toate lucrurile s-au făcut noi.” (2 Corinteni 5:17).

„Timpul cere o mai mare eficiență și o mai profundă consacrare. O, sunt atât de plini de acest subiect încât strig către Dumnezeu: Ridică-Te și trimite soli plini de simțul răspunderii lor, soli în ale căror inimi idolatria de sine, care stă la temelia oricărui păcat, a fost crucificată.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 27 engl. (cap. „Chemați pentru a fi martori”).

Recomandare pentru studiu: *Sfaturi pentru servicii creștine*, pag. 205-231.
Parabolele Domnului Hristos, pag. 325-353 engl. (cap. 25: „Talanții”).

Duminică

9 iulie

1. CE A DAT EL PE FAȚĂ?

a. În viața lui Hristos, care a fost cea mai importantă caracteristică pe care a dat-o pe față? Filipeni 2:7.

b. Este posibil ca noi să avem aceeași atitudine? Filipeni 2:3-5.

„Când alege bărbați și femei pentru slujba Sa, Dumnezeu nu întreabă dacă posedă învățătură sau elocvență sau bogăție lumească. El întreabă: „Umblă într-o asemenea umilință încât să-i pot învăța calea Mea? Pot pune cuvintele Mele pe buzele lor? Doresc ei să Mă reprezinte?”” – *Testimonies*, vol. 7, pag. 144 engl. (cap. „Scopul lui Dumnezeu cu casele noastre de editură”).

c. Cum putem câștiga această experiență? Ef. 4:22-24; Rom. 8:1.

d. Ce se va întâmpla când voi avea această experiență? Iacov 5:20

„Influența naturală și inconștientă a unei vieți sfinte este cea mai convingătoare predică ce poate fi ținută în favoarea creștinismului.” – *Istoria faptelor apostolilor*, pag. 511 engl. (cap. 50: „Osândit la moarte”).

2. DUMNEZEU S-A ÎNGRIJIT DEJA

- a. Scriptura ne arată că Dumnezeu a dat deja anumite lucruri ca să ne ajute în această lucrare. Care sunt acestea? Matei 25:14, 15.
-

- b. Ce talente specifice sunt încredințate aproape tuturor oamenilor? Coloseni 4:6; Efeseni 5:19.

„Cultivarea și folosirea corectă a puterii vorbirii are de-a face cu orice ramură a lucrării creștine... Ar trebui să ne obișnuim să vorbim în tonuri plăcute, să folosim un limbaj curat și corect, și cuvinte care sunt amabile și curtenitoare.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 336 engl. (cap. 25: „Talanții”).

„[Lucrătorii, atât bărbați cât și femei] vor fi educați în răbdare, amabilitate, cordialitate și utilitate. Ei vor practica adevărata curtenie creștină, reținând că Hristos, tovarășul lor, nu poate aproba cuvintele sau sentimentele repezite și neamabile. Cuvintele lor vor fi curățite. Puterea vorbirii va fi privită ca un talant prețios, împrumutat lor pentru a face o lucrare înaltă și sfântă.” – *Slujitorii evangheliei*, pag. 86.

- c. Cum pot fi folosite aceste atribute creștine pentru a face lucrare misionară? 2 Timotei 4:2.

„Spiritul care rămâne blând sub provocare va vorbi mult mai eficient în favoarea adevărului decât orice argument, oricât de puternic.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 353 engl. (cap. 37: „Cei dintâi evangheliști”).

- d. Față de ce ar trebui să ne păzim în mod special? Proverbele 14:17; 26:21; 29:22.

„Unele suflete grăbite și impulsive, totuși sincere, după ce a avut loc o discuție mai tăioasă, îi abordează într-o manieră neașteptată pe cei care nu sunt cu noi și fac adevărul, pe care dorim ca ei să-l primească, să fie respingător pentru ei. ‚Căci fiii veacului acestuia, față de semenii lor, sunt mai înțelepți decât fiii luminii.‘ Oamenii de afaceri și politicienii studiază politețea. Politica lor este să fie cât de atrăgători cu putință. Ei studiază să se adreseze și să se poată așa încât să aibă cea mai mare influență asupra minților celor din jurul lor. Ei folosesc cunoștința și capacitățile cât mai iscusit cu putință pentru a atinge acest scop.” – *Testimonies*, vol. 4, pag. 68 engl. (cap. „Conlucrători cu Hristos”).

3. CEL PUȚIN UNUL

- a. Ce ar trebui să ne amintim despre folosirea oricărui talent? Matei 25:23.**

„Nu trebuie să intrăm în lucrarea Domnului întâmplător și să ne așteptăm la succes. Domnul are nevoie de bărbați cu conștiință, bărbați ai cugetării. Hristos cheamă conlucrători nu cârpaci. Dumnezeu dorește bărbați care gândesc drept și care sunt inteligenți ca să îndeplinească marea lucrare necesară pentru salvarea de suflete.” – *Testimonies*, vol. 4, pag. 67 engl. (cap. „Conlucrători cu Hristos”).

- b. Se cere vreun efort în cultivarea talentelor noastre sau sunt toate talentele moștenite? 1 Timotei 4:7; 2 Corinteni 7:1.**

„Darurile speciale ale Duhului nu sunt singurele talante prezentate în parabolă. Ea include toate darurile și înzestrările, fie înnăscute sau dobândite, naturale sau spirituale. Toate trebuie să fie angajate în serviciul lui Hristos. Prin aceea că devenim ucenicii Săi, noi ne predăm Lui cu tot ce suntem și avem. Aceste daruri El ni le întoarce curățite și înnobilate, ca să fie folosite spre slava Sa, spre binecuvântarea semenilor noștri.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 328 engl. (cap. 25: „Talanții”).

- c. Ce atitudine ar trebui să însoțească folosirea tuturor capacităților? 1 Corinteni 13:1-3; Iacov 3:13-17.**

„Talentele, oricât de puține, trebuie să fie folosite. Chestiunea care ne preocupă cel mai mult nu este: Cât am primit? Ci: Ce fac cu ceea ce am? Dezvoltarea tuturor puterilor noastre este prima datorie pe care o avem față de Dumnezeu și semenii noștri. Nimeni care nu crește zilnic în capacitate și utilitate nu împlinește scopul vieții. Prin aceea că mărturisim credința în Hristos noi ne angajăm să devenim tot ce este posibil pentru noi să fim ca lucrători pentru Maestru, și ar trebui să cultivăm fiecare facultate la cel mai înalt grad de perfecțiune, ca să putem face cel mai mult bine de care suntem în stare.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 329, 330 engl. (cap. 25: „Talanții”).

- d. Ce se întâmplă atunci când nu-mi folosesc îndemânarea pentru a ajuta cauza lui Dumnezeu? Matei 25:25, 28, 30.**

4. FIȚI EFICIENȚI

a. De care alte atribute este nevoie în lucrarea pentru Hristos? 2 Timotei 2:15.

„Mecanicii, avocații, comercianții, bărbații de toate meseriile și îndeletnicirile, se educă pentru a putea deveni măștri în ocupația lor. Să fie urmașii lui Hristos mai puțin inteligenți și, în timp ce pretind că sunt angajați în serviciul Său, să nu știe ce căi și mijloace să fie folosite? Îndeletnicirea de a câștiga viața veșnică este deasupra oricărei considerații pământești. Pentru a conduce sufletele la Hristos este nevoie de cunoașterea naturii omenești și de studiul minții omenești. Se cere multă cugetare adâncă și rugăciune fierbinte pentru a ști cum să ne apropiem de bărbați și femei cu marea temă a adevărului.” – *Testimonies*, vol. 4, pag. 67 engl. (cap. „Conlucrători cu Hristos”).

„Asigurați-vă că mențineți prestigiul lucrării printr-o viață bine ordonată și o purtare evlavioasă. Niciodată să nu vă fie teamă că ridicați standardul prea mult... Orice asprime și duritate trebuie înlăturate de la noi. Curtenia, rafinamentul, politețea creștină trebuie cultivate. Păziți-vă ca să nu fiți tăioși sau grosolani. Nu considerați aceste însușiri virtuți; pentru că Dumnezeu nu le privește în felul acesta. Străduiți-vă să nu răniți pe nimeni în mod necesar.” – *The Review and Herald*, 25 noiembrie 1890.

b. Va fi ușor? Ce ar trebui să ne amintim? Iosua 1:7.

„Adesea, viața creștină este înconjurată de primejdii, iar datoria pare greu de îndeplinit. Imaginația vede distrugere iminentă în față și sclavie sau moarte în spate. Totuși, glasul lui Dumnezeu vorbește clar: ‚Mergeți înainte.’ Ar trebui să ascultăm de această poruncă, chiar dacă ochii noștri nu pot pătrunde în întuneric, și noi simțim valurile reci la picioare. Piedicile care stau în calea înaintării noastre nu vor dispărea niciodată dinaintea unui spirit șovăielnic și îndoielnic. Cel care amână ascultarea până când dispăre orice umbră sau nesiguranță și nu mai rămâne nici un risc de eșec sau înfrângere, nu va asculta niciodată. Necredința șoptește: ‚Să așteptăm până când piedicile sunt îndepărtate și putem să vedem calea clar;’ dar credința plină de curaj îndeamnă la înaintare, nădăjduind și crezând totul.” – *Patriarhi și profeti*, pag. 290 engl. (cap. 25: „Exodul”).

5. DOVADA

a. Ce va arăta dacă inima mea este transformată? 1 Ioan 3:17; 4:21.

„Dragostea lui Hristos nu este limitată la nici o clasă... Urmașii Săi să nu se simtă separați de lumea care pierе în jurul lor. Ei sunt o parte din mare țesătură a omenirii; iar Cerul îi consideră frați atât cu păcătoșii cât și cu sfinții. Cel căzut, cel rătăcit și cel păcătos este înconjurat de dragostea lui Hristos; și orice faptă de bunătate făcută pentru a ridica un suflet căzut, orice faptă de milă este primită că fiind făcută Lui.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 638 engl. (cap. 70: „Acești foarte neînsemnați frați ai Mei”).

„Este nevoie de un zel creștin serios – un zel care se va manifesta prin a face ceva... Nici un suflet care îl are pe Hristos nu mai poate fi împiedicat ca să nu-L mărturisească precum nu pot fi oprite apele Niagarei să curgă în cascadă.” – *Testimonies*, vol. 2, pag. 233 engl. (cap. „Zel creștin”).

b. Ce poate vedea lumea că pot tăgădui? Tit 1:16.

„N-ar trebui să existe nici o prefăcătorie în viața acelor care au o solie atât de sfântă și solemnă ca cea pe care am fost chemați să o purtăm. Lumea îi urmărește pe adventiștii de ziua a șaptea pentru că știe ceva despre mărturisirea lor de credință și despre standardul lor înalt, și când îi vede pe cei care nu trăiesc la nivelul înalt al mărturisirii lor, arată spre ei cu dispreț.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 23 engl. (cap. „Chemați pentru a fi martori”).

„În lucrarea de salvare a sufletului, este nevoie de mult tact și multă înțelepciune. Mântuitorul nu ținea niciodată ascuns adevărul, dar îl rostea întotdeauna cu dragoste. În relațiile Sale cu alții, El exercita cel mai mare tact, și era întotdeauna amabil și atent. Nu a fost niciodată nepolitic, și nu a rostit nici un cuvânt tăios fără să fie nevoie, și nu a provocat nici o durere nenecesară vreunui suflet sensibil. El nu critica slăbiciunea omenească. El denunța fără teamă ipocrizia, necredința și nelegiuirea, dar avea lacrimi în ochi când rostea cuvintele de dojană usturătoare. El nu a lăsat niciodată ca adevărul să pară ceva nemilos, ci întotdeauna a manifestat o profundă blândețe față de omenire. Fiecare suflet era prețios înaintea Sa. El Se purta cu o demnitate divină; totuși Se apleca cu cea mai gingașă milă și considerație asupra fiecărui membru al familiei lui Dumnezeu. El vedea în toți suflete pe care avea misiunea să le salveze.” – *Slujitorii Evangheliei*, pag. 104, 105.

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Care este atitudinea lui Hristos față de păcătoși și de ce este important ca și eu să am aceeași atitudine?
2. Ce talente ar trebui să caut să perfecționez pentru onoarea și lucrarea Domnului?
3. Sunt cald, iubitor și bucuros când mă întâlnesc cu oamenii? Îl descopăr pe Hristos?
4. Dau pe față energia și perseverența necesare pentru a fi un lucrător pentru Dumnezeu?
5. Este ceva în viața mea care îl reține pe Duhul Sfânt să strălucească prin mine?

Transmițând lumina lumii. „Adevăratul caracter nu se formează afară ca apoi să fie îmbrăcat; ci radiază din interior. Dacă dorim să-i îndrumăm pe alții pe calea neprihănirii, principiile neprihănirii trebuie să fie păstrate cu sfințenie în inimile noastre. Mărturisirea noastră de credință poate face cunoscută teoria religiei, dar evlavia practică este cea care mărturisește în favoarea cuvântului adevărului. Viața consecventă, purtarea sfântă, integritatea neabătută, spiritul activ și binevoitor, exemplul evlavios – acestea sunt mijloace prin care lumina este dată lumii.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 307 engl. (cap. 31: „Predica de pe Munte”).

Predare deplină lui Dumnezeu. „Faptul că cineva manifestă extaz spiritual în împrejurări extraordinare aceasta nu este o dovadă convingătoare că el este creștin. Sfințenia nu înseamnă extaziere: ea este o predare deplină a voinței lui Dumnezeu; este trăirea prin orice cuvânt care iese din gura lui Dumnezeu; este împlinirea voinței Tatălui nostru ceresc; este încrederea în Dumnezeu în încercare, în întuneric cât și în lumină; este umblarea prin credință nu numai prin vedere; este bazarea pe Dumnezeu cu o siguranță încrezătoare care nu pune întrebări, și odihnire în dragostea Sa.” – *Istoria faptelor apostolilor*, pag. 51 engl. (cap. 5: „Darul Duhului”).

Manifestarea zilnică a lui Hristos. „Un spirit blând, o purtare amabilă și atrăgătoare îl pot salva pe cel rătăcit și să acopere o mulțime de păcate. Descoperirea lui Hristos în propriul vostru caracter va avea o putere transformatoare asupra tuturor celor cu care veniți în contact. Lăsați ca Hristos să Se manifeste zilnic în voi, și El va descoperi prin voi energia creatoare a cuvintelor Sale – o influență gingașă, convingătoare, totuși puternică de a re-crea alte suflete în frumusețea Domnului Dumnezeului nostru.” – *Cugetări de pe Muntele Fericirilor*, pag. 129 engl. (cap. 7: „Nu judecând, ci lucrând”).

Puterea harului Său. „Când încercați să-i atrageți pe alții în cercul dragostei Sale, curăția limbajului vostru, altruismul slujirii voastre, voioșia purtării voastre să mărturisească despre puterea harului Său.” – *Divina vindecare*, pag. 156 engl. (cap. „Dând învățătură și vindecând”).

Primul câmp misionar

„Ferice de oricine se teme de Domnul, și umblă pe căile Lui! Căci atunci te bucuri de lucrul mâinilor tale, ești fericit și-ți merge bine. Nevastă-ta este ca o viță roditoare înlăuntrul casei tale; copiii tăi stau ca niște lăstari de măslin împrejurul mesei tale.” (Psalmii 128:1-3).

„Restaurarea și înălțarea omenirii începe în cămin. Lucrarea părinților stă la baza tuturor celorlalte... Binele societății, succesul bisericii și prosperitatea națiunii depind de influențele din cămin.” – *Divina vindecare*, pag. 349 engl. (cap. „Lucrarea în cămin”).

Recomandare pentru studiu: *Testimonies*, vol. 6, pag. 427-430 engl. (cap. „Lucrarea misionară internă”)

Divina vindecare, pag. 388-394 engl. (cap. „Influențele din cămin”).

Duminică

16 iulie

1. PRIMUL LOC

a. Care este primul loc în care ar trebui să ne concentrăm eforturile misionare? Deuteronom 6:5-9; Psalmii 128:1-3.

„Lucrarea noastră pentru Hristos trebuie să înceapă cu familia în cămin... Nu există nici un câmp misionar mai important decât acesta. Prin învățatură și exemplu, părinții trebuie să-și învețe copiii să lucreze cu cei neconvertiți. Copiii ar trebui să fie educați în așa fel încât să aibă înțelegere pentru cei în vârstă și suferinzi și să caute să ușureze suferințele celor săraci și nenorociți. Ei ar trebui să fie învățați să fie sărguincioși în lucrarea misionară; din cei mai fragezi ani să le fie insuflată tăgăduirea și jertfirea de sine, ca să poată fi lucrători împreună cu Dumnezeu.

Și dacă învață vreodată să facă lucrare misionară adevărată pentru alții, ei trebuie să învețe mai întâi să lucreze pentru cei de acasă care au dreptul natural la serviciul lor de dragoste.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 429 engl. (cap. „Lucrarea misionară internă”).

b. Ce ne învață următoarele versete despre viața noastră în cămin, în special a acelor care au o poziție în biserică? De ce este aceasta importantă? 1 Timotei 3:3-7; Tit 2:3-5.

2. UN CENTRU DE INSTRUIRE

a. Pe lângă faptul că este un loc de locuit, care este scopul căminului? Proverbele 22:6.

„Căminele noastre trebuie să fie puse în rânduială, și trebuie depuse eforturi stăruitoare pentru a-l face interesat pe fiecare membru al familiei de proiectele misionare. Trebuie să căutăm să angajăm simpatiile copiilor noștri în lucrarea serioasă pentru cei nemântuiți, ca să facă tot ce pot mai bine tot timpul și peste tot pentru a-L reprezenta pe Hristos.” – *The Review and Herald*, 4 iulie 1893.

b. Când instruirea se face cum se cuvine în cămin, ce se va întâmpla în afara căminului? Matei 5:16.

„Misiunea căminului se întinde dincolo de membrii ei. Căminul creștin trebuie să fie o pildă, dând un exemplu despre perfecțiunea adevăratelor principii ale vieții. O astfel de exemplificare va fi o putere spre bine în lume. Mult mai puternică decât orice predică ce poate fi ținută este influența unui adevărat cămin asupra inimilor și vieților omenești. Când tinerii ies dintr-un astfel de cămin, lecțiile pe care le-au învățat sunt date mai departe. Principii mai nobile de viață sunt introduse și în alte cămine, iar influența înălțătoare lucrează în comunitate.” – *Divina vindecare*, pag. 352 engl. (cap. „Lucrarea în cămin”).

c. Ce dovedește adevărata lucrare misionară din cămin? 2 Corinteni 13:5.

„S-ar putea ca unii dintre cei care au mărturisit mult timp că sunt creștini, și totuși nu au simțit nici o obligație pentru sufletele care pier în umbra propriilor lor cămine, să creadă că au o lucrare de făcut în țări străine; dar unde este dovada calificării lor pentru o astfel de lucrare? Prin ce au dovedit povara pentru suflete? Aceste persoane au nevoie mai întâi să fie învățate și disciplinate în țară. Adevărata credință și dragoste față de Hristos va crea în ei cea mai serioasă dorință de a salva sufletele chiar în țară. Ei vor exercita toate energiile spirituale pentru a trage împreună cu Hristos, învățând blândețea și smerenia Lui. Atunci, dacă Dumnezeu dorește ca ei să meargă în țări străine, ei vor fi pregătiți.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 427, 428 engl. (cap. „Lucrarea misionară internă”).

3. LUCRURI SPECIFICE

a. Ce lucruri specifice trebuie să fie practicate în mod consecvent în cămin? Filipeni 1:27.

„Prima datorie creștină este în cămin. Tați și mame, răspunderea voastră este mare. Voi vă pregătiți copiii pentru viață sau pentru moarte; îi instruiți pentru un loc trainic pe pământ, pentru mulțumirea eului în această viață, sau pentru viața veșnică, pentru a-L lăuda pe Dumnezeu pe vecie. Care din acestea două va fi? Povara vieții voastre ar trebui să fie aceea ca fiecare copil pe care vi l-a încredințat Dumnezeu să primească modelarea divină. Copiii voștri ar trebui să fie învățați să-și stăpânească temperamentul și să cultive un spirit iubitor și asemenea lui Hristos. Îndrumați-i în așa fel încât să iubească serviciul lui Dumnezeu, să le facă mai multă plăcere să meargă la casa de închinare decât la locurile de distracție. Învățați-i că religia este un principiu viu. Dacă aș fi fost crescută cu ideea că religia nu este decât un sentiment, viața mea ar fi fost nefolositoare. Dar eu nu am îngăduit niciodată sentimentului să se așeze între Cer și sufletul meu. Oricare ar fi sentimentele mele, eu îl caut pe Dumnezeu la începutul zilei, la amiază și seara ca să pot lua putere de la Izvorul viu de putere.” – *The Signs of the Times*, 14 ianuarie 1886.

b. De ce se pune atât de mult accent pe ceea ce suntem în cămin? 1 Timotei 5:8.

„Dacă acești copii ar fi fost instruiți și disciplinați în mod corespunzător, dacă ar fi fost crescuți în educația și sfatul Domnului, îngerii cerești ar fi în casele voastre. Dacă ați fi adevărați misionari în cămin, ilustrând în viața voastră zilnică învățăturile cuvântului lui Dumnezeu, v-ați pregăti pentru un câmp mai mare de utilitate și, în același timp, v-ați pregăti copiii să stea în picioare lângă voi, ca lucrători eficienți în cauza lui Dumnezeu. Ce impresie se face asupra societății când vede o familie unită în lucrarea și serviciul Domnului! O astfel de familie este o predică puternică în favoarea realității creștinismului. Alții văd că o influență este la lucru în familie care are un efect asupra copiilor, și că Dumnezeul lui Avraam este cu ei. Și ceea ce a avut o influență atât de puternică asupra copiilor se simte dincolo de cămin și afectează și alte vieți. Dacă familiile preținșilor creștini ar avea o modelare religioasă corectă, ei ar exercita o mare influență spre bine. Ei ar fi într-adevăr ,lumina lumii.’” – *The Signs of the Times*, 14 ianuarie 1886.

4. PRACTICA DUCE LA PERFECȚIUNE

- a. Ce trebuie să practicăm în fiecare zi unii cu alții? Filipeni 2:3; Efeseni 4:31, 32.**
-

„Prin practicarea tăgăduirii de sine în cămin, noi suntem pregătiți să lucrăm pentru alții. Efortul de a face din cămin ce ar trebui să fie – un simbol al căminului din cer – ne pregătește pentru lucrarea într-o sferă mai largă. Educația primită prin arătarea considerației gingașe unii față de alții, ne face în stare să știm cum să ajungem la inimile care au nevoie să fie învățate principiile adevăratei religii. Biserica are nevoie de toată forța spirituală cultivată care poate fi obținută, ca toți, în special membrii mai tineri din familia Domnului, să poată fi păziți cu atenție. Adevărul trăit acasă se face simțit în lucrul dezinteresat peste hotare. Cel care trăiește creștinismul în cămin va fi o lumină strălucitoare și puternică peste tot.” – *The Signs of the Times*, 1 septembrie 1898.

- b. În ce relație trebuie să fie dezvoltată aceasta mai întâi? Efeseni 5:25, 29, 33; 1 Petru 3:1, 7.**
-

„Dacă ai cuvinte de amabilitate și fapte de curtenie de oferit, este întotdeauna sigur să le oferi soției tale. Ele vor fi o mare binecuvântare pentru ea, și va aduce fericire în inima ei care se va reflecta înapoi la tine.” – *Un apel solemn*, pag. 156 engl. (cap. 4: „Modestia femeii”).

- c. Cum se va manifesta dragostea în cămin? 1 Corinteni 13:4-7.**
-

„Micile atenții, numeroasele întâmplări mărunte și amabilitățile simple ale vieții compun fericirea vieții; iar neglijarea cuvintelor amabile, de încurajare și afectuoase și ale micilor amabilități ale vieții duc la nenorocirea vieții. La sfârșit se va vedea că tăgăduirea eului spre binele și fericirea celor din jurul nostru constituie o mare parte din raportul vieții din cer. Și se va descoperi și faptul că grija față de eu, fără să se țină seama de binele și fericirea celorlalți, nu scapă atenției Tatălui nostru ceresc.” – *Testimonies*, vol. 2, pag. 133, 134 engl. (cap. „Iubirea adevărată”).

5. MAI MULT DE ÎNVĂȚAT

a. Ce alte lucruri ar trebui practicate în căminul vostru?
1 Tesaloniceni 4:11, 12.

b. Ce nu ar trebui să existe niciodată în căminul nostru și de ce?
Proverbele 17:14.

„Acesta este un veac al pretențiilor. În toate părțile noi vedem ridicate case frumoase, splendid mobilate, împodobite cu tablouri și înzestrate cu tot ce încântă ochiul și mulțumește gustul. Privind la aparențele exterioare am putea spune: Cu siguranță că acesta este un cămin fericit. Totuși, în aceste case stăpânesc pofta trupească și patima rea. Soții îșiucid soțiile ca să-și satisfacă pofta nesfântă, ucigându-le prin neglijență, cu asprime, cu aerul poruncitor și importanța de sine. Cei care cândva au fost făcuți după chipul lui Dumnezeu, prin îngăduirea răului, șterg orice asemănare cu natura divină.” – *The Review and Herald*, 5 iunie 1894.

c. La ce pot fi folosite căminele noastre? 1 Petru 4:9. Cum va influența un astfel de cămin biserica?

„Chiar și printre cei care mărturisesc că sunt creștini, adevărata ospitalitate este puțin practică. În poporul nostru, ocazia de a da dovadă de ospitalitate nu este privită așa cum ar trebui, ca un privilegiu și o binecuvântare. Există prea puțină sociabilitate, prea puțină dispoziție de a face loc pentru încă doi sau trei la masa familiei, fără jenă sau paradă. Unii spun că ‚deranjul este prea mare’. Nu ar fi dacă ați spune: ‚Nu am făcut pregătiri speciale, dar sunteți binevenit la ceea ce avem.’ Musafirul neașteptat apreciază mult mai mult invitația decât cea mai elaborată pregătire.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 342, 343. (cap.: „Cultivarea ospitalității”).

„Cărțile din ceruri vor descoperi un raport grozav de datorii casnice neîmplinite împotriva părinților care au fost considerați lucrători misionari inteligenți. Cât de mult mai multă influență ar fi putut avea acești părinți, cât de mult mai mult bine ar fi putut să facă, dacă ar fi început lucrarea în punctul corect, punându-și propria casă în rânduală, și prezentând vecinilor lor o familie bine ordonată ca dovadă a puterii adevărului! Când se vede că acești copii nu sunt lumești, când frumusețea credinței și spiritul adevăratului creștinism se văd în ei, aceasta va fi ca o lumină care arată spre cer.” – *The Review and Herald*, 22 mai 1888.

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Unde este primul nostru câmp de misiune și de ce?
2. Ce ar trebui să se întâmple în căminul care va influența lumea?
3. Reflectă căminul meu atitudinea și tonul corect? În ce fel este nevoie să mă schimb pentru a avea un spirit corect?
4. Cum sunt relațiile mele cu partenerul meu, cu copiii și prietenii mei?
5. Sunt căi prin care căminul meu să poată fi folosit să ajungă la inima altora?

Un martor viu. „Cea mai mare dovadă a puterii creștinismului, care poate fi prezentată lumii, este o familie bine ordonată și disciplinată. Aceasta va recomanda adevărul ca nimic altceva; pentru că este un martor viu al puterii practice asupra inimii.” – *Testimonies*, vol. 4, pag. 304 engl. (cap. „Experiență și activități”).

O influență puternică spre bine. „Un cămin bine ordonat este un argument puternic în favoarea realității religiei creștine – un argument pe care cel necredincios nu-l poate nega. Toți pot vedea că în familie există o influență la lucru care are efect asupra copiilor, și că Dumnezeu lui Avraam este cu ei. Dacă familiile preținșilor creștini ar avea o modelare religioasă corectă, ele ar exercita o mare influență spre bine. Ele ar fi într-adevăr „lumina lumii.” – *Patriarhi și profeți*, pag. 144 engl. (cap. 12: „Avraam în Canaan”).

Părinți care se roagă. „O, dacă părinții ar urmări fericirea veșnică a copiilor lor cu rugăciune și atenție! Să se întrebă: Am fost neglijenți? Am neglijat această lucrare solemnă? Am permis copiilor noștri să devină distracția ispitelor lui Satan? Nu trebuie să dăm o socoteală solemnă înaintea lui Dumnezeu pentru că am îngăduit copiilor noștri să-și folosească talentele, timpul și influența lor în lucrarea împotriva adevărului, împotriva lui Hristos? Nu ne-am neglijat datoria de părinți și am crescut numărul supușilor împărăției lui Satan?”

Acest câmp al căminului a fost neglijat de mulți în mod rușinos, și este vremea ca resursele și remediile divine să fie prezentate, așa încât această stare a răului să fie îndreptată. Ce scuză pot aduce preținșii urmași ai lui Hristos pentru că au neglijat să-și educe copiii ca să lucreze pentru El?” – *Testimonies*, vol.6, pag. 429, 430 engl. (cap. „Lucrarea misionară internă”).

Găsind bucurie în slujire. „Cu cât mai pe deplin pătrunde spiritul adevăratei slujiri în cămin cu atât mai pe deplin va fi acesta dezvoltat în viața copiilor. Ei vor învăța să găsească bucurie în slujire și jertfire pentru binele altora.” – *Divina vindecare*, pag. 401 engl. (cap. „Adevărata educație – O instruire misionară”).

Alte metode de slujire

„Care om dintre voi, dacă are o sută de oi, și pierde pe una din ele, nu lasă pe celelalte nouăzeci și nouă pe izlaz, și se duce după cea pierdută până când o găsește?” (Luca 15:4).

„Noi nu trebuie să așteptăm ca sufletele să vină la noi; trebuie să le căutăm afară acolo unde sunt. Când cuvântul a fost predicat de la amvon, lucrarea de abia a început. Sunt mulțimi care nu vor fi atinse de evanghelie dacă aceasta nu este adusă la ei.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 229 engl. (cap. 18: „La drumuri și la garduri”).

Recomandare *Sfaturi pentru servicii creștine* pag. 103-119.

pentru studiu: *Testimonies*, vol. 9, pag. 30-48 engl. (cap. „Lucrarea misionară internă”).

Divina vindecare, pag. 194-196 engl. (cap. „Ajutor pentru cei fără ocupație și pentru cei fără adăpost”).

Duminică

23 iulie

1. ÎNTINZÂND MÂNA

a. Cât de departe și-a întins Hristos mâna ca să ne mântuiască de păcat? Coloseni 1:14-17, 21, 22; Romani 5:10.

b. Ce ne va motiva să întindem mâna în afara nucleului nostru pentru a-i ajuta pe alții? Luca 15:8-10.

„În această lucrare, toți îngerii din cer sunt gata să coopereze. Toate resursele cerului sunt la îndemâna acelor care caută să-i salveze pe cei pierduți. Îngerii vă vor ajuta să ajungeți la cei mai nepăsători și mai împietriți. Și când unul este adus înapoi la Dumnezeu, cerul întreg este plin de bucurie; serafimii și heruvimii își ating harfele de aur și cântă laudă lui Dumnezeu și Mielului pentru mila și bunătatea iubitoare față de copiii oamenilor.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 197 engl. (cap. 15: „Acest om primește pe păcătoși”).

c. Ce putem spune acelor la care ajungem? 1 Petru 4:7.

2. CULTIVÂND INTERESUL

a. **Ce întreabă multe persoane din jurul nostru? Faptele Apostolilor 16:30.**

b. **Ce este atât de important în orice fel de lucrare misionară? Coloseni 3:12.**

„Cei care luptă lupta vieții din greu pot fi înviorați și întăriți prin mici atenții care nu costă nimic. Cuvintele amabile rostite natural, micile atenții revărsate natural, vor alunga norii ispitei și îndoielii care se adună deasupra sufletului. Adevărata exprimare din inimă a compătimirii asemenea celei lui Hristos, oferită în simplitate, are puterea de a deschide ușa inimilor care au nevoie de atingerea simplă și delicată a spiritului lui Hristos.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 30 engl. („Lucrarea misionară internă”).

„Toți cei care lucrează pentru Dumnezeu ar trebui să aibă caracteristicile Martei și Mariei combinate – bunăvoința de a sluji și dragostea sinceră pentru adevăr. Eul și egoismul trebuie să fie date la o parte. Dumnezeu cheamă femei lucrătoare sânguincioase, lucrătoare care sunt prevăzătoare, binevoitoare, duioase și credincioase principiului. El cheamă femei perseverente, care doresc să-și îndepărteze mintea de la eu și de la propriul confort, și să o concentreze în jurul lui Hristos, rostind cuvinte ale adevărului, rugându-se cu persoanele la care pot obține intrare, lucrând pentru convertirea sufletelor.” – *Idem.*, vol. 6, pag. 118 engl. (cap. „Femeile ca lucrătoare biblice”).

c. **Care este o metodă simplă de lucrare misionară la care pot participa toți? Luca 14:23.**

„Tuturor celor care lucrează cu Hristos le-aș spune: „Oriunde puteți câștiga intrare la oameni la ușa sobei, folosiți ocazia. Luați-vă Biblia și deschideți înaintea lor marile ei adevăruri. Succesul vostru nu va depinde atât de mult de cunoștința și realizările voastre, cât de capacitatea voastră de a vă găsi calea spre inimă. Fiind sociabili și apropiindu-vă de oameni, puteți schimba cursul gândurilor lor mai repede decât prin cel mai competent discurs. Prezentarea lui Hristos în familie, la ușa sobei, și în adunări mici din casele particulare este adesea mult mai cu succes în câștigarea de suflete la Isus decât sunt predicile ținute în aer liber, în aglomerație sau chiar în săli sau adunări.” – *Slujitorii evangheliei*, pag. 174

3. CUNOSCÂND OAMENII

- a. **Dacă nu-mi cunosc vecinii, cum pot să le spun despre Isus? Cine ne-a dat un exemplu despre cum putem să ne apropiem de ei? Faptele Apostolilor 9:36; Proverbele 31:20.**
-
-

„Tinerii să nu fie trecuți cu vederea; să aibă contribuția lor în lucrare și responsabilitate. Să simtă că au o parte de făcut în ajutorarea și binecuvântarea altora. Chiar și copiii trebuie să fie învățați să facă mici comisioane de dragoste și milă pentru cei mai puțin favorizați decât ei.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 435 engl. (cap. „Lucrarea misionară internă”).

- b. **Toți avem o oarecare legătură cu oamenii. Ce cale a folosit Pavel ca să ajungă la cunoștințele lui și să dezvolte o relație mai profundă? Filipeni 3:1.**
-

„Femeile pot face o lucrare bună în câmpul misionar, scriind la prieteni și aflând despre adevăratele lor sentimente legate de cauza lui Dumnezeu.” – *Lucrarea de binefacere*, pag. 147, 148, engl.

- c. **Cine este în mod special adaptat la acest fel de lucrare misionară? Filipeni 4:3.**
-

„Dacă acolo unde acum este o femeie ar fi douăzeci, care ar face din această misiune sfântă lucrarea lor dragă, am vedea mai mulți convertiți la adevăr.” – *The Review and Herald*, 2 ianuarie 1879.

„[Surorile noastre] au tact, discernământ, și o bună capacitate și vor fi bune lucrătoare pentru Maestrul lor. Femeile creștine sunt chemate... Surorile noastre pot sluji ca lucrătoare grijului, scriind și scoțând la lumină sentimentele prietenilor care au primit revistele și broșurile noastre... Este nevoie de femei cu principii ferme și un caracter hotărât, femei care cred că într-adevăr trăim în ultimele zile și că avem de dat lumii ultima solie solemnă de avertizare... Acestea sunt cele pe care Dumnezeu le poate folosi în lucrarea misionară... Acestea pot face o lucrare prețioasă pentru Dumnezeu în răspândirea de broșuri.” – *Idem.*, 19 decembrie 1878.

4. MĂINI CARE AJUTĂ

- a. Lucrarea misionară cere ceva ce puțini sunt gata să dea. Ce este aceasta? Matei 16:24-27.**

„Studiați caracterizarea adevăratului misionar făcută de Hristos. [Marcu 8:34 citat]. A-L urma pe Hristos, așa cum cer aceste cuvinte, nu este o pretenție, o farsă. Isus Se așteaptă ca ucenicii Săi să urmeze îndeaproape urmele pașilor Săi, suportând ce a suportat El, suferind ce a suferit El, biruind după cum a biruit El. Așteaptă cu nerăbdare să-i vadă pe preținșii Săi urmași descoperind spiritul jertfirii de sine.” – *Sfaturi despre sănătate*, pag. 423

- b. Dacă ne pasă de alții, vom dori să dăm din timpul și energia noastră. Care sunt alte căi specifice prin care să ne apropiem de inima lor ca să aflăm mai multe despre nevoile lor? Tit 2:3-5.**

„În slujirea celor săraci, există un câmp vast de lucru pentru femei cât și pentru bărbați. Bucătăreasa, gospodina, croitoreasa și asistenta eficientă – ajutorul tuturor este necesar. Membrii familiilor sărace să fie învățați cum să gătească, cum să-și facă și să-și repare propriile haine, cum să se îngrijească de cei bolnavi, cum să se îngrijească de casă cum se cuvine. Băieții și fetele să fie învățați temeinic o profesie sau o meserie” – *Divina vindecare*, pag. 194 engl. (cap. „Ajutor pentru cei fără ocupație și cei fără adăpost”).

- c. Ce slujire creștină se potrivește capacităților bărbaților? Tit 2:2, 6-10; 3:1, 2.**

„Fermierii creștini pot face o adevărată lucrare misionară ajutându-i pe săraci să găsească un cămin la țară și învățându-i cum să cultive pământul și să-l facă productiv. Învățați-i cum să folosească uneltele agricole, cum să cultive diferite semănături, cum să planteze și să aibă grijă de livadă... ”

Ar trebui să se acorde atenție înființării de diferite fabrici așa încât familiile sărace să găsească de lucru. Tâmplarii, fierarii și desigur toți cei care înțeleg ceva din munca folositoare ar trebui să simtă o responsabilitate de a-i învăța și ajuta pe cei neștiutori și neangajați.” – *Divina vindecare*, pag. 193, 194 engl. (cap. „Ajutor pentru cei fără ocupație și pentru cei fără adăpost”).

5. DAR EU LUCREZ

- a. **Cum putem să ajungem la suflete în timp ce lucrăm? Faptele Apostolilor 16:14; 18:1-4.**
-
-

„Fiecăruia care devine părtaș al harului Său, Domnul îi stabilește o lucrare pentru alții. Noi trebuie să stăm în mod personal în locul nostru, spunând: ‚Iată-mă, trimite-mă.‘ (Isaia 6:8). Asupra predicatorului cuvântului, sorei misionare, medicului creștin, și creștinului, fie el comerciant sau fermier, specialist sau mecanic – răspunderea zace asupra tuturor. Lucrarea noastră este să descoperim oamenilor evanghelia mântuirii lor. Orice întreprindere în care ne angajăm ar trebui să fie un mijloc pentru atingerea acestui scop.” – *Divina vindecare*, pag. 148 engl. (cap. „Dând învățătură și vindecând”).

- b. **Cum poate conduita noastră creștină în afaceri să fie considerată lucrare misionară? 1 Tesaloniceni 4:11, 12.**
-
-

„Omul de afaceri să-și conducă afacerea într-un mod care să-L slăvească pe Maestrul lui datorită credincioșiei lui. Să pună religia lui în tot ce se face, și să descopere oamenilor Spiritul lui Hristos. Mecanicul să fie un reprezentant harnic și credincios al Celui care a trudit în umblarea umilă a vieții în cetățile Iudeii. Toți cei care iau numele lui Hristos pe buze să lucreze în așa fel încât omul, văzând faptele lui bune, să fie condus să-L slăvească pe Creatorul și Răscumpărătorul lui.” – *Sfaturi pentru servicii creștine*, pag. 22.

„Să nu treceți pe lângă lucrurile mici în așteptarea unei lucrări mari. Poate că puteți să vă îndepliniți cu succes lucrarea mărunță, dar să eșuați cu totul în încercarea de a face o lucrare mare și să cădeți în descurajare. Apucați-vă de lucru oriunde vedeți că este ceva de făcut. Fie că sunteți bogați sau săraci, mari sau umili, Dumnezeu vă cheamă la o slujire activă pentru El. Făcând cu toată puterea voastră ce găesc mâinile voastre să facă, talentul și aptitudinea pentru lucru se dezvoltă. Și tocmai prin neglijarea ocaziilor voastre zilnice deveniți neroditori și ofiliți. De aceea sunt atât de mulți copaci neroditori în grădina Domnului.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 129 engl. (cap. „Un apel către laici”).

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. **Merg spre oameni și le împărtășesc adevărul lui Dumnezeu în mod consistent?**
2. **Ce pot face, și când să fac lucrarea de vizitare a vecinilor pentru a-i ajuta cu adevărat?**
3. **Cum putem să le încurajăm pe femei în lucrarea misionară internă și peste hotare?**
4. **Ce pot face familiile și comunitățile noastre pentru a împărtăși cunoștința practică cu persoanele interesate și a le câștiga la Hristos?**
5. **Cum poate fi locul de muncă cea mai bună demonstrare a virtuților creștine?**

Simțind cu alții. „Dacă sunteți în legătură cu Hristos, veți prețui orice ființă omenească așa cum a prețuit-o El. Veți simți față de alții aceeași dragoste adâncă pe care Hristos a simțit-o față de voi. Atunci veți putea să câștigați, nu să îndepărtați, să atrageți, nu să respingeți pe aceia pentru care a murit El. Nimeni nu ar fi fost adus vreodată înapoi la Dumnezeu dacă Hristos nu ar fi făcut un efort personal pentru ei; și tocmai prin această lucrare personală putem să salvăm sufletele. Când îi vedeți pe cei care se coboară spre moarte, nu vă veți odihni în indiferență liniștită și comodă. Cu cât mai mare păcatul lor și cu cât mai adâncă nenorocirea lor, cu atât mai serioase și mai gingașe vor fi eforturile voastre pentru recuperarea lor. Veți deosebi nevoia acelor care suferă, care au păcătuit împotriva lui Dumnezeu, care sunt apăsați de povara vinovăției. Inima voastră va începe să lucreze din compasiune pentru ei, iar voi le veți întinde o mână de ajutor. În brațele credinței și dragostei voastre îi veți aduce la Hristos. Veți veghea asupra lor și îi veți încuraja, iar compasiunea și încrederea voastră îi va face să le fie greu să cadă de la statornicia lor.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 197 engl. (cap.15: „Acest om primește pe păcătoși”).

Lucrarea din casă în casă. „Acei care se angajează în lucrarea din casă în casă vor găsi ocazii de a servi în multe feluri. Ei ar trebui să se roage pentru cei bolnavi și ar trebui să facă tot ce le stă în putere să le aline suferința. Ei ar trebui să lucreze printre cei umili, săraci și apăsați. Ar trebui să ne rugăm pentru și cu cei neajutorați care nu au puterea voinței de a-și stăpâni apetitul pe care l-a degradat patima. Trebuie să se depună un efort serios și perseverent pentru salvarea acelor în a căror inimă s-a trezit interesul. La mulți se poate ajunge numai prin fapte de amabilitate dezinteresată. Mai întâi trebuie alinate nevoile lor fizice. Când văd dovada dragostei noastre altruiste, le va fi mai ușor să creadă în dragostea lui Hristos.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 83, 84 engl. (cap. „După adunarea în tabără”).

Sabat

5 august 2006

Darul Sabatului Întâi pentru școlile misionare din întreaga lume

„Cea mai mare nevoie a lumii este nevoia de bărbați – bărbați care să nu fie cumpărați sau vânduți, bărbați care în adâncul sufletului lor sunt credincioși și cinstiți, bărbați care nu se tem să-i spună păcatului pe nume, bărbați a căror conștiință este îndreptată spre datorie la fel de precis ca acul spre pol, bărbați care vor sta de partea dreptății chiar dacă s-ar năru cerul.” – *Educația*, pag. 57 engl. (cap. „Viețile unor marți bărbați”).

Chiar înainte de organizarea Mișcării de Reformă din 1925, școlile misionare erau un aspect fundamental în îndeplinirea misiunii evanghelice pentru această biserică. În 1920, o mică școală misionară s-a deschis în Rama (lângă Wurzburg), Germania.

În 1931, Conferința Generală a hotărât să deschidă o școală misionară internațională cu scopul de a trimite misionari în țări străine. Pe data de 1 aprilie 1932, această școală și-a început cursurile în Schwaebisch Hall, Germania.



Studenti misionari din Republica Dominicană



Studenti misionari din Haiti

Astăzi, școlile misionare continuă să joace un rol important în răspândirea adevărului prezent. Lucrătorii pentru cauza Domnului au nevoie să fie instruiți pentru a aduce la îndeplinire misiunea dată lor de Mântuitorul sufletelor.

Pe data de 5 august, vă rugăm să vă amintiți de această lucrare importantă. Darurile voastre vor fi folosite pentru a sprijini școlile misionare de pe întregul glob.

M. Natarajan
Secretarul pentru educație al
CG

Brațul drept al lucrării

„Dumnezeu să aibă milă de noi și să ne binecuvânteze, să facă să lumineze peste noi fața Lui; ca să se cunoască pe pământ calea ta și printre toate neamurile mântuirea ta.” (Psalmii 67: 1, 2).

„Mai întâi să veniți în întâmpinarea nevoilor celor lipsiți și să le alinați lipsurile trebuințele și suferințele lor fizice și apoi veți găsi o cale deschisă către inimă, unde puteți să semănați sămânța bună a curăției și religiei.” – *Testimonies*, vol. 4, pag. 227 engl. (cap. „Necesitatea armoniei”).

Recomandare *Sfaturi pentru servicii creștine*, pag. 132-140 engl. (cap. 11: **pentru studiu:** „Lucrarea medical misionară”).

Testimonies, vol. 7, pag. 62-67 engl. (cap. „Cunoaștere principiilor sănătății”).

Testimonies, vol. 9, pag. 112-118 engl. (cap. „Metode de lucru”).

Duminică

30 iulie

1. CE OBSERVAȚI?

a. Când mergeți în lume, ce observați? Ce principiu este învățat de următorul verset? Matei 9:12.

b. Ce a făcut Isus când a văzut o stare asemănătoare în jurul Său? Matei 4:24.

„Mântuitorul lumii a devotat mai mult timp și mai multă muncă vindecării celor suferinzi de bolile lor decât predicării. Ultima poruncă dată ucenicilor Săi, reprezentanții Săi pe pământ, a fost de a-și pune mâinile pe bolnavi ca aceștia să se însănătoșească. Când Maestrul va veni, El îi va lăuda pe cei care i-au vizitat pe bolnavi și au ușurat nevoile celor suferinzi.” – *Testimonies*, vol. 4, pag. 225 engl. (cap. „Necesitatea armoniei”).

c. Cum putem face același lucru? Luca 10:33-37.

„Exemplul lui Hristos trebuie să fie urmat de aceia care pretind că sunt copiii Săi. Ușurați nevoile fizice ale semenilor voștri, iar recunoștința lor va rupe barierele și vă va ajuta să ajungeți la inimile lor. Gândiți-vă serios la aceasta.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 127 engl. (cap. „Un apel către laici”).

2. FAC BINE?

- a. **Cum se aplică Luca 4:23, care spune „Doftore, vindecă-te pe tine însuși”, la lucrarea de vindecare pe care trebuie să o facem?**

„Să prezentăm evanghelia celor bolnavi, legându-L pe Isus, Marele Vindecător, de remediile simple folosite; iar credința noastră vie va primi răspuns. Dar cei care vin la Marele Vindecător trebuie să dorească să facă voia Sa, să-și umilească sufletele și să-și mărturisească păcatele. Când ne prindem de puterea divină cu o credință care nu poate fi negată, vom vedea mântuirea lui Dumnezeu.” – *Lucrarea misionară medicală*, pag. 52

- b. **Cum ne poate fi bine în mod personal? 3 Ioan 2. Cum îi va afecta pe alții bunăstarea noastră fizică, mentală și spirituală?**

„Lucrarea reformei sanitare este mijlocul Domnului pentru micșorarea suferinței în lumea noastră și pentru curățirea bisericii Sale. Învățați-i pe oameni că pot fi mâna care Îl ajută pe Dumnezeu, cooperând cu Maestrul Lucrător pentru restaurarea sănătății fizice și spirituale. Această lucrare poartă semnătura cerului și va deschide ușile pentru intrarea și altor adevăruri prețioase. Este loc pentru toți care vor să lucreze în această lucrare în mod inteligent.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 112, 113 engl. (cap. „Metode de lucru”).

„Când am încercat să prezentăm reforma sanitară fraților și surorilor noastre, și le-am vorbit despre importanța de a mânca, a bea și a face orice lucru spre slava lui Dumnezeu, mulți au spus prin acțiunile lor: „Nu e treaba nimănui dacă eu mănânc asta sau aceea. Indiferent ce facem, ne suportăm singuri consecințele.” Dragi prieteni, greșiți mult. Nu sunteți singurii care suferiți de pe urma unei umblări greșite. Societatea în care vă aflați poartă consecințele greșelilor voastre, într-o mare măsură, cât și voi. Dacă suferiți din cauza necumpătării voastre în mâncare și băutură și noi, care suntem în jurul vostru sau ne întovărășim cu voi, suntem de asemenea afectați de suferința voastră. Noi avem de suferit de pe urma umblării voastre greșite. Dacă ea are o influență care scade puterile minții sau ale trupului, noi simțim aceasta când suntem în compania voastră, și suntem afectați de ea.” – *Idem*, vol. 2, pag. 356 engl. (cap. „Cumpătare creștină”).

- c. **Care este cel mai eficient mod prin care putem să-i educăm pe alții în planul lui Dumnezeu de bunăstare? 1 Timotei 4:12, 16; 1 Corinteni 9:27.**

3. ÎMPĂRTĂȘIND SECRETUL

a. Pentru a fi eficienți când facem de cunoscut metodele lui Dumnezeu de vindecare, de ce avem nevoie? Psalmii 143:10.

„Poporul nostru să arate că are un interes viu în lucrarea misionar medicală. Să se pregătească pentru a fi folositori studiind cărțile care au fost scrise pentru învățătura noastră în aceste domenii. Aceste cărți merită o mult mai mare atenție și apreciere decât primesc. Mult din ceea ce este spre binele tuturor să înțeleagă a fost scris cu scopul special de a da învățatură în principiile sănătății. Cei care studiază și practică aceste principii vor fi mult binecuvântați, atât fizic cât și spiritual. O înțelegere a filosofiei sănătății va fi o pază împotriva multora dintre relele care cresc în mod continuu.” – *Testimonies*, vol. 7, pag. 63 engl. (cap. „Cunoașterea principiilor sănătății”).

„Asupra tuturor care s-au bucurat de avantajele reformei sanitare zace răspunderea de a răspândi cunoștința despre principiile de igienă... Trebuie să existe o reдеșteptare cu privire la această chestiune; deoarece scopul lui Dumnezeu este de a îndeplini mult prin acest mijloc.” – *Healthful Living*, pag. 260.

b. În ce domenii specifice avem nevoie de educație? Luca 9:2. Unde ar trebui să aibă loc această instruire?

„Lăsați ca lucrarea Domnului să înainteze. Lăsați ca lucrarea misionar medicală și de educație să înainteze. Sunt sigură că aceasta este cea mai mare lipsă a noastră – de lucrători zeloși, devotați, inteligenți și capabili.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 168, 169 engl. (cap. „Un apel către evangheliștii medicali misionari”).

„I-aș sfătui pe tineri și pe tinere să asculte [de subiectul lucrării misionar medicale]. Înaintea noastră se află timpuri primejdioase. Lumea întregă va fi implicată în nedumerire și în durere. Boli de tot felul vor fi asupra familiei omenești, și o necunoștință ca cea care predomină acum cu privire la legile sănătății va avea ca rezultat o mare suferință și pierderea multor vieți care ar putea fi salvate.” – *Healthful Living*, pag. 254.

„Mi-au fost date avertismente cu privire la lucrarea de instruire a surorilor medicale și a evangheliștilor medicali. Nu ar trebui să centralizăm această lucrare într-un singur loc. În fiecare sanatoriu înființat, tinerii și tinerele ar trebui să fie instruiți să fie misionari medicali. Domnul va deschide calea înaintea lor în timp ce înaintează să lucreze pentru El.” – *Testimonies*, vol. 7, pag. 100 engl. (cap. „Lucrarea medicală misionară în orașe”).

4. FOLOSIND INSTRUIREA

a. Cum putem folosi lucrarea misionar medicală pentru a ajunge la vecinii noștri și comunitățile în care locuim? Luca 10:9.

„Lucrarea [misionar medicală], dirijată într-un mod corespunzător, va salva pe mulți păcătoși sărmani care au fost neglijați de biserici. Mulți care nu sunt de aceeași credință cu noi tânjesc chiar după ajutorul pe care creștinii au datoriat de a-l da. Dacă poporul lui Dumnezeu ar da pe față un interes adevărat față de vecinii lor, mulți ar fi atinși de adevărurile speciale pentru acest timp. Nimic nu va da și nimic nu va putea să dea forță lucrării ca ajutorarea oamenilor exact acolo unde sunt. Mii s-ar bucura astăzi în solie dacă cei care pretind că-L iubesc pe Dumnezeu și că păzesc poruncile Lui ar lucra așa cum a lucrat Hristos.

Când lucrarea misionar medicală îi câștigă în felul acesta pe bărbați și femei la cunoștința mântuitoare a lui Hristos și a adevărului Său, bani și o muncă plină de zel pot fi investite în ea în deplină siguranță; căci este o lucrare care va dăinui.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 280 engl. (cap. „Datoria noastră față de lume”).

„Am fost instruită că unul dintre principalele motive pentru care restaurantele igienice și sălile de tratament să fie plasate în centrele marilor orașe este ca, prin aceste mijloace, atenția conducătorilor să fie atrasă la solia celui de-al treilea înger. Văzând că aceste restaurante sunt conduse într-un mod cu totul diferit de cel în care sunt conduse restaurantele obișnuite, oameni inteligenți vor începe să se întrebe care sunt motivele pentru care există o deosebire între metodele de afaceri și vor cerceta principiile care ne-au făcut să servim hrană superioară. În felul acesta, ei vor fi conduși să cunoască solia pentru acest timp.” – *Idem.*, vol. 7, pag. 122, 123 engl. (cap. „Lucrarea în restaurante”).

b. De ce ar trebui să ne amintim când lucrăm în orașe și sate? Psalmii 2:8.

„Trebuie să se țină cursuri de bucătărie. Oamenii să fie învățați cum să pregătească hrană sănătoasă. Trebuie să li se arate nevoia de a renunța la alimentele nesănătoase. Dar niciodată nu ar trebui să recomandăm o dietă de înfometare. Este posibil să avem o dietă sănătoasă și hrănitoare fără să se folosească ceai, cafea și carne. Lucrarea de a-i învăța pe oameni cum să pregătească o hrană, care în același timp să fie și sănătoasă și apetisantă, este de cea mai mare importanță.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 112 engl. (cap. „Metode de lucru”).

5. ALTCEVA

- a. **Avem nevoie de altceva pentru a ajunge la mase. Ce ne cere Dumnezeu să facem? Matei 5:14-16.**

„Ar trebui să se înființeze restaurante sănătoase și săli de tratament. Eforturile noastre în aceste domenii ar trebui să includă marile stațiuni de pe malul mării.” – *Testimonies*, vol. 7, pag. 55, 56 engl. (cap. „Extinderea lucrării”).

- b. **Unde ar trebui așezate aceste centre de sănătate și de ce? Psalmii 65:12, 13; Genesa 2:9.**

„Mi-a fost dată lumină că în lucrarea misionar medicală am pierdut un mare avantaj prin aceea că nu ne-am dat seama de nevoia unei schimbări în planurile noastre cu privire la așezarea sanatoriilor. Voința Domnului este ca aceste instituții să fie așezate în afara orașului. Ele ar trebui situate la țară, în mijlocul unor împrejurimi cât se poate de atrăgătoare. În natură – grădina Domnului – bolnavii vor găsi întotdeauna ceva ce să le abată atenția de la ei și să le înalțe gândurile spre Dumnezeu.

Am fost instruită că bolnavii ar trebui îngrijiți departe de agitația orașelor, departe de zgomotul mașinilor de pe stradă și de huruitul neconținut al căruțelor și trăsurilor. Oamenii care vin de la țară în sanatoriile noastre vor aprecia un loc liniștit; iar în locurile retrase, pacienții vor fi mai ușor influențați de Duhul lui Dumnezeu.” – *Sfaturi despre sănătate*, pag. 226, 227.

- c. **De ce este nevoie să putem avea entități funcționabile care să ajute la răspândirea celei de-a treia solii îngeresti? Psalmii 25:4; Proverbele 4:20-22.**

-
- d. **Ce așteptăm? Ce ar trebui să facem? Psalmii 42:11.**

„Ar trebui să ne educăm, nu numai să trăim în armonie cu legile sănătății, ci să-i învățăm și pe alții căile mai bune. Mulți, chiar dintre cei ce mărturisesc că ei cred adevărurile speciale pentru acest timp, sunt dureros de necunoscători în ce privește sănătatea și cumpătarea. Ei au nevoie să fie educați, rând cu rând și precept cu precept. Subiectul trebuie menținut proaspăt înaintea lor.” – *Sfaturi despre sănătate*, pag. 373.

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. De ce ne dă Dumnezeu lucrarea misionar medicală?
2. Sunt un exemplu potrivit al puterii Sale vindecătoare? Ce trebuie să schimb?
3. Ce metode de lucrare misionar medicală pot aplica acum?
4. În ce sens am nevoie să fiu instruit în mod personal pentru această lucrare?
5. Cum poate comunitatea noastră să folosească mai bine brațul drept și să-i instruiască pe alții să facă la fel?

Medicul temător de Dumnezeu. „Nu există câmp misionar mai important decât cel ocupat de medicul credincios și temător de Dumnezeu. Nu există nici un câmp în care omul să realizeze o lucrare mai mare sau să câștige mai multe pietre prețioase care să strălucească în coroana bucuriei lui.” – *Healthful Living*, pag. 254.

Păzirea Sabatului la restaurantele noastre. „Când vor găsi restaurantele noastre închise în Sabat, bărbații cugetători vor pune întrebări cu privire la principiile care ne fac să închidem ușile în Sabat. Răspunzând la întrebările lor, vom avea ocazia să-i familiarizăm cu motivele credinței noastre. Putem să le dăm reviste și broșuri de ale noastre, ca să poată să înțeleagă diferența dintre ‚cel ce servește lui Dumnezeu și cel ce nu-I servește.’

Nu toți oamenii noștri sunt atât minuțioși cum ar trebui în ceea ce privește păzirea Sabatului. Domnul să le ajute să facă o reformă. Se cuvine ca bărbatul, capul fiecărei familii, să așeze cu hotărâre piciorul pe platforma ascultării.” – *Testimonies*, vol. 7, pag. 123 engl. (cap. „Lucrarea în restaurante”).

Parte din lucrarea lui Dumnezeu. „Cei care nu pot vedea importanța și influența lucrării misionar medicale să nu se simtă autorizați să încerce să controleze vreo parte a ei. Ei au nevoie de cunoștințe sporite în toate ramurile reformei sanitare. Ei au nevoie să fie curățiți, sfințiți și înnobiți. Au nevoie să fie modelați și formați după asemănarea divină. Atunci vor vedea că lucrarea misionar medicală este o parte a lucrării lui Dumnezeu.” – *Idem.*, vol. 6, pag. 300 engl. (cap. „Neglijența din partea bisericii și a slujitorilor evangheliei”).

Principii vii. „[Lucrătorii care au un adevărat zel misionar] să ia principiile vii ale reformei sanitare în comunitățile care, într-o mare măsură, nu cunosc aceste principii.” – *Idem.*, vol. 9, pag. 118 engl. (cap. „Metode de lucru”).

Lucrarea de colportaj

„Aruncă-ți pâinea pe ape și după multă vreme o vei găsi iarăși.”
(Eclesiastul 11:1).

„Dacă există o lucrare mai importantă decât alta, aceea este de a prezenta publicațiile noastre înaintea oamenilor, conducându-i astfel să cerceteze Scripturile. Lucrarea misionară – aducerea publicațiilor noastre în familie, conversând și rugându-ne cu și pentru ei – este o lucrare bună.”
Lucrarea colportorului, pag. 7, engl.

Recomandare *Sfaturi pentru servicii creștine*, pag. 145-154 engl. (cap. „Lucrarea pentru studiu: tipăriturilor”).

Testimonies, vol. 5, pag. 396-407 engl. (cap. „Importanța lucrării de colportaj”).

Duminică

6 august

1. NU SE CEARTĂ

a. Ce lucrează foarte bine chiar și atunci când dormiți, ce nu se ceartă și împlinește planul lui Dumnezeu? Isaia 55:11.

„Unul dintre agenții principali [pe care Domnul] i-a stabilit pentru folosul nostru este pagina tipărită... Cu străduință răbdătoare, lucrătorii aleși trebuie să-l învețe pe poporul nostru cum să-i abordeze pe necredincioși într-un mod amabil și cuceritor și cum să le pună în mâini literatura în care este prezentat adevărul pentru acest timp cu claritate și putere.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 87 engl. (cap. „Adunările de tabără și publicațiile noastre”).

b. De ce se află o astfel de putere în Scripturi? 2 Timotei 3:16; Psalmii 119:130.

„Cuvântul lui Dumnezeu, rostit inimii, are o putere însuflețitoare.” – *Sfaturi pentru lucrarea Școlii de Sabat*, pag. 15.

c. Ce este special cu privire la folosirea paginii tipărite pentru a distribui adevărul? Eclesiastul 11:1.

„Mesagerii tăcuți, care sunt puși în căminele oamenilor prin lucrarea colportorului, vor întări lucrarea evangheliei în toate privințele; deoarece Duhul Sfânt va impresiona mințile când ei citesc cărțile, în același fel în care El impresionează mințile acelor care ascultă predicarea cuvântului. Aceași

slujire din partea îngerilor însoțește cărțile care conțin adevărul ca cea care însoțește lucrarea predicatorului.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 316 engl. (cap. „Importanța lucrării”).

Luni

7 august

2. CA FRUNZELE TOAMNA

a. Ce metode ar trebui folosite în distribuirea paginilor tipărite? Eclesiastul 11:6, 4.

„Pliantele și broșurile, revistele și cărțile să meargă în toate direcțiile. Luați cu voi oriunde mergeți un pachet de broșurele, pe care le puteți împărți când aveți ocazia. Vindeți ce puteți, și împrumutați-le sau dați-le după cum cere cazul. Vor urma rezultate importante.” – *The Review and Herald*, 10 iunie 1880.

b. Cine poate împrăști? Efeseni 4:7.

„Fiecare adventist de ziua a șaptea să se întrebe: ‚Ce pot face ca să vestesc solia îngerului al treilea?’ Hristos a venit în această lume ca să o dea această solie slujitorului Lui ca să o dea bisericilor. Ea trebuie vestită la orice popor, neam, limbă și norod. Cum să o dăm? Distribuția scrierilor noastre este un mijloc prin care solia trebuie proclamată. Fiecare credincios să împrăște broșuri și pliante și cărți care conțin solia pentru acest timp. Este nevoie de colportori ca să meargă și să pună în circulație publicațiile noastre peste tot.” – *The Southern Watchman*, 5 ianuarie 1904.

„Publicațiile noastre seamănă acum sămânța evangheliei, și sunt esențiale pentru aducerea la Hristos a tot atâtea suflete ca și cuvântul predicat. Comunități întregi au crescut ca rezultat al răspândirii lor. În această lucrare, fiecare ucenic al lui Hristos poate face o parte.” – *The Review and Herald*, 10 iunie 1880.

c. Ce fel de „frunze” ar trebui folosite? Ieremia 15:16.

d. În ce lucrare îi cheamă Dumnezeu pe unii să intre cu normă întregă? 1 Corinteni 9:13, 14; 2 Corinteni 5:18-20.

„Fie ca Domnul să-i miște pe mulți dintre tinerii noștri să intre în câmpul de colportaj ca evangheliști colportori. Prin lucrarea de colportaj, adevărul este prezentat la mii care altfel nu l-ar auzi. Timpul nostru pentru lucru este scurt.” – *Colporteur Ministry*, pag. 19, 20.

3. ÎN CĂMINE

a. De ce este colportajul o lucrare atât de specială? Luca 8:5p.p. 11.

„Sunt multe locuri în care glasul predicatorului nu poate fi auzit, locuri în care se poate ajunge numai prin publicații – cărți, ziare și pliante care sunt pline de adevărurile Bibliei de care au nevoie oamenii. Scrierile noastre trebuie distribuite peste tot. Adevărul trebuie semănat pretutindeni de-a lungul apelor; pentru că nu știm care va aduce rod, aceasta, sau aceea. Judecata noastră greșită ne poate face să credem că este neînțelept să dăm literatură tocmai acelor care ar accepta adevărul cel mai repede. Nu știm care pot fi rezultatele bune ale dăruirii unui pliant care conține adevărul prezent.” – *The Southern Watchman*, 5 ianuarie 1904.

“Colportorii trebuie să meargă în diferitele părți ale țării. Importanța acestei lucrări este egală cu cea a predicatorilor. E nevoie atât de predicatorul viu, cât și de solul tăcut, pentru realizarea marii lucrării dinaintea noastră”. *The Review and Herald*, 1 aprilie 1880.

b. Ce exemple a dat Hristos cu privire la slujirea individuală – lucrarea de a da mărturie unui singur suflet? Ioan 3:2, 3; 4:7; Luca 19:5.

c. La ce va duce colportajul? 2 Timotei 4:2.

„Lucrarea noastră ne-a fost trasată clar de Tatăl nostru ceresc. Noi trebuie să ne luăm Bibliile și să mergem să avertizăm lumea. Trebuie să fim mâinile ajutoare ale lui Dumnezeu în lucrarea de salvare a sufletelor – canale prin care dragostea Sa să curgă zi de zi către cei care pier.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 150 engl. (cap. „Cuvinte de sfat pentru predicatori”).

„Biblia este adusă în familii, iar adevărurile ei sacre vin în conștiință. Oamenii sunt rugați să citească, să cerceteze și să judece pentru sine și să poarte răspunderea de a fi primit sau respins iluminarea divină. Dumnezeu nu va îngădui ca această lucrare prețioasă pentru El să treacă nerăsplătită. El va încununa cu succes fiecare efort umil făcut în numele Său.” – *Slujitorii evangheliei*, pag. 173.

4. E NEVOIE DE OAMENI

a. Care este marea noastră lipsă în această perioadă a istoriei pământului? Luca 10:2.

„Oile pierdute din turma lui Dumnezeu sunt împrăștiate în tot locul, iar lucrarea care ar trebui făcută pentru ele este neglijată. Din lumina dată mie, știu că acolo unde este un singur colportor în câmp, ar trebui să fie o sută.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 315 engl. (cap. „Importanța lucrării”).

b. De ce fel de oameni este nevoie și de unde vor fi chemați ei? Luca 10:3, 9.

„În această lucrare de încheiere a evangheliei există un vast câmp care să fie acoperit; și, mai mult decât oricând înainte, lucrarea trebuie să înroleze ajutoare din mijlocul oamenilor simpli. Atât cei tineri cât și cei mai în vârstă vor fi chemați de la câmp, de la vie și din atelier și trimiși de Maestru să dea solia Sa. Mulți dintre aceștia au avut doar puține ocazii de educație; dar Hristos vede în ei calitățile care îi va face în stare să împlinescă obiectivul Său. Dacă își pun inima la lucru, și continuă să fie învățați, El îi va face potriviți să lucreze pentru El.” – *Educația*, pag. 269, 270 engl. (cap. „Lucrarea vieții”).

„Nu toți sunt potriviți pentru această lucrare [misionară]. Cei cu cele mai bune talente și capacități, care se pot ține de lucrare cu pricepere și sistematic, și să o poarte cu o energie perseverentă, sunt cei care ar trebui aleși. Ar trebui să existe un plan temeinic organizat; și acesta ar trebui îndeplinit cu credincioșie. Comunitățile din toate locurile ar trebui să simtă cel mai adânc interes pentru lucrarea misionară și cu broșuri.” – *Testimonies*, vol. 4, pag. 390 engl. (cap. „Publicațiile noastre”).

c. De ce au nevoie misionarii pentru a avea succes? Psalmii 25:4.

„Noi avem de făcut o lucrare. Educați, educați, educați pe tineri să se predea slujirii cuvântului. Educați-i să devină colportori, să vândă acele cărți pe care Domnul, prin Duhul Său cel Sfânt, a mișcat mințile să le scrie. Acest material de citit va fi dat în felul acesta unei mari clase de oameni care nu ar auzi niciodată adevărul dacă nu ar fi adus la ușile lor. Aceasta este lucrarea evanghelistului.” – *Colporteur Ministry*, pag. 19.

5. CINE VREA SĂ MEARGĂ?

- a. **Câți lucrători dorește Dumnezeu să vadă gata să ajungă la lume? Matei 20:6, 7.**

„Sute și mii erau văzute vizitând familii și deschizând înaintea lor Cuvântul lui Dumnezeu. Inimile erau convinse de puterea Duhului Sfânt și se da pe față un spirit de adevărată convertire.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 126 engl. (cap. „Un apel către laici”).

- b. **Cum poate fi calificat oricine ca să facă această lucrare? Luca 18:27.**

„Domnul dă o potrivire pentru lucrare oricărui om și oricărei femei care dorește să coopereze cu puterea divină. Toate talentele, curajul, perseverența, credința și tactul necesare vor veni când își pun armătura. O mare lucrare trebuie făcută în lumea noastră, iar agenții omenești trebuie să răspundă cererii.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 333 engl. (cap. „Redeșteptarea lucrării de colportaj”).

- c. **Cu privire la ce trebuie să fie colportorul atent? Luca 9:62.**

„Poate că spectatorii neatenți nu apreciază lucrarea voastră sau nu-i văd importanța. Poate că ei cred că ea este o afacere în pierdere, o viață de muncă nerăsplătită și de sacrificiu de sine. Dar slujitorul lui Isus o vede în lumina care strălucește de la cruce.

Sacrificiile lui par mici în comparație cu acelea ale Maestrului binecuvântat, iar el este bucuros să urmeze pașilor Săi. Succesul lucrării lui îi oferă cea mai curată bucurie și cea mai bogată recompensă pentru o viață de trudă răbdătoare.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 340 engl. (cap. „Redeșteptarea lucrării de colportaj”).

- d. **Cum ar trebui ca tu și eu să răspundem acestei chemări? Isaia 6:8; Luca 18:28-30.**

„Lucrarea de colportaj nu ar mai trebui neglijată. De multe ori, mi-a fost arătat că ar trebui să existe un interes mai general față de lucrarea noastră de colportaj.” – *Colporteur Ministry*, pag. 16.

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. De ce este pagina tipărită atât de sus pe lista lui Dumnezeu cu metode misionare?
2. Cum pot fi implicat în răspândirea acestor frunze prețioase în comunitatea mea?
3. Ce ar trebui să ne amintim cu privire la împărtășirea adevărului pentru acest timp?
4. Ce ar trebui să-mi amintesc când îi văd pe alții lucrând în rândurile lui Hristos și cum pot încuraja instruirea lor?
5. Sunt gata să-L las pe Domnul să mă călăuzească în lucrarea Sa în acest timp?

Apelul Scripturii. „Scripturile apelează la om ca având putere să aleagă între bine și rău; ele se adresează lui cu avertismente, muștrări, rugăminți și încurajare.” – *The Review and Herald*, 4 martie 1884.

Împrăștiind frunzele toamnei. „Când un frate ducea un braț plin cu cărți, un colportor i-a pus mâna pe brațul său și i-a spus: ‘Fratele meu, ce faci cu atâtea cărți?’ Atunci am auzit glasul Sfătuitorului nostru spunând: ‘Nu-i opriți. Aceasta este o lucrare care trebuie făcută. Sfârșitul este aproape. S-a pierdut deja mult timp în care aceste cărți ar fi trebuit puse în circulație. Vineți-le departe și aproape. Răspândiți-le ca frunzele toamna. Această lucrare trebuie să continue fără să fie oprită de nimeni. Suflutele pier fără Hristos. Să fie avertizate cu privire la venirea Sa pe norii cerului.’” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 72 engl. (cap. „Răspândiți publicațiile”).

Colportorul misionar. „Întrucât lucrarea de colportaj cu scrierile noastre este o lucrare misionară, ea ar trebui condusă dintr-un punct de vedere misionar. Aceia aleși în calitate de colportori ar trebui să fie bărbați și femei care simt povara slujirii, al căror obiectiv este nu să obțină câștig, ci să dea oamenilor lumină. Toată slujirea noastră trebuie făcută spre slava lui Dumnezeu, pentru a da lumina adevărului aceluia care sunt în întuneric. Principiile egoiste, iubirea de câștig, de funcții sau poziții nu ar trebui să fie amintite între noi.” – *Idem.*, vol. 6, pag. 317 (cap. „Calificări ale colportorului”).

Fiecare are valoare. „Unii sunt mai potriviți decât alții să facă o anumită lucrare; de aceea nu este corect să credem că toți pot fi colportori. Unii nu au o adaptabilitate specială pentru această lucrare; dar ei nu ar trebui priviți ca necredincioși sau fără voință din cauza acestui lucru. Domnul nu este lipsit de rațiune în cererile Sale. Biserica este asemenea unei grădini în care se găsesc o varietate de flori, fiecare cu propriile particularități. Deși în multe aspecte ele toate pot fi diferite, totuși fiecare are o valoare a ei proprie.” – *Colporteur Ministry*, pag. 27.

Câmpul

„Ferice de voi care semănați pretutindeni de-a lungul apelor.”
(Isaia 32:20).

„O mare lucrare trebuie făcută în America și în alte țări. Totuși, în multe câmpuri nu s-a intrat încă. Cea mai importantă datorie dinaintea acelor care au fost trimiși în aceste câmpuri din țară și din străinătate ca misionari, este să unească forțele și puterea tuturor acelor pe care îi pot înrola ca ajutoare. În felul acesta, ei pot câștiga biruințe mari pentru Maestrul lor. Dumnezeu va face o mare lucrare în toate părțile câmpului, dacă servii Săi, cu inimi binevoitoare, pun eul deoparte și lucrează spre slava Sa.” – *The Review and Herald*, 1 decembrie 1904.

Recomandare pentru studiu: *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 80-89 engl.
(cap. 6: „Alte învățături din semănarea seminței”).
Divina vindecare, pag. 209-216 engl.
(cap. „Lucrarea pentru cei bogați”).

Duminică

13 august

1. UN SEMĂNĂTOR A PLECAT

- a. Biblia vorbește despre semănător, despre acela care a semănat sămânța Cuvântului lui Dumnezeu. Cine este semănătorul și unde seamănă? Matei 13:24, 37.
- b. Ce reprezintă câmpul? Matei 13:38 (p. p.).
- c. Cum seamănă Hristos sămânța adevărului Său în această lume? Ioan 20:21 (u. p.); Romani 10:15; Apocalipsa 14:6.

„În calitate de gospodari în marele câmp al lui Dumnezeu, noi trebuie să semănăm cu lacrimi și să fim răbdători și cu nădejde. Trebuie să înfruntăm necazuri și întristări. Ispitele și truda obositoare vor chinui sufletul, dar noi trebuie să așteptăm cu răbdare în credință ca să culegem cu bucurie. În biruința finală, Dumnezeu nu Se va putea folosi de acele persoane care nu pot fi găsite nicăieri în timp de necaz și primejdie, când este nevoie de puterea, curajul și influența tuturor pentru a-l ataca pe vrăjmaș.” – *Testimonies*, vol. 3, pag. 327 engl. (cap. „Către un tânăr păstor și soția sa”).

2. EL ÎI IUBEȘTE PE TOȚI

a. Unde spune Hristos că ar trebui să semene urmașii Săi? Pe cine include aceasta? Isaia 32:20; Apocalipsa 17:15.

b. Adesea ne gândim la versetul indicat în această întrebare numai în legătură cu bani. Cui vorbește el că trebuie să distribuim „sămânța”? Matei 19:21.

c. Mai este o clasă la care ar trebui să se ajungă. Pe cine cuprinde ea? Matei 19:23, 24; Luca 19:23.

„Cei care aparțin rangurilor mai înalte ale societății ar trebui căutați cu afecțiune gingașă și considerație frățească. Oamenii de afaceri, cu poziții înalte de încredere, oameni cu facultăți vaste și inventive și cu perspicacitate științifică, oamenii de geniu, învățătorii evangheliei a căror minte nu a fost chemată la adevărurile speciale pentru acest timp – aceștia ar trebui să fie primii care să audă chemarea. Lor trebuie să li se facă invitația.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 230 engl. (cap. 18: „La drumuri și la garduri”).

„Intrați în marile orașe și treziți interesul printre cei de sus și de jos. Lucrarea voastră să fie să predicați evanghelia săracilor, dar să nu vă opriți acolo. Căutați să ajungeți și la clasele de mai sus. Cercetați locul unde vă așezați cu locuința cu intenția de a lăsa ca lumina voastră să strălucească asupra altora. Această lucrare ar fi trebuit făcută cu mult înainte.” – *Mărturii speciale pentru predicatorii evangheliei*, pag. 349.

„Studenti, ieșiți la drumuri și la garduri. Încercați să ajungeți la clasele de sus și de jos. Intrați în casele bogaților cât și în cele ale săracilor și, când aveți ocazia, întrebați: ‚Ați vrea să vă cântăm niște imnuri despre evanghelie?’ Apoi, când inimile sunt înmuiate, poate vi se deschide calea să oferiți câteva cuvinte de rugăciune pentru binecuvântarea lui Dumnezeu. Nu mulți vor refuza să asculte. O astfel de lucrare este adevărata lucrare misionară.” – *Sfaturi pentru părinți, educatori și elevi*, pag. 447.

2. AJUNGÂND LA CEI ÎNSTĂRIȚI

a. Ce spune Isus despre cei bogați cu privire la felul cum pot intra în împărăția cerului? Matei 19:25, 26.

b. Ce influență pot avea creștinii înstăriți asupra societății lor? Matei 27:57-60; Marcu 15:43.

„Vorbim și scriem mult despre săracii neglijați; nu ar trebui să se dea atenție și bogaților neglijați? Mulți privesc această clasă ca fără speranță și fac puțin ca să deschidă ochii acelor, care orbiți și năuciți de puterea lui Satan, au scos veșnicia din socotelile lor. Mii de bărbați înstăriți s-au dus în mormânt neavertizați deoarece au fost judecați după aparențe și trecuți cu vederea ca niște oameni fără speranță. Dar, așa indiferenți cum ar putea părea ei, mi s-a arătat că cei mai mulți din această clasă au sufletul împovărat. Sunt mii dintre cei bogați care flămânez după hrană spirituală. Mulți oameni din poziții cu răspundere simt nevoia după ceva ce nu au. Puțini dintre ei merg la biserică; pentru că simt că nu au nimic de câștigat. Învățatura pe care o aud nu atinge sufletul. Să nu facem nici un efort personal pentru ei?” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 78 engl. (cap. „După adunarea de tabără”).

c. Ce este necesar pentru a ajunge la clasele mai înalte? Iacov 3:17; 1:5.

„Unii sunt potriviți în mod special ca să lucreze pentru clasele mai înalte. Aceștia ar trebui să caute înțelepciune de la Dumnezeu ca să știe cum să ajungă la aceste persoane, să nu fie doar cunoștințe întâmplătoare, ci, prin efort personal și credință vie, să-i trezească față de nevoile sufletului, să-i conducă la o cunoștință a adevărului așa cum este el în Isus.” – *Divina vindecare*, pag. 213 engl. (cap. „Lucrarea pentru cei bogați”).

„Dar pentru a face aceasta, toți lucrătorii trebuie să se mențină la un nivel înalt de inteligență. Ei nu pot face această lucrare și să coboare la un nivel jos, inferior, simțind că nu contează prea mult cum lucrează și ce spun, de vreme ce lucrează pentru clasele sărace și neștiutoare. Ei trebuie să-și ascută mintea, și să fie înarmați și echipați pentru a prezenta adevărul într-un mod inteligent și a ajunge la clasele mai înalte. Intelectul lor trebuie să crească mai mult și să dea dovadă de mai multă putere și limpezime.” – *Evangelizarea*, pag. 344.

4. CÂMPURILE STRĂINE

a. Este câmpul numai zona în care locuim? Marcu 16:15.

„Membrii bisericii noastre ar trebui să simtă un adânc interes față de misiunile din țară și străinătate. Mari binecuvântări vor fi revărsate asupra lor când depun eforturi jertfitoare de sine ca să înfișe standardul adevărului în teritoriul noi. Bani investiți în această lucrare vor aduce dobânzi bogate. Noii convertiți, bucurându-se în lumina primită din cuvânt, vor da la rândul lor din mijloacele lor pentru ca lumina adevărului să fie dusă la alții.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 49 engl. (cap. „Fără plată ați primit, fără plată să dați”).

„A da pe față un spirit generos și tăgăduitor de sine pentru succesul misiunilor străine este o cale sigură de a promova lucrarea misionară din țară; deoarece prosperitatea lucrării din țară depinde în mare măsură, sub Dumnezeu, de influența automată a lucrării evanghelice care se face în țările îndepărtate. Lucrând pentru a suplini nevoile altora, noi aducem suflete în legătură cu Sursa oricărei puteri. Domnul a notat fiecare etapă a zelului misionar care fost dat pe față de către poporul Său în favoarea câmpurilor străine. El Se așteaptă ca în fiecare cămin, în fiecare comunitate și în toate centrele lucrării, să se dea pe față un spirit de generozitate prin trimiterea de ajutoare în câmpurile din străinătate, unde lucrătorii se luptă împotriva unor mari piedici ca să dea lumină celor care sunt în întuneric. Ceea ce se da pentru începerea lucrării într-un câmp va avea ca rezultat întărirea lucrării în alte locuri.” – *Slujitorii evangheliei*, pag. 412, 413

b. Cum ne putem pregăti să lucrăm în țări străine? Matei 11:29; Romani 10:15.

„În zonele îndepărtate, cauza lui Dumnezeu ar avea mult de câștigat dacă s-ar depune eforturi credincioase pentru cei străini din orașele țării noastre. Printre acești bărbați și femei sunt unii care, când acceptă adevărul, ar putea curând să fie potriviți să lucreze pentru poporul lor din această țară și din alte țări. Unii poate că se întorc de unde au venit, cu speranța de a-i câștiga pe prietenii lor la adevăr. Ei ar putea să-și caute rudele și vecinii și să le facă de cunoscut solia îngerului al treilea.” – *The Review and Herald*, 29 octombrie 1914.

„Între noi ca popor, a existat o neglijență indolentă și o necredință strigătoare la cer, care ne-au reținut de la a face lucrarea pe care ne-a lăsat-o Dumnezeu de a lăsa ca lumina noastră să strălucească asupra acelor din alte popoare.” – *Schițe din viața mea*, pag. 169

5. NU TOȚI POT MERGE

a. Sunt toți chemați să plece de acasă ca misionari? Marcu 5:18, 19.

b. Cum putem ajuta misiunile străine în timp ce locuim acasă? 1 Tesaloniceni 5:17; Efeseni 6:18, 19.

c. Care este o altă cale practică de a-i ajuta pe alții în lucrare? 2 Corinteni 9:6, 7.

„Din fiecare comunitate ar trebui să se ridice rugăciuni către Dumnezeu pentru o creștere a consacrării și a generozității. Frații și surorile mele, să nu vă rugați să aibă loc o reducere a cheltuielilor în lucrarea evanghelică. Atâta vreme cât mai sunt suflete de mântuit, interesul nostru față de lucrarea de salvare a sufletelor nu trebuie să cunoască slăbire. Biserica nu poate să-și reducă sarcina fără ca prin aceasta să-L tăgăduiască pe Maestrul ei. Nu toți pot merge ca misionari în țările străine, dar toți pot da din mijloacele lor pentru înaintarea misiunilor străine.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 55, 56 engl. (cap. „Fără plată ați primit, fără plată să dați”).

d. Care vor fi rezultatele când noi Îi slujim lui Dumnezeu prin aceste diferite căi? 2 Corinteni 9:8-13.

„Dragi tineri, nu doriți să deveniți misionari pentru Dumnezeu? Nu doriți, mai mult ca niciodată până acum, să învățați lecția prețioasă de a aduce daruri Domnului prin punerea în visterie din ceea ce El v-a dat din abundență ca să vă bucurați? Indiferent de ceea ce ați primit, o parte să fie înapoiată Dătătorului ca un dar de recunoștință. De asemenea, o parte ar trebui pusă în visterie ca să se facă lucrare misionară atât în țară, cât și peste hotare.” – *The Youth's Instructor*, 26 august 1897.

„Nu avem decât puțini misionari. Din țară și străinătate vin chemări urgente după lucrători. Tinerii și tinerele, cât și cei de vârsta a doua, de fapt toți cei care se pot angaja în serviciul Maestrului, să-și încordeze mintea în efortul de a se pregăti pentru a veni în întâmpinarea acestor chemări.” – *Pacific Union Recorder*, 13 august 1914.

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Cum intenționează Hristos să ajungă la lume cu adevărul Său?
2. Cum pot ajunge la săracii din zona mea?
3. Este ceva ce trebuie să dezvolt pentru a ajunge la clasele înstărite?
Sunt gata să fiu folosit în acest fel?
4. Cum pot ajuta ca evanghelia să fie predicată în toate țările?
5. Cum pot fi un semănător al seminței acolo unde mă aflu?

Trudă răbdătoare. „Hristos a venit nu ca rege, ci ca un semănător; nu ca să doboare împărății, ci ca să răspândească sămânța; nu ca să-i conducă pe urmașii Săi la biruințe pământești și măreție națională, ci pentru un seceriș care să fie strâns după o trudă răbdătoare și prin pierderi și dezamăgiri.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 35 engl. (cap. „Ieșit-a semănătorul să semene”).

Dând înapoi Dătătorului. „Dragi tineri, nu doriți să deveniți misionari pentru Dumnezeu? Nu doriți, mai mult ca niciodată până acum, să învățați lecția prețioasă de a aduce daruri Domnului prin punerea în visterie din ceea ce El v-a dat din abundență ca să vă bucurați? Indiferent de ceea ce ați primit, o parte să fie înapoiată Dătătorului ca un dar de recunoștință. De asemenea, o parte ar trebui pusă în vistierie ca să se facă lucrare misionară atât în țară, cât și peste hotare.” – *Solii pentru tineret*, pag. 306 engl. (cap. 101: „Cinstește pe Domnul cu averile tale”).

Minți conduse la evanghelie. „Prin pilda semănătorului, Hristos ilustrează lucrurile împărăției cerului, și lucrarea marelui Gospodar pentru poporul Său. Asemenea unui semănător care iese în câmp, El a venit să semene grâul ceresc al adevărului. Și însăși învățătura parabolei era o sămânță cu care au fost semănate cele mai prețioase adevăruri ale harului Său. Datorită simplității sale, pilda semănătorului nu a fost prețuită așa cum ar trebui. De la sămânța naturală aruncată pe pământ, Hristos dorește să ne conducă mințile noastre la sămânța adevărului, a cărei semănare rezultă în aducerea omului înapoi la credințioșia lui față de Dumnezeu. Acela care a dat pilda micii semințe este Suveranul cerului, iar aceleași legi care guvernează semănarea seminței pământești guvernează semănarea semințelor adevărului.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 33 engl. (cap. 2: „Ieșit-a semănătorul să semene”).

Părăsind totul ca să-L urmeze pe Hristos. „Cei care sunt chemați să se unească cu Hristos, trebuie să părăsească totul pentru a-L urma pe El. Vechile legături trebuie rupte, planurile de viață abandonate, speranțele pământești predate. Prin trudă și lacrimi, în singurătate și prin sacrificiu, sămânța trebuie semănată.” – *Idem.*, pag. 36, 37 engl. (cap. 2: „Ieșit-a semănătorul să semene”).

Lucrarea Școlii de Sabat

„Să veghem unii asupra altora ca să ne îndemnăm la dragoste și la fapte bune. Să nu părăsim adunarea cum au unii obiceiul, ci să ne îndemnăm unii pe alții și cu atât mai mult cu cât vedeți că ziua este aproape.” (Evrei 10:24, 25).

„Școala de Sabat ar trebui să fie unul dintre cele mai mari și mai eficiente mijloace în aducerea de suflete la Hristos.” – *Sfaturi pentru lucrarea Școlii de Sabat*, pag. 8.

Recomandare *Testimonies*, vol. 3, pag. 188, 189 engl. (cap. „Școala de Sabat”).
pentru studiu: *Sfaturi pentru lucrarea Școlii de Sabat*, pag. 77-108; 140-146.

Duminică

20 august

1. ADUCÂND CUVÂNTUL LUI DUMNEZEU LA SUFLETELE ÎN NEVOIE

- a. **Ce ne învață următoarele versete despre cum se pot îmbina diferite metode de lucrare misionară? 1 Corinteni 12:4-11.**
Care este legătura dintre Școala de Sabat și lucrarea misionară?

„Școlile noastre de Sabat nu sunt cu nimic mai prejos decât societățile biblice și, în lucrarea sfântă de predare a adevărilor cuvântului lui Dumnezeu, ele pot realiza mult mai mult decât au realizat până acum. Școala de Sabat, când este condusă bine, are o putere minunată, și este adaptată să facă o mare lucrare, dar acum nu este ce ar putea și ar trebui să fie.” – *Sfaturi pentru lucrarea Școlii de Sabat*, pag. 7.

- b. **Care este scopul Școlii de Sabat? Isaia 2:3.**

„O altă lucrare în care se pot angaja toți este strângerea laolaltă a copiilor și tinerilor la Școala de Sabat. În felul acesta, tinerii pot lucra eficient pentru scumpul Mântuitor. Ei pot forma destinele sufletelor. Ei pot face o lucrare pentru biserică și lume a cărei întindere și măreție să nu fie niciodată cunoscută până în ziua socotelii finale, când se spune „Bine” celor buni și credincioși.” – *The Review and Herald*, 10 iunie 1880.

2. PLANUL LUI DUMNEZEU

a. Cum trebuie condusă Școala de Sabat așa încât să împlinească obiectivul lui Dumnezeu? 1 Corinteni 14:40.

„Se poate face foarte mult pentru educarea și pentru instruirea morală și religioasă a tinerilor prin Școlile de Sabat bine organizate și conduse corespunzător. Acestei ramuri a lucrării trebuie să i se acorde timp și atenție; deoarece importanța ei prin influența ei asupra tinerilor nu poate fi estimată.” *Sfaturi pentru lucrarea Școlii de Sabat*, pag. 8.

„Este o lipsă tristă din partea multora prin aceea că sunt tot timpul în întârziere în Sabat dimineața. Ei sunt foarte exacti cu timpul lor, nu-și permit să piardă o oră din el; dar timpul Domnului, singura zi din cele șapte pe care Domnul o pretinde ca fiind a Sa, și ne cere să o devotăm Lui, o parte destul de mare din ea este irosită prin aceea că se doarme până târziu dimineața. Prin aceasta ei Îl jefuiesc pe Dumnezeu. Aceasta îi face să rămână cu toate lucrurile în urmă; duce la confuzie în familie; și în cele din urmă are ca rezultat întârzierea întregii familii la Școala de Sabat, și poate chiar și la serviciul divin. Acum, de ce nu putem să ne trezim devreme, odată cu păsările, și să aducem laudă și mulțumire lui Dumnezeu? Încercați aceasta, frați și surori. Pregătiți-vă toate lucrurile cu o zi înainte și fiți punctuali la Școala de Sabat și la serviciul divin, și prin aceasta nu veți fi de folos numai altora, ci veți strânge binecuvântări bogate pentru voi înșivă.” – *The Youth's Instructor*, 19 martie 1879.

„Adunările de conferință sau rugăciune nu ar trebui să fie plictisitoare. Ar trebui ca toți, dacă este posibil, să fie punctuali la ora stabilită; și dacă sunt unii care întârzie, care vin mai târziu cu o jumătate sau un sfert de oră, să nu se aștepte. Dacă sunt doar doi prezenți, ei pot pretinde fângăduința. Adunarea ar trebui să înceapă la ora stabilită, dacă este posibil, fie că sunt puțini sau mulți prezenți.” – *The Review and Herald*, 30 mai 1871.

b. Sunt toți membrii bisericii chemați să fie instructorii Școlii de Sabat? 1 Corinteni 12:28, 29. Pentru a fi eficienți în scopuri misionare, ce fel de oameni ar trebui să fie instructorii?

„Dacă cineva crede că este în stare să predea în cadrul Școlii de Sabat sau la școală știința educației, este nevoie ca mai întâi să învețe teama de Domnul, care este începutul înțelepciunii, ca să poată preda cea mai înaltă dintre toate științele.” – *Principiile fundamentale al educației creștine*, pag. 277.

3. CUM FUNCȚIONEAZĂ?

a. Ce se va întâmpla în timp ce instructorii caută să atingă inimile în cadrul Școlii de Sabat? Psalmii 51:10-13.

„A fi lucrător împreună cu Dumnezeu înseamnă că inima voastră este atrasă de o puternică dorință de a salva sufletele păcătoase pentru care a murit Hristos. Înseamnă că sunteți umpluți cu grijă față de lucrare, că tot timpul plănuți să faceți instruirea interesantă, să inventați căi ca să puteți atrage cu toate puterile încredințate vouă în rândurile în care atrage Hristos, ca sufletele să fie câștigate pentru serviciul Său și să fie legate de El cu funiile dragostei Sale infinite.” – *Sfaturi pentru lucrarea Școlii de Sabat*, pag. 103.

„Acolo unde lipsește evlavia adevărată, unde comuniunea zilnică cu Dumnezeu este neglijată, instructorul din Școala de Sabat va fi searbăd și plictisitor în felul său de a preda. Cuvintele lui nu vor avea nici o putere ca să ajungă la inimile elevilor lui.” – *Idem.*, pag. 103.

„Fiecare instructor ar trebui să fie un urmaș umil al Celui care este blând și smerit cu inima. Nimeni nu ar trebui să studieze sau să lucreze ca să fie considerat un instructor superior, sau o persoană de o capacitate neobișnuită, ci ca să conducă sufletele la Hristos. Vor veni ispite ca eul să fie amestecat în tot ce se face, dar lucrarea va fi mângjită dacă se face acest lucru, pentru că aceasta va duce la remarci serbede și lungi pe care mințile copiilor nu le vor găsi interesante și care nu le vor aduce nici un folos.” – *Idem.*, pag. 104.

b. După ce membrilor Școlii de Sabat li s-a prezentat adevărul, la ce întrebare se va da un răspuns? Faptele Apostolilor 16:30.

c. Când Școlile de Sabat își îndeplinesc menirea, care va fi un alt rezultat? Faptele Apostolilor 2:47.

„Dacă biserica lui Hristos ar îndeplini planul Domnului nostru, lumina ar fi revărsată asupra tuturor celor ce se află în întuneric și în valea umbrei morții. În loc de a se strânge laolaltă și de a evita responsabilitatea și purtarea crucii, membrii bisericii s-ar împrăștia în toate țările, lăsând lumina lui Hristos să strălucească de la ei, lucrând așa cum a lucrat El pentru salvarea sufletelor și această ‚evanghelie a împărăției’ ar fi dusă cu repeziciune în toată lumea.” – *Cugetări de pe Muntele Fericirilor*, pag. 42, 43 engl. (cap. 3: ‚Fericirile”).

4. FIȚI EFICIENȚI

- a. **Ce ar trebui să-și amintească toți instructorii? Romani 2:21; 1 Timotei 4:11-16; 2 Timotei 2:2, 24, 25.**

„Dumnezeu dorește ca toți cei ce sunt în legătură cu instituțiile Sale să dovedească destoinicie, discernământ și chibzuință. El dorește ca ei să devină bărbați și femei cu un intelect cultivat, și să nu rămână în urmă cu nici o calificare; și când în mod individual simt nevoia aceasta și vor lucra în sensul acesta, Isus îi ajută în strădaniile lor. În timp ce lucrează după planul adăugirii în privința darurilor Duhului, Dumnezeu va lucra pentru ei după planul înmulțirii. Legătura cu Dumnezeu va da sufletului o dezvoltare, îl va înălța, îl va transforma, și-l va face conștient de puterile lui și-i va da o percepție mai clară despre răspunderea care zace asupra fiecărei persoane de a folosi cu înțelepciune facultățile pe care le-a dat Dumnezeu.” – *Testimonies*, vol. 4, pag. 449 engl. (cap. „Lucrarea în Iowa”).

- b. **Ce domeniu anume are nevoie de atenție specială pentru a fi eficient în lucrarea Școlii de Sabat? 1 Timotei 4:12; Filipeni 1:27; 1 Petru 1:15, 22; 2 Petru 3:14.**

„Trebuie să avem instructori consacrați, care Îl iubesc pe Dumnezeu mai presus de orice și pe aproapele lor ca pe ei înșiși. Domnul a luat măsuri suficiente ca instructorii să aibă o capacitate sporită de la un Sabat la altul, ca să poată preda cu un scop, lucrând ca pentru timp și veșnicie. În școlile noastre avem nevoie de tineri și tinere care să aibă o evlavie vie, nu o experiență ieftină și superficială, ci o pietate interioară profundă.” – *Testimonies on Sabbath School Work*, pag. 41.

- c. **Care alt element este necesar pentru o bună predare? Neemia 8:8.**

„Puterea vorbirii este un talant care ar trebui cultivat cu sârguință. Dintre toate darurile pe care le-am primit de la Dumnezeu, nici unul nu poate fi o mai mare binecuvântare decât acesta. Cu glasul convingem sau influențăm, cu el înălțăm rugăciunea și lauda lui Dumnezeu, și cu el spunem altora despre dragostea Răscumpărătorului. Atunci, cât de important este ca el să fie în așa fel educat încât să fie cât mai eficient spre bine.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 335 engl. (cap. 25: „Talanții”).

5. EFORTURI ÎNMULȚITE

- a. **Când inima membrilor este convertită și alege să-L urmeze pe Hristos, ce vor face ei? Luca 4:18, 19; Faptele Apostolilor 16:10; Romani 10:15.**
-

„Fiecare suflet salvat va salva alte suflete; pentru că acei cu adevărat convertiți vor înțelege că sunt depozitarii unor răspunderi sfinte. Ce binecuvântări bogate vor însoți efortul curat și consacrat, lucrătorul depinzând de Dumnezeu să dea creșterea!” – *The Review and Herald*, 26 aprilie 1898.

- b. **Când fiecare comunitate acționează așa cum a intenționat Dumnezeu, ce vom vedea? Faptele Apostolilor 16:5.**
-

„Acelora care sunt aleșii lui Dumnezeu li se cere să înmulțească bisericile oriunde pot avea succes în aducerea sufletelor la cunoștința adevărului. Dar poporul lui Dumnezeu să nu se adune într-o comunitate mare cum au făcut în Battle Creek. Cei care știu ce înseamnă lupta sufletească nu vor face niciodată acest lucru, pentru că vor simți povara pe care a purtat-o Hristos pentru mântuirea oamenilor.” – *Mărturii speciale pentru predicatorii evangheliei*, pag. 177.

- c. **Când comunitățile cresc, umplute cu persoane consacrate, ce profeție se va împlini? Isaia 60:1-5.**
-

„Predicatorii noștri ar trebui să facă apel la membrii bisericii pentru ca adevărul să triumfe. „Scoală și luminează; căci lumina ta a venit și slava Domnului răsare peste tine. Căci iată, întunericul acoperă pământul și negură mare popoarele; dar peste tine răsare Domnul, și slava Lui se arată peste tine. Neamurile vor veni la lumina ta, iar împărații la strălucirea înălțării tale.” (Isaia 60:1-3 engl.). Unitatea și dragostea vor realiza lucruri minunate pentru credincioși. Să nu se ridice comunitățile noastre ca să dea ultima solie de avertizare către lume?” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 70 engl. (cap. „Răspândiți publicațiile”).

Nu un loc pentru ceartă. „Școala de Sabat nu ar trebui făcută un loc pentru ceartă; ea nu este un loc în care să se dea pe față diferențele de opinie. Toată această lucrare să fie ținută afară din școală, și să se mențină armonia. Dacă se promovează idei care sunt puse la îndoială de către membrii școlii, să nu se trezească un spirit gata de luptă, altfel ar urma discuții și ceartă.” – *Sfaturi pentru lucrarea Școlii de Sabat*, pag. 101.

Punctualitatea este importantă. „Punctualitatea și hotărârea în lucrarea și cauza lui Dumnezeu sunt foarte importante.” – *Testimonies*, vol. 3, pag. 500 engl. (cap. „Conducerea”).

Studiul profund. „În unele școli, îmi pare rău să-o spun, predomină obiceiul de a citi lecția de pe foaie. Acest lucru nu ar trebui să se întâmple. El nu ar fi necesar, dacă timpul care este petrecut adesea în mod nefolositor și chiar păcătos, ar fi folosit studiind Scripturile. Nu există nici un motiv pentru care lecțiile Școlii de Sabat să fie mai puțin perfect învățate de către instructori sau elevi decât sunt lecțiile zilnice pentru școală. Ele ar trebui învățate mai bine, întrucât tratează subiecte infinit mai importante. Neglijarea aceasta este neplăcută lui Dumnezeu.” – *Sfaturi pentru lucrarea Școlii de Sabat*, pag. 101.

Fiecare instructor un misionar. „Fiecare instructor al școlii ar trebui să simtă că este misionar pentru Dumnezeu. El trebuie să valorifice momentele și capacitatea lui ca să obțină o cunoștință a cuvântului lui Dumnezeu, ca să-l poată împărtăși cu elevii lui. Instructorii se descalifică în ce privește poziția lor dacă nu sunt învățăcei. Ei au nevoie de o îmbunătățire a ideilor, de planuri noi și înțelepte, de viață, tact și suflet în lucrarea lor. Ei trebuie să fie apti să predea.” – *Idem.*, pag. 101.

Pregătirea pentru predare. „Instructorul nu ar trebui să se limiteze la repetarea cuvintelor din lecție, totuși trebuie să fie perfect familiarizat cu cuvintele cât și cu ideile lecției. Fiecare instructor, înainte de a sta în fața clasei lui, ar trebui să aibă planurile bine stabilite în minte cu privire la ce dorește să facă în acea zi și cu acea ocazie. Recitarea lecției înaintea clasei nu înseamnă predarea ei; aveți nevoie de cuvinte simple și idei exprimate clar și lămurit. Asigurați-vă că elevii voștri vă înțeleg. Dacă nu vă pot înțelege ideile, atunci munca voastră este pierdută. Nu studiați doar la suprafață. Biblia este regula și ghidul vieții. Învățătura sănătoasă trebuie adusă în legătură cu mințile și inimile elevilor voștri, și atunci va aduce rod, căci practica sănătoasă va fi văzută ca rezultat al muncii voastre.” – *Idem.*, pag. 101, 102.

Sabat

2 septembrie 2006

**Darul Sabatului Întâi
pentru Orlando, Florida,
SUA**



Orașul Orlando, întemeiat în 1875, este cunoscut și sub numele de „Orașul frumos”. Se află într-o zonă climatică subtropicală, și este capitala districtului Orange County.

Este al șaselea oraș ca mărime din Florida cu o populație metropolitană de peste 2 milioane de locuitori. Orlando este un oraș cunoscut în întreaga lume datorită parcurilor sale renumite de distracție și a altor atracții care se află în zona lui care aduce estimativ 52 de milioane de turiști în fiecare an. „Acei care ca răspuns al chemării orei au intrat în serviciul Lucrătorului Maestru, pot studia metodele Sale de lucru. În timpul slujirii Sale de pe pământ, Mântuitorul a profitat de ocaziile care se găseau de-a lungul marilor artere de circulație.” (*Sfaturi pentru servicii creștine*, pag. 115).

Principala religie este romano-catolicismul, chiar de la începutul dezvoltării regiunii. Protestantismul a fost introdus pentru prima dată de hughenotii francezi în 1562.

Lucrarea de reformă a început în orașul Orlando când o familie s-a mutat din nordul statului în zona orașului Orlando. Neavând pe nimeni cu cine să se închine, ei au început să caute suflete sincere în zonă care doreau să învețe mai mult despre evanghelie. În decurs de un an, s-au văzut primele roade ale muncii lor când au fost botezate șapte suflete prețioase, iar grupa Orlando a fost organizată. Astăzi, Orlando este o biserică în creștere și plină de viață.

Acum este nevoie ca un far corespunzător să fie construit în acest oraș. Ca locație centrală pentru toate bisericile din stat, este un loc ideal pentru dezvoltarea în continuare a lucrării. Facilitățile noastre prezente nu mai pot cuprinde participanții săptămânali.

De-a lungul anilor, membrii acestei biserici au ajutat la construirea mai multor biserici din Câmpul de Sud-Est din SUA și din întreaga lume. Acum cerem ajutorul vostru generos pentru terminarea acestui centru misionar. Domnul să vă binecuvânteze din abundență pe voi și darul vostru pentru lucrare.

Frații și surorile voastre din comunitatea Orlando

Adunări sfinte

„Iată, ce plăcut și dulce este să locuiască frații împreună!”
(Psalmii 133:1).

„Adunarea de tabără este unul dintre cei mai importanți factori din lucrarea noastră. Este unul dintre cele mai eficiente metode de captare a atenției oamenilor.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 31 engl. (cap. „Adunările în tabără”).

Recomandare *Testimonies*, vol. 6, pag. 72-86 engl. (cap. „După adunarea în tabără”),
pentru studiu: 105-108 engl. (cap. „Adunări ale copiilor și școli de comunitate”).
Testimonies, vol. 9, pag. 81-83 engl. (cap. „Adunările de tabără și publicațiile noastre”).
The Review and Herald, 15 august 1882.

Duminică

27 august

1. MAI MULT DECÂT O ADUNARE SOCIALĂ

a. Ce a plănuț Dumnezeu pentru exercițiul spiritual și efortul misionar în adunările de tabără? Proverbele 22:2.

„În lucrarea noastră eram puși în încurcătură neștiind cum să ne deschidem calea prin barierele spiritului lumesc și ale prejudecății, și să aducem înaintea oamenilor adevărul prețios care înseamnă atât de mult pentru ei. Domnul ne-a învățat că adunarea de tabără constituie una dintre cele mai importante mijloace pentru îndeplinirea acestei lucrări.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 31, 32 engl. (cap. „Adunările în tabără”).

b. Dorește Dumnezeu ca aceasta să fie o adunare socială sau ceva mai mult? Faptele Apostolilor 17:11.

„Bine condusă, adunarea de tabără este o școală unde pastorii, prezbiterii și diaconii pot învăța să facă o lucrare perfectă pentru Maestru. Ar trebui să fie o școală unde membrilor bisericii, tineri și bătrâni, li se dă ocazia să învețe mai bine calea Domnului, un loc unde credincioșii pot primi o educație care îi va ajuta să-i ajute pe alții.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 49 engl. (cap. „Adunările în tabără”).

c. Cine ar trebui să participe la adunările de tabără și ce ar trebui să se dorească? Matei 5:6; Ioan 7:37.

2. AJUNGÂND MAI DEPARTE

a. Ce pregătire este necesară înainte de adunarea de tabără? 1 Corinteni 5:8; Iacov 4:8.

„De dragul sufletului vostru, de dragul lui Hristos, și de dragul altora, lucrați acasă. Rugați-vă cum nu sunteți obișnuiți să vă rugați. Să vi se sfâșie inima înaintea lui Dumnezeu. Puneți-vă casa în rânduială. Pregătiți-vă copiii pentru această ocazie. Învățați-i că nu este mai important să vină în haine frumoase decât să vină înaintea lui Dumnezeu cu mâini curate și inimi pure. Îndepărtați orice obstacol care ar putea fi în calea lor – toate neînțelegerile care ar fi putut fi între ei sau între voi și ei. Făcând astfel, veți invita prezența Domnului în căminele voastre, iar îngerii sfinți vă vor însoți când veți merge la adunare, iar lumina și prezența lor vor goni întunericul îngerilor răi. Chiar și necredincioșii vor simți atmosfera sfântă când intră în tabără. O, cât de mult se pierde prin neglijarea acestei lucrări importante! Poate că vă va plăcea predica, poate că veți fi însuflețiți și reînviați, dar puterea convertitoare, reformatoare a lui Dumnezeu nu va fi simțită în inimă, iar lucrarea nu va fi atât de profundă, completă și dăinuitoare cum ar trebui. Mândria să fie răstignită, iar sufletul să fie îmbrăcat cu haina neprețuită a neprihănirii lui Hristos, și ce adunare va fi cea de care vă veți bucura. Va fi ca și cum sufletul vostru este la poarta cerului.” – *The Review and Herald*, 15 august 1882.

b. De ce altceva este nevoie pentru a avea un spirit drept la aceste adunări? Efeseni 4:30-32; Coloseni 3:12-17; Exodul 32:29.

„Pentru că această [lucrare de umilire și de cercetare a inimii] de pregătire este neglijată, aceste adunări anuale nu au realizat decât puțin. Predicatorii sunt rareori pregătiți să lucreze pentru Dumnezeu. Sunt mulți vorbitori – cei care pot spune lucruri tăioase, excentrice, care ies din făgașul lor, ca să biciuiască alte biserici și să batjocorească credința lor – dar nu sunt decât puțini lucrători zeloși pentru Dumnezeu. Acești vorbitori aspri care își dau importanță, mărturisesc că au adevărul mai mult decât oricare alți oameni, dar modalitatea lor de lucru și zelul lor religios nu corespunde deloc mărturisirii lor de credință.” – *The Review and Herald*, 15 august 1882.

3. CE AR TREBUI INCLUS?

a. Ce ar trebui inclus în itinerariul adunării de tabără? 2 Timotei 4:2-5; Tit 2:1, 2; 1 Corinteni 2:2.

b. Ce alte activități trebuie adăugate pe lângă discursuri? Deuteronom 4:10; Marcu 6:34.

„În legătură cu adunările noastre de tabără din anii trecuți, servii lui Dumnezeu au profitat de multe ocazii de a educa poporul cu privire la metodele practice de prezentare a adevărilor mântuitoare ale soliei îngerului al treilea prietenilor și cunoștințelor lor. Mulți au fost învățați cum să lucreze ca misionari care se întrețin singuri în comunitățile lor. Mulți s-au întors acasă de la aceste adunări anuale ca să lucreze cu mai mult zel și inteligență decât până atunci.

Lui Dumnezeu i-ar fi plăcut mult mai mult dacă s-ar fi dat mai multă educație practică membrilor bisericii care au participat la adunările noastre de tabără, decât s-a dat în mod obișnuit în ultimii ani. Lucrătorii noștri, în general, frații și surorile noastre din toate conferințele ar trebui să nu uite că unul din obiectivele adunărilor noastre anuale este acela ca toți să câștige o cunoștință a metodelor practice în lucrarea misionară personală.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 81 engl. (cap. „Adunările de tabără și publicațiile noastre”).

c. Dar tinerii și copiii? Tit 2:4, 5; Matei 19:14.

„La toate adunările noastre de tabără, ar trebui să se lucreze pentru copii și tineri. În fiecare zi, ar trebui să se țină o adunare a copiilor sau grădinița biblică sub îndrumarea profesorilor calificați pentru lucrare. Printr-un limbaj simplu, ar trebui să se dea lecții atât din Biblie, cât și din natură. Metodele de grădiniță și exemplele din natură vor fi de mare folos în trezirea interesului celor mici. La unele dintre adunările de tabără, adunările de copii s-au ținut de două ori pe zi. După lecția de dimineață, în zilele plăcute, profesorii și copiii au făcut o plimbare lungă, iar în timpul plimbării, pe malurile râului sau pe câmpiile cu iarbă, se făcea o oprire și se da o lecție scurtă din natură. În lecții ca acestea pot fi învățați copiii parabolele lui Hristos. Adevărul va fi fixat în minte asemenea cuiului într-un loc sigur.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 105 engl. („Adunări ale copiilor și școli de comunitate”).

4. UNDE ȘI CE

- a. **Ce dorește Dumnezeu să fie centrul oricărei predici ținute? 1 Corinteni 1:21-25.**
-
-

- b. **Unde ar trebui ținute adunările de tabără și de ce? Faptele Apostolilor 1:8.**
-
-

„Adunările de tabără trebuie ținute în sau aproape de orașe; lucrătorii să așeze cortul o dată într-o parte a orașului iar data următoare în cealaltă parte. Chiar la ușile noastre sunt păgâni care au nevoie să asculte solia de avertizare. Trebuie să fie înălțate memoriale ale lui Dumnezeu în marile orașe ale Americii.” – *Evanghelizarea*, pag. 49

„Lucrarea a fost limitată la câteva centre, până când oamenii de acolo au ajuns împietriți față de evanghelie. Sunt greu de impresionat cei care au auzit atât de mult adevărul și care totuși l-au respins. În câteva locuri, s-a cheltuit prea mult în timp ce multe, multe orașe au rămas neavertizate și nelucrate.” – *Idem.*, pag. 37.

- c. **Ce este necesar ca atunci când se fac planuri să câștigăm cel mai mult din ele? 1 Corinteni 14:40; Psalmii 127:2; Coloseni 2:5.**
-
-

„Adesea, cei care muncesc la adunările de tabără ar trebui să se angajeze în rugăciune și sfat, ca să poată lucra inteligent. La aceste adunări sunt multe lucruri care cer atenție. Dar predicatorii ar trebui să-și ia timp să se întâlnească pentru rugăciune și sfat în fiecare zi. Trebuie să știți că toate lucrurile înaintază în linie dreaptă, ‚că stați,‘ așa cum mi s-a spus, ‚umăr la umăr, mărșăluind drept înainte, și nu în retragere.‘ Când lucrarea este săvârșită în felul acesta, există unitate a inimii, și va fi și armonie în acțiune. Acesta va fi un mijloc minunat de a aduce binecuvântarea lui Dumnezeu asupra poporului.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 50 engl. („Adunările în tabără”).

5. NU UITAȚI SĂ DUCEȚI LUCRUL PÂNĂ LA CAPĂT

a. **În orice activitate misionară, este de ajuns doar să prezentăm adevărul? Matei 28:20.**

„Lucrarea nu ar trebui să se sfârșească atunci când adunările de tabără se închid. S-au prezentat învățături care sunt noi și străine oamenilor. Cei care sunt convingși și doresc să accepte adevărul, va trebui să întâmpine cea mai hotărâtă și mai subtilă împotrivire. Predicatorii, prietenii și cunoștințele vor depune toate eforturile ca să răpească semințele adevărului semănate în inimă. Noi nu trebuie să lăsăm ca sămânța să fie răpită în felul acesta. Să nu-i permitem să se ofilească din lipsă de umiditate.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 74 engl. (cap. „După adunarea în tabără”).

b. **Ce fel de activitate ulterioară va fi eficientă în a ajunge la vizitatorii care vin la adunările de tabără și cine ar trebui să facă această lucrare? Habacuc 2:2.**

„În urmărirea interesului după adunarea de tabără, este nevoie de persoane care să dea ajutor în diferite direcții, iar aceste ocazii ar trebui să fie ca școli de instruire pentru lucrători. Tinerii să lucreze în legătură cu cei cu experiență care se vor ruga pentru ei și-i vor instrui cu răbdare. Femei consacrate ar trebui să se angajeze în lucrarea biblică din casă în casă. Unii dintre lucrători ar trebui să fie colportori, vânzând scrierile noastre și oferind gratuit, cu chibzuială, celor ce nu pot cumpăra.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 120, 121 engl. (cap. „Metode de lucru”).

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. **Care este scopul adunării de tabără și cum pot să ajut la atingerea lui?**
2. **Cine ar trebui să beneficieze de pe urma adunărilor de tabără?**
3. **Ce fel de lucruri ar trebui incluse în adunările noastre de tabără, și cum pot fi de folos?**

4. Oferim diferite activități ca să extindem abilitățile noastre practice în lucrarea misionară?

5. Cum pot să ajut la urmărirea interesului după o astfel de întâlnire?

Primind atingerea divină. „Adunările noastre de tabără au un alt obiectiv... Ele trebuie să promoveze viața spirituală în poporul nostru... Dumnezeu a încredințat mâinilor noastre o lucrare foarte sacră, și este nevoie ca noi să ne adunăm să primim instrucție, ca să putem fi potriviți să îndeplinim această lucrare. Este nevoie să înțelegem ce parte suntem chemați să o îndeplinim în ridicarea cauzei lui Dumnezeu pe pământ, în apărarea legii sfinte a lui Dumnezeu, și în înălțarea Mântuitorului ca „Mielul lui Dumnezeu, care ridică păcatul lumii.” (Ioan 1:29). Este nevoie să ne întâlnim unii cu alții și să primim atingerea divină, ca să înțelegem lucrarea noastră în cămin.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 32, 33 engl. (cap. „Adunările în tabără”).

Dezvoltând caracterul. „În fiecare an avem adunări ecleziastice și toți cei care pot să ia parte, să se simtă obligați să facă aceasta. Dacă ei neglijează să folosească ocaziile de a obține o cunoaștere mai bună a adevărului și de a deveni mai zeloși în eforturile lor de a desăvârși caracterul creștin, vor fi considerați răspunzători pentru lumina, privilegiile și binecuvântările pe care le-ar fi putut avea. Cazul lor este aproape la fel de grav în ochii lui Dumnezeu ca acela al celor care participă la adunări, dar nu profită de lumina și binecuvântările primite acolo.” – *The Review and Herald*, 10 iulie 1879.

Învățând cumpătarea. „În lucrarea noastră, ar trebui să se acorde mai multă atenție reformei cumpătării. Fiecare datorie care cere reformă implică pocăință, credință și ascultare. Ea înseamnă înălțarea sufletului la o viață nouă și mai nobilă. În felul acesta, orice reformă adevărată își are locul în lucrarea soliei îngerului al treilea. Reforma în cumpătare cere atenția și sprijinul nostru în mod special. La adunările noastre de tabără, ar trebui să atragem atenția la această lucrare și să facem din ea o chestiune reală. Ar trebui să prezentăm oamenilor principiile adevăratei cumpătări și să-i chemăm se semneze votul cumpătării. O atenție deosebită ar trebui să se acorde acelor care sunt robiți de obiceiuri rele. Trebuie să-i conducem la crucea lui Hristos.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 110 engl. (cap. „Adunări ale copiilor și școli de comunitate”).

O armată unită

„Am proorocit cum mi se poruncise. Și a intrat duhul în ei, și au înviat și au stătut pe picioare: era o oaste mare, foarte mare la număr.” (Ezechiel 37:10).

„Mergeți înainte în credință ca să vestiți adevărul așa cum l-ați crezut. Lăsați ca aceia pentru care lucrați să vadă că pentru voi el este o realitate vie.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 42 engl. (cap. „Lucrarea misionară internă”).

Recomandare *Testimonies*, vol. 8, pag. 239-243 engl. (cap. „Una cu pentru studiu: Hristos în Dumnezeu”).

Duminică

3 septembrie

1. SĂ CUNOAȘTEȚI STRATEGIA VRĂJMAȘULUI

a. Pentru a avea succes într-o bătălie, este bine să cunoaștem strategia vrăjmașului. Care este metoda numărul unu a lui Satan de a înfrânge lucrarea lui Dumnezeu? 1 Petru 5:8.

„Satan poate cu dibăcie să joace jocul vieții cu multe suflete și el acționează într-un mod viclean și înșelător ca să distrugă credința poporului lui Dumnezeu și să-l descurajeze.” – *Evanghelizarea*, pag. 218.

b. De ce are dezbinarea un succes atât de mare? Matei 12:25; Marcu 3:25.

„Orice casă dezbinată împotriva ei însăși nu poate dăinui. Când creștinii se luptă, Satan intră ca să preia controlul. Cât de des a reușit să nimicească pacea și armonia bisericilor. Ce ceartă aprinsă, ce amărăciune, ce ură a născut o chestiune mărunță! Ce speranțe au fost spulberate, câte familii au fost dezbinat prin discordie și ceartă!

Pavel le-a poruncit fraților să fie atenți ca nu cumva, încercând să îndrepte greșelile altora, să comită ei înșiși păcate la fel de grele. El îi avertizează cu privire la faptul că ura, spiritul de competiție, mânia, luptele, răzvrătirile, rătăcirile și invidia sunt și ele tot fapte ale firii pământești ca și adulterul, senzualitatea, beția și crima și, la fel de sigur, vor închide ușa cerului înaintea celui vinovat.” – *Testimonies*, vol. 5, pag. 244 (cap. „Unitatea creștină”).

2. PLANUL LUI DUMNEZEU PENTRU BIRUINȚĂ

- a. Vrăjmașul poate să aibă strategia lui dar și Dumnezeu o are pe a Sa. Care este planul lui Dumnezeu de a-l înfrânge pe Satan? 1 Petru 3:8; Romani 12:10-16; Iacov 4:7, 8.**
-

- b. Cum explică Solomon avantajele unității? Eclesiastul 4:9-12.**
-

„Numai dacă erau uniți cu Hristos, puteau ucenicii să spere că aveau să fie însoțiți de puterea Duhului Sfânt și că îngerii din cer aveau să coopereze cu ei. Cu ajutorul acestor agenți divini, ei urmau să prezinte un front unit și să fie victorioși în lupta pe care erau constrânși să o poarte neconținut împotriva puterilor întunericului. În timp ce continuau să lucreze în unitate, solii cerești aveau să meargă înaintea lor, deschizând calea; inimile aveau să fie pregătite pentru primirea adevărului și mulți urmau să fie câștigați la Hristos. Atâta timp cât rămâneau uniți, biserica avea să înainteze ‚frumoasă ca luna, curată ca soarele, dar cumplită ca niște oști sub steagurile lor.’ (Cântarea cântărilor 6:10). Nimic nu putea să stea împotriva progresului ei. Biserica avea să înainteze din biruință în biruință, îndeplinind în mod glorios misiunea ei divină de a vesti lumii evanghelia.” – *Istoria faptelor apostolilor*, pag. 90, 91 engl. (cap. 9: „Cei șapte diaconi”).

- c. Ce va face un front unit pentru lucrarea lui Dumnezeu? Ioan 13:34, 35; Efeseni 4:13.**
-

„Dar, pe de altă parte, când furtuna persecuției se stârnește cu adevărat împotriva noastră, adevăratele oi vor auzi glasul adevăratului Păstor. Se vor depune eforturi jertfitoare de sine pentru salvarea celor pierduți și mulți, care au rătăcit de la turmă, vor veni înapoi ca să-L urmeze pe marele Păstor. Poporul lui Dumnezeu se va strânge laolaltă și va prezenta vrăjmașului un front unit. La vederea primejdiei comune, cearta pentru supremație va înceta; nu va mai fi nici o dispută cu privire la cine să fie cel mai mare...”

Dragostea lui Hristos, dragostea fraților noștri va mărturisi lumii că am fost cu Isus și că am învățat de la El. Atunci solia îngerului al treilea se va dezvolta până va ajunge o mare strigare și tot pământul va fi luminat de slava Domnului.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 401 engl. (cap. „Atitudinea noastră față de autoritățile civile”).

3. CUM SĂ NE APROPIEM ȘI SĂ STĂM APROAPE

- a. **Întrucât unitatea este importantă, cum o putem avea în familiile și comunitățile noastre? 1 Petru 1:22, 23; Ioan 17:17.**

„După o luptă lungă și aspră, puținii credincioși s-au hotărât să rupă orice legătură cu biserica apostaziată dacă aceasta încă mai refuza să se elibereze de falsitate și idolatrie. Ei au văzut că despărțirea era absolut necesară dacă doreau să asculte de cuvântul lui Dumnezeu. Ei nu îndrăzneau să tolereze rătăcirile care erau fatale pentru sufletele lor și nici să dea un exemplu care să pună în primejdie credința copiilor și copiilor copiilor lor. Pentru a asigura pacea și unitatea, erau gata să facă orice concesie care corespundea cu ascultarea de Dumnezeu; dar ei simțeau că însăși pacea ar fi fost prea scump câștigată cu sacrificiul principiului. Dacă unitatea putea fi asigurată numai prin compromiterea adevărului și a neprihănirii, atunci să fie despărțire, chiar război. – *Marea luptă*, pag. 42.

- b. **Cum pot să câștig o umblare mai apropiată cu Isus? 1 Ioan 1:6, 7; Ioan 15:4-7.**

„Atunci când copiii lui Dumnezeu sunt una în Hristos, cum privește Isus casta, diferențele sociale, separarea omului de semenul lui din cauza culorii, rasei, poziției, bogăției, nașterii sau realizărilor? Secretul unității se găsește în egalitatea credincioșilor în Hristos. Motivul oricărei separări, discordii și diferențe se găsește în despărțirea de Hristos. Hristos este centrul către care toți ar trebui să fie atrași; căci, cu cât ne apropiem mai mult de centru, cu atât mai apropiați vom deveni în simțire, în compasiune, în dragoste, crescând asemenea caracterului și chipului lui Isus. Dumnezeu nu caută la fața omului.” – *Selected Messages*, vol. 1, pag. 259.

- c. **Cum ne va ajuta această experiență să rămânem aproape de ceilalți credincioși? Galateni 5:25, 26.**

„Apropiați-vă de Dumnezeu și intrați într-o unire mai apropiată cu poporul Său. Interesele și afecțiunile voastre să se concentreze în Hristos și urmașii Săi. Iubiți-i cel mai tare pe cei ce-L iubesc pe Hristos cel mai mult. Rupeți legăturile care v-au legat de cei care nu-L iubesc pe Dumnezeu și adevărul. Cum poate sta împreună lumina cu întunericul? Sau ce legătură are cel credincios cu cel necredincios?” – *Testimonies*, vol. 2, pag. 48 engl. (cap. „Vinderea dreptului de întâi născut”).

4. RUGĂȚI-VĂ ȘI LUCRAȚI

- a. Care două elemente sunt necesare pentru îndeplinirea misiunii date de Dumnezeu ca trup bisericesc? Iacov 5:16; 1 Tesaloniceni 5:25.**

„Voința lui Dumnezeu este ca în mijlocul poporului Său să existe unitate și dragoste frățească. Rugăciunea lui Hristos chiar înainte de răstignirea Sa a fost ca ucenicii Săi să fie una după cum și El este una cu Tatăl, ca lumea să creadă că Dumnezeu L-a trimis.” – *Patriarhi și profeți*, pag. 520 engl. (cap. 48: „Împărțirea Canaanului”).

- b. Când dorește Domnul ca poporul Său să se roage împreună și unii pentru alții? Evrei 10:24, 25; Maleahi 3:16.**

„Unii, de frică să nu piardă comoara pământescă, neglijează rugăciunea și adunarea laolaltă pentru a se închina lui Dumnezeu, ca să aibă mai mult timp pe care să-l devoteze fermelor sau afacerii lor. Prin faptele lor, ei arată ce lume prețuiesc mai mult. Ei jertfesc privilegiile religioase, care sunt esențiale pentru înaintarea lor spirituală, de dragul lucrurilor din această viață și nu obțin cunoștința voinței divine. Ei nu-și desăvârșesc un caracter creștin, și nu ajung la măsura pusă de Dumnezeu. Pun pe primul loc interesele vremelnice, lumești și-L jefuiesc pe Dumnezeu de timpul pe care ar trebui să-l devoteze slujirii Lui. Dumnezeu notează astfel de persoane și ele vor primi mai degrabă blestemul decât binecuvântarea.” – *Testimonies*, vol. 2, pag. 654 engl. (cap. „Cauza din Vermont”).

- c. Cum putem lucra împreună? Ioan 9:4; Neemia 4:6.**

„Îngerii lucrează în armonie. Ordine perfectă caracterizează toate mișcărilor lor. Cu cât imităm mai îndeaproape armonia și ordinea oștirii cerești, cu atât mai încununate cu succes vor fi eforturile acestor agenți cerești făcute pentru noi. Dacă nu vedem nevoia de acțiune armonioasă și suntem dezordonati, nedisciplinati și dezorganizați în acțiunile noastre, îngerii, care sunt perfect organizați și se mișcă în ordine desăvârșită, nu pot avea succes în lucrarea lor pentru noi. Ei pleacă de la noi întristați, fiindcă nu sunt autorizați să binecuvânteze dezordinea, confuzia și dezorganizarea. Toți cei care doresc cooperarea solilor cerești trebuie să lucreze la unison cu ei.” – *Testimonies*, vol. 1, pag. 649 engl. (cap. „Pastori, ordine și organizație”).

5. MULȚUMIRE UNITĂ

- a. **Care alt element este necesar pentru a fi biruitori în înfrângerea inamicului? Ce ne spune Dumnezeu să facem? Psalmii 111:1; 149:4.**

„Suntem la fel de datori să-l laudăm pe Dumnezeu cu sinceritate și din toată inima, cum suntem să ne rugăm. Trebuie să arătăm lumii și tuturor inteligențelor cerești că apreciem dragostea minunată a lui Dumnezeu față de omenirea căzută și că așteptăm binecuvântări tot mai mari din plinătatea Sa nemărginită... După o revărsare specială a Duhului Sfânt, bucuria noastră în Domnul și eficiența noastră în slujba Sa vor crește în mare măsură dacă vom povesti mereu bunătatea Sa și lucrările Sale minunate săvârșite pentru binele copiilor Săi.

Aceste mărturii îndepartează puterea lui Satan. Ele alungă spiritul de murmurare și plângere, iar ispititorul pierde teren. Ele cultivă acele însușiri de caracter care îi va face pe locuitorii pământului potriviți pentru locuințele cerești.

O astfel de mărturie va avea influență asupra altora. Nu se poate folosi un mijloc mai eficient pentru câștigarea sufletelor la Hristos decât acesta.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 299, 300 engl. (cap. 23: „Via Domnului”).

- b. **De ce este lauda o armă atât de minunată? Psalmii 22:3; 2 Cronici 20:21, 22.**

„Stăpânirile și puterile cerului privesc la lupta care, în condiții aparent descurajatoare, este dusă de servii lui Dumnezeu. Noi biruințe sunt dobândite, noi onoruri câștigate atunci când creștinii, grupându-se în jurul steagului Mântuitorului lor, pornesc să ducă lupta cea bună a credinței. Toți îngerii cerești sunt în slujba poporului lui Dumnezeu, smerit și credincios; și când oștirea de lucrători a Domnului, de aici de jos, înalță cântările lor de laudă, corul de sus se alătură lor în a aduce lui Dumnezeu și Fiului Său laudă” – *Istoria faptelor apostolilor*, pag. 154 engl. (cap. 15: „Liberat din închisoare”).

- c. **Ce va realiza lauda în inima mea și în credincioși? 1 Petru 2:9.**

„Noi trebuie să-l laudăm pe Dumnezeu printr-o slujire reală, făcând tot ce ne stă în putință ca să înaintăm slava numelui Său.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 300 engl. (cap. „Via Domnului”).

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Recunosc situații în care vrăjmașul caută să abată atenția, să descurajeze și să producă despărțire? Cum pot să pun capăt planului lui?
2. Ce fac ca să rămân aproape de Hristos și de ceilalți tovarăși ai mei de credință?
3. Este Hristos și toate aspectele adevărului Său pe primul loc în viața mea zilnică? Dacă nu, ce voi face ca să schimb aceasta?
4. Mă rog cu și pentru tovarășii mei de credință? Doresc să mă întâlnesc cu ei în mod regulat?
5. Îl laud pe Domnul? Doresc și Îi dau mulțumire și laudă în mijlocul adunării? Dacă nu, ce mă oprește?

Cel mai puternic argument. „O viață asemenea lui Hristos este cel mai puternic argument care poate fi dat în favoarea creștinismului.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 21 engl. (cap. „Chemați pentru a fi martori”).

Agenți dubli. „Sunt mulți care mărturisesc numele lui Hristos și a căror inimă nu este angajată în slujba Sa. Ei s-au îmbrăcat doar cu o mărturisire de evlavie, și tocmai prin aceasta și-au mărit condamnarea și au devenit agenți mai înșelători și mai cu succes ai lui Satan spre ruina sufletelor” – *The Review and Herald*, 27 martie 1888.

O putere irezistibilă. „Mărturisirea noastră despre credincioșia [Domnului] este mijlocul ales de Cer pentru descoperirea lui Hristos înaintea lumii. Noi trebuie să mărturisim despre harul Său așa cum a fost făcut de cunoscut prin bărbații sfinți din vechime; dar mărturia propriei noastre experiențe va avea cel mai mare efect. Noi suntem martori pentru Dumnezeu când descoperim în noi lucrarea unei puteri care este divină. Fiecare persoană are o viață deosebită de toate celelalte, și o experiență cu totul deosebită de a lor. Dumnezeu dorește ca lauda noastră să se înalțe la El, purtând amprenta individualității noastre. Această recunoștință spre lauda slavei harului Său, când este susținută de o viață asemenea lui Hristos, are o putere irezistibilă care lucrează pentru salvarea sufletelor.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 347 (cap. 36: „Atingerea credinței”).

Recoltă pentru vrăjmaș. „Despărțirile, și chiar neînțelegerile amare care ar aduce ocară chiar și asupra unei comunități din lume, sunt ceva obișnuit în bisericile noastre... O casă dezbinată împotriva ei însăși nu poate dăinui. Sunt stârnite învinuiri care se înmulțesc. Satan și îngerii lui sunt la lucru în mod activ ca să asigure o recoltă din sămânța semănată în felul acesta.” – *Selected Messages*, vol. 1, pag. 123.

Făgăduințe și putere

„Și voi, copiii Sionului, bucurați-vă și veseliți-vă în Domnul, Dumnezeul vostru, căci El vă va da ploaie la vreme. Vă va trimite ploaie timpurie și târzie, ca odinioară.” (Ioel 2:23).

„Când ne unim inimile cu Hristos, și când viața este adusă în armonie cu lucrarea Sa, Spiritul care a coborât peste ucenici în Ziua Cincizecimii, va coborî și peste noi.” – *Testimonies*, vol. 8, pag. 246 engl. (cap. „Membrii laici să pornească”).

Recomandare pentru studiu: *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 339-342 engl. (cap. 25: Talații”).
Selected Messages, vol. 1, pag. 109-111.

Duminică

10 septembrie

1. DE UNDE VINE?

- a. Ce le-a dat Isus ucenicilor Săi ca să poată predica evanghelia în orice loc? Ioan 20:22.
- b. Ce făgăduiește Dumnezeu să dea copiilor Săi ca să poată să-și îndeplinească misiunea de a merge în toată lumea și a predica evanghelia? Luca 24:49; Faptele Apostolilor 1:8; Ioel 2:28-30.

„Nouă astăzi, ne aparține făgăduința Duhului tot atât de real ca primilor ucenici. Dumnezeu dorește să-i înzestreze pe bărbați și femei cu putere de sus, așa cum i-a înzestrat pe cei care, în Ziua Cincizecimii, au auzit cuvântul mântuirii. Chiar în ceasul acesta, Duhul Său și harul Său sunt pentru toți cei care au nevoie de ele și Îl cred pe El pe cuvânt.” – *Testimonies*, vol. 8, pag. 20 engl. (cap. „Puterea făgăduită”).

- c. Cum primim această putere făgăduită? Matei 7:7.

„Făgăduința Duhului Sfânt nu este mărginită la vreun veac sau la vreun neam de oameni. Hristos a declarat că influența divină a Spiritului Său avea să fie cu urmașii Săi până la sfârșit. Din Ziua Cincizecimii până în prezent, Mângâietorul este trimis la toți cei care s-au predat cu totul Domnului și slujbei Sale.” – *Istoria faptelor apostolilor*, pag. 49 engl. (cap. 5: „Darul Duhului”).

2. CERINȚELE OBLIGATORII

- a. Ce au avut ucenicii înainte de a primi revărsarea Duhului?
Faptele Apostolilor 1:13, 14; 2:1.**
-

„Dacă împlinirea făgăduinței nu se vede așa cum s-ar putea vedea, este pentru că făgăduința nu este apreciată așa cum ar trebui. Dacă toți ar dori, toți ar fi umpluți cu Duhul.” – *Istoria faptelor apostolilor*, pag. 50 engl. (cap. 5: „Darul Duhului”).

- b. Făgăduința Duhului Sfânt este sigură, dar este El dat oricui?
Ioan 14:14-17; Faptele Apostolilor 5:32.**
-

„Hristos a făgăduit darul Duhului Sfânt bisericii Sale, și făgăduința ne aparține la fel de mult ca primilor ucenici. Dar ca oricare altă făgăduință, ea este dată cu anumite condiții. Sunt mulți care cred și declară că pretind făgăduința Domnului; ei vorbesc despre Hristos și despre Duhul Sfânt, totuși n-au nici un folos. Ei nu și-au predat sufletul ca să fie călăuzit și controlat de puterile cerești. Noi nu putem să ne folosim de Duhul Sfânt. Duhul trebuie să ne folosească. Prin Duhul, Dumnezeu lucrează în poporul Său ,voința și înfăptuirea după buna Sa plăcere.’ Dar mulți nu doresc să se supună la aceasta. Ei doresc să se descurce singuri. De aceea, ei nu primesc darul ceresc. Numai celor care Îl caută cu umilință pe Dumnezeu, care așteaptă călăuzirea și harul Său, le este dat Duhul.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 672 engl. (cap. 73: „Să nu vi se tulbure inima”).

- c. Cum scoate Biblia în evidență ascultarea? Putem primi din
puterea făgăduită dacă nu urmăm planul lui Dumnezeu?
Iacov 4:17.**
-

„Marea revărsare a Duhului lui Dumnezeu, care luminează tot pământul cu slava Sa, nu va avea loc până când nu avem un popor luminat, care știe din experiență ce înseamnă a fi împreună lucrător cu Dumnezeu. Când ne-am consacrat din toată inima și în întregime servirii lui Dumnezeu, Dumnezeu va recunoaște acest lucru prin revărsarea Duhului Său fără măsură; dar aceasta nu se va întâmpla atâta timp cât cei mai mulți din biserică nu sunt lucrători împreună cu Dumnezeu.” – *The Review and Herald*, 21 iulie 1896.

3. MOTIVUL CORECT

a. Care era motivul principal pentru care ucenicii au cerut Duhul Sfânt? 2 Corinteni 5:14.

b. Care trebuie să fie motivul nostru când cerem această putere? Romani 5:8; 1 Petru 2:21; Filipeni 2:5.

„Ucenicii nu au cerut o binecuvântare pentru ei înșiși. Ei erau copleșiți de povara pentru suflete. Evanghelia trebuia dusă până la marginile pământului, și ei au cerut înzestrarea cu puterea făgăduită de Hristos. Atunci a fost revărsat Duhul Sfânt și mii au fost convertite într-o zi.” – *Testimonies*, vol. 8, pag. 21 engl. (cap. „Puterea făgăduită”).

c. Biblia vorbește despre această putere ca fiind numită într-un fel. Care este acest nume? Faptele Apostolilor 3:19.

d. De ce este nevoie ca să primim această înviore? Faptele Apostolilor 2:38; Ioel 2:12, 13.

„Sunt unii care, în loc de a folosi cu înțelepciune ocaziile prezente, așteaptă în lenevie un timp special de înviore spirituală, în care capacitatea lor de a lumina pe alții să crească mult. Astfel, ei neglijează datoriile și privilegiile prezente, și îngăduie ca lumina lor să ardă slab, în timp ce privesc înainte spre un timp când, fără nici un efort din partea lor, ei vor ajunge să primească o binecuvântare deosebită, prin care să fie transformați și făcuți destoinici pentru slujire...”

Numai aceia care primesc mereu noi măsuri de har, vor avea putere potrivită cu nevoia lor zilnică și capacitatea lor de a folosi acea putere. În loc să privească înainte la un timp în viitor când, printr-o înzestrare deosebită cu putere spirituală, ei să primească o destoinicie miraculoasă pentru câștigarea de suflete, ei se predau zilnic lui Dumnezeu ca să-i facă vase potrivite pentru a fi folosite de El. Ei folosesc zilnic ocaziile de slujire ce stau la îndemâna lor. Îl mărturisesc zilnic pe Maestru oriunde s-ar afla, fie în activitățile mărunte din cămin, fie într-un domeniu de folosință publică.” – *Istoria faptelor apostolilor*, pag. 54, 55 engl. (cap. 5: „Darul duhului”).

4. DOVADA

- a. **Cum pot ști dacă sunt pocăit și convertit? 2 Corinteni 13:5; Romani 6:22; 8:14; Galateni 5:22-26.**
-

- b. **Dacă am primit cu adevărat Duhul Sfânt, ce se va vedea clar în viața mea? Romani 15:13; Ioan 13:35.**
-

„Oricine a primit Duhul Sfânt, va dovedi acest lucru; pentru că toate puterile lui vor fi angajate în cea mai activă slujire. Toți cei care Îl primesc pe Hristos prin credință, lucrează. Ei simt povara sufletelor. Dumnezeu îi cheamă acum pe toți cei care cunosc adevărul, cei care sunt depozitarii adevărului sacru, să se ridice și să dea și altora lumina cerului. Cei care au fost luminați de Duhul Sfânt vor da pe față lucrarea lui asupra vieții și caracterului. Ei vor fi mijloace prin care Duhul Sfânt va transmite și altora lumină și cunoștință. Adevărul minunat descoperit nouă în aceste zile de pe urmă trebuie descoperit altora. ‚Sfârșitul tuturor lucrurilor este aproape.‘ Dumnezeu v-a vorbit în America și să ne ferească Domnul ca la vremea marii iluminări, întunericul să vă cuprindă din cauză că nu ați umblat în lumina care v-a fost dată. Întunericul corespunzător luminii va veni cu siguranță asupra voastră dacă nu vă veți trezi din somn și nu vă descotorosiți de gândurile deșarte și indulgențele egoiste, și nu puneți în negoț cu credincioșie bunurile Domnului. Mutați-vă din locuințele voastre plăcute. Dezvoltați talentele pe care vi le-a dat Dumnezeu, și spuneți altora ce v-a transmis Duhul Sfânt. Dumnezeu vă cere să lucrați în raport cu lumina pe care v-a dat-o.” – *The Review and Herald*, 5 decembrie 1893.

- c. **Va ști o persoană dacă alții sau ea a primit din această putere? 2 Corinteni 5:17; Galateni 6:15, 16.**
-

„Să nu fie neglijat harul reprezentat de ploaia timpurie. Numai cei care trăiesc conform cu lumina pe care o au, vor primi o lumină mai mare. Dacă nu înaintăm zilnic dând pe față virtuțile creștine active, nu vom recunoaște manifestările Duhului Sfânt din ploaia târzie. Ea poate să se reverse în inimile tuturor celor din jurul nostru, dar nu o vom putea deosebi și nici primi.” – *The Faith I Live By*, pag. 333.

5. EFECTUL

a. Ce va avea loc în comunitățile noastre când membrii au o experiență reală cu ploaia timpurie și ploaia târzie? Faptele Apostolilor 2:42-47.

„Nu poate exista creștere sau rodire în viața care are eul în centru. Dacă L-ați primit pe Hristos ca Mântuitor personal, trebuie să uitați de voi înșivă, și să vă străduiți să-i ajutați pe alții. Vorbiți despre dragostea lui Hristos, despre bunătatea Lui. Îndepliniți orice datorie ce vi se prezintă. Purtați povara sufletelor în inima voastră și, prin orice mijloc ce este la îndemâna voastră, căutați să-i salvați pe cei pierduți. Când primiți Spiritul lui Hristos – Spiritul dragostei altruiste și lucrării pentru alții – veți crește și veți aduce rod. Roadele Duhului se vor coace în caracterul vostru. Crediința voastră va crește, convingerile voastre se vor adânci, dragostea voastră va ajunge desăvârșită. Veți reflecta din ce în ce mai mult asemănarea cu Hristos în tot ce este curat, nobil și plăcut.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 67, 68 engl. (cap. 3: „Întâi un fir verde, apoi spic”).

b. Ce s-a întâmplat înainte și se va întâmpla din nou când va exista un popor care are o dorință adâncă să lucreze pentru salvarea de suflete? Faptele Apostolilor 4:8, 13; 17:6; Efeseni 6:12-18.

„Și când este coaptă roada, pune îndată secera în ea, pentru că a venit vremea secerișului.’ Hristos așteaptă cu o dorință plină de dor să fie manifestat în biserică. Când caracterul lui Hristos va fi reprodus în mod desăvârșit în poporul Său, atunci El va veni ca să-l pretindă ca fiind al Său.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 69 engl. (cap. 4: „Neghina”).

c. Ce se întâmplă în locurile cerești când Duhul Sfânt este dat ca să împuternicească și să sigileze pe poporul Său? Apocalipsa 7:3; 8:5; Ioan 14:3.

„Stă în puterea noastră să grăbim revenirea Domnului nostru, vestind lumii evanghelia. Noi nu trebuie doar să așteptăm, ci și să grăbim venirea zilei lui Dumnezeu.” – *Hristos lumina lumii*, pag. 633 engl. (cap. 69: „Pe Muntele Măslinilor”).

„[Dumnezeu] a făcut cu puțință să stea în puterea noastră, prin cooperarea cu El, să punem capăt acestei scene de nenorocire [din lume].” – *Educația*, pag. 264 engl. (cap. „Lucrarea vieții”).

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. **Îmi doresc cu adevărat să fiu misionar pentru Domnul? Ce voi face dacă răspunsul este afirmativ? Ce ar trebui să fac dacă răspunsul este negativ?**
2. **Ce trebuie să schimb în viața mea așa încât Duhul Sfânt să vină și să locuiască în mine și să mă folosească?**
3. **Cum pot avea în inimă această dragoste adâncă pentru suflete?**
4. **Care este diferența dintre fanatism și revărsarea reală a Duhului Sfânt?**
5. **Sunt o putere spre bine în familia, biserica și comunitatea mea?**

Să ceară cu credință. „Creștinii să dea la o parte orice neînțelegere și să se predea lui Dumnezeu ca să-i salveze pe cei pierduți. Să ceară cu credință binecuvântarea făgăduită și ea va veni.” – *Testimonies*, vol. 8, pag. 21 engl. (cap. „Puterea făgăduită”).

Folosii lumina dată. „Când Dumnezeu ne dă lumină, să o folosim; Dumnezeu nu ne va da o a doua rază dacă prima nu este apreciată. Noi trebuie să-L laudăm pe Domnul pentru lumina dată deja cu bunăvoință și să o reflectăm asupra celor din jurul nostru. Atunci, asupra noastră va străluci mai multă lumină, și în timp ce aducem laudă vom ști că drumul celor neprihăniți este ca lumina strălucitoare, a cărei strălucire merge mereu crescând până la miezul zilei.’ Nu spuneți: ‚Îl voi lauda pe Dumnezeu când Duhul Sfânt va fi revărsat asupra noastră.’ Cum veți ști dacă Duhul Sfânt este revărsat, dacă nu umblați în lumină zi de zi? Trebuie să vă ocupați de datoriile voastre, înaintând pas cu pas, în conformitate cu sfatul Domnului, și veți afla că aveți lumină, pace și bucurie și, în inima voastră, va fi cântec pentru Domnul. În felul acesta, poporul lui Dumnezeu va amesteca laudele lui cu acelea ale oștirilor cerului, și va cânta imnuri de mulțumire cu îngerii lui Dumnezeu.” – *The Review and Herald*, 11 octombrie 1892.

Fără limită. „Nu există nici o limită pentru utilitatea aceluia care, punând la o parte eul, face loc pentru lucrarea Duhului Sfânt în inima lui și trăiește o viață pe deplin consacrată lui Dumnezeu.” – *Sfaturi pentru servicii creștine*, pag. 235.

Un privilegiu deosebit. „Privilegiul fiecărui creștin este nu numai să aștepte, dar și să grăbească venirea Domnului nostru Isus Hristos. (2 Petru 3:12). Dacă toți cei care mărturisesc numele Său ar aduce roade spre slava Sa, cât de repede ar fi semănată în lume sămânța evangheliei.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 69 engl. (cap. 4: „Neghina”).

Chemarea

„Am auzit glasul Domnului întrebând: ‚Pe cine să trimit și cine va merge pentru Noi?’” (Isaia 6:8).

„În prezent, sunt multe uși deschise lucrătorilor. Doresc ei să intre pe aceste uși? Cine este gata ca, la cererea Domnului, să spună: ‚Iată-mă, trimite-mă’? Strigățul macedonian vine la noi din toate părțile lumii în apeluri tânguitoare: ‘Veniți la noi și ajutați-ne’.” – *The Review and Herald*, 15 decembrie 1885.

Recomandare pentru studiu: *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 219-237 engl. (cap. 18: „La drumuri și la garduri”).

Duminică

17 septembrie

1. DUMNEZEU FOLOSEȘTE OAMENI

a. Când Dumnezeu dorește să vorbească oamenilor, cum lucrează cel mai adesea? Romani 10:13-15.

b. Ce s-ar întâmpla dacă nimeni n-ar da soliile lui Dumnezeu oamenilor? Luca 19:40.

„Mustrarea Domnului va fi împotriva acelor care barează calea, ca să nu vină o lumină mai clară la popor. Trebuie să se facă o mare lucrare și Dumnezeu vede că bărbații noștri conducători au nevoie de mai multă lumină ca să se unească cu solii cerești pe care îi trimite ca să facă lucrarea pe care El a plănuțit-o. Domnul a ridicat soli, și i-a înzestrat cu Spiritul Său și a spus: ‚Strigă în gura mare nu te opri! Înălță-ți glasul ca o trâmbiță, și vestește poporului Meu nelegiuirile lui, casei lui Iacov păcatele ei!’ Nimeni să nu-și ia asupra-și riscul de a se pune între popor și solia Cerului. Această solie va merge la popor; și, dacă n-ar fi nici un glas omenesc care să o dea, chiar pietrele vor striga.” – *Slujitorii evangheliei*, pag. 275, 276.

c. Ce binecuvântări vom primi dacă ne vom lăsa folosiți? Isaia 52:7.

2. DUMNEZEU ÎI CALIFICĂ PE CEI CHEMAȚI

- a. **Misiunea primită de la Dumnezeu pare foarte mare. Cum o putem îndeplini? Filipeni 4:13; Isaia 41:10; 43:10; 44:8.**
-

„Aceia pe care Dumnezeu îi folosește ca unelte ale Sale pot fi considerați de unii ca ineficienți: dar dacă se pot ruga, dacă în simplitate pot vorbi despre adevăr pentru că îl iubesc, ei pot avea acces la inima oamenilor prin puterea Duhului Sfânt. Când prezintă adevărul în simplitate, citind din Cuvânt, sau povestind evenimente din experiența lor, Duhul Sfânt impresionează mintea și caracterul. Voința se subordonează voinței lui Dumnezeu; adevărul neînțeleș până acum devine o convingere vie pentru inimă și o realitate spirituală.” – *Testimonies*, vol. 6, pag. 444 engl. (cap. „Sporiți înlesnirile”).

„Dumnezeu va primi serviciul făcut din toată inima și va compensa El Însuși lipsurile.” – *Divina vindecare*, pag. 150 engl. (cap. „Dând învățătură și vindecând”).

- b. **Ce se întâmplă dacă nu mă simt calificat să fac lucrare pentru Domnul? Psalmii 71:16; Ieremia 1:7-9.**
-

„Dumnezeu Își califică ucenicii pentru lucrarea pe care El le-o dă, și le dă talante potrivite cu capacitățile lor. Dar pentru ca ei să facă lucrarea la care au fost chemați, ei sunt sfătuiți să aștepte, să vegheze, să se roage ca Satan să nu profite de ei.” – *The Signs of the Times*, 18 iulie 1895.

- c. **Ce ar trebui să fac dacă nu știu ce sarcină îmi revine? 2 Cronici 19:8, 9.**
-

„Puteți să recomandați cel mai bine adevărul prin blândețea vieții voastre și prin îndeplinirea cu credincioșie a datoriilor voastre zilnice. Dacă sunteți conștiincioși și exacti în partea ce vă revine, și sunteți credincioși și zeloși să vedeți ce puteți face și ce ar trebui să faceți pentru cei cărora le slujiți, veți reprezenta adevărul mai bine. Cel mai bun mod în care puteți recomanda adevărul este, nu prin polemică, nici prin vorbire, ci prin trăirea lui zilnică, ducând o viață consecventă, simplă și smerită ca ucenici ai lui Hristos.” – *Testimonies*, vol. 3, pag. 334 engl. (cap. „A visa cu ochii deschiși”).

3. PE CINE CHEAMĂ EL

a. Cui îi este adresată chemarea misionară? Isaia 6:8 (p. p.).

„Pentru a primi chemarea la ospățul evangheliei, ei trebuie să subordoneze interesele lor lumești scopului unic de a-L primi pe Hristos și neprihănirea Sa. Dumnezeu a dat totul pentru om, și El îi cere să așeze slujirea pentru El mai presus de orice considerație pământească și egoistă. El nu poate primi o inimă împărțită. Inima care este absorbită de afecțiunile pământești nu poate fi predată lui Dumnezeu.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 223 engl. (cap. 18: „La drumuri și la garduri”).

b. Există vreo scutire de la această mare lucrare de răspândire a evangheliei? Proverbele 21:25; 6:9-11; Luca 9:57-62.

„Sunt mulți care mărturisesc că sunt slujitorii lui Hristos cu numele, dar nu sunt astfel prin ascultare. Acolo unde guvernează principiul religios, pericolul de a comite greșeli majore este mic; pentru că egoismul, care orbește și înșală întotdeauna, este subordonat. Dorința sinceră de a face altora bine este atât de predominantă încât eul este uitat. A avea principii religioase ferme este o comoară de neprețuit. Este cea mai curată, mai înaltă și cea mai elevată influență pe care o pot avea muritorii. Unii ca aceștia au o ancoră. Fiecare faptă este chibzuită bine, ca nu cumva efectele ei să-i rănească pe alții și să-i îndepărteze de Hristos. Preocuparea continuă a minții este: „Doamne, cum să Te slujesc și să slăvesc numele Tău cel mai bine pe pământ? Cum să-mi conduc viața ca să fac din numele Tău o laudă pe pământ, și să-i fac pe alții să Te iubească, să-Ți slujească și să Te onoreze? Fă-mă să doresc și să aleg voia Ta. Cuvintele și exemplul Răscumpărătorului meu să fie lumina și puterea inimii mele. Cât timp Îl voi urma și mă voi încrede în El, El nu mă va lăsa să pier. El va fi cununa bucuriei mele.” – *The Review and Herald*, 10 august 1886.

c. Ce ar trebui să ne amintim dacă ne-am angajat să facem parte din oștirea lui Dumnezeu? 2 Timotei 2:3, 4.

„Este nevoie de bărbați sfințiți și jertfitori de sine; bărbați care nu vor ocoli încercarea și răspunderea; bărbați care sunt curajoși și credincioși; bărbați în a căror inimă Hristos este „nădejdea slavei” și care, cu buzele atinse de focul sfânt „predică cuvântul.”” – *Istoria faptelor apostolilor*, pag. 507 engl. (cap. 49: „Ultima solie a lui Pavel”).

4. O CHEMARE SPECIALĂ CĂTRE TINERI

- a. În războiul pământesc, caută conducătorii un grup special de oameni care să fie soldați? Pe cine caută Dumnezeu în oștirea Sa? Tit 2:6-8.
- b. De ce dorește Dumnezeu să folosească în mod special pe tineri? 1 Ioan 2:14.

„Purtătorii de poveri dintre noi se prăbușesc prin moarte. Mulți dintre cei care au fost primii în realizarea reformelor instituite de noi ca popor au trecut de apogeul vieții și puterea lor fizică și mentală apune. Se poate întreba cu cea mai mare îngrijorare: Cine le va lua locul? Cui să-i fie încredințate interesele de viață și de moarte ale bisericii când actualii purtători de steag cad? Nu putem decât să ne uităm cu îngrijorare la tinerii de astăzi ca la cei care trebuie să ia aceste poveri, și asupra cărora trebuie să cadă răspunderea. Ei trebuie să înceapă lucrarea de unde au lăsat-o alții, și umblarea lor va hotărî dacă vor triumfa moralitatea, religia și evlavia vie, sau dacă imoralitatea și necredințioșia vor strica și degrada tot ce este prețios.” – *Slujitorii evangheliei*, pag. 59.

„Cu o asemenea armată de lucrători, care ar putea fi formată din tinerii noștri, pregătiți cum se cuvine, cât de curând ar putea fi dusă întregii lumi solia despre un Mântuitor răstignit, înviat și care va reveni în curând!” – *Educația*, pag. 271 engl. (cap. „Lucrarea vieții”).

„În comunitățile noastre este nevoie de talent tineresc, bine organizat și educat. Tinerii vor face ceva cu energiile lor abundente. Dacă aceste energii nu sunt canalizate corect, ele vor fi folosite de către tineri într-un fel care le va răni spiritualitatea, și se vor dovedi o pagubă pentru cei cu care se asociază.” – *Slujitorii evangheliei*, pag. 191

„Mulți tineri, care au primit acasă educație bună, trebuie să fie instruiți pentru slujire și încurajați să ridice standardul adevărului în locuri noi printr-o lucrare bine organizată și credincioasă. Prin asocierea lor cu predicatorii și lucrătorii noștri cu experiență în lucrarea din orașe, ei vor primi cea mai bună pregătire. Acționând sub îndrumarea divină și susținuți de rugăciunile conlucrătorilor lor cu mai multă experiență, ei pot face o lucrare bună și binecuvântată. Când își unesc ostenelele cu cele ale lucrătorilor mai în vârstă, folosind energiile lor tinerești spre cea mai bună întrebuintare a lor, ei vor avea tovărășia îngerilor cerești; și, în calitate de lucrători împreună cu Dumnezeu, au privilegiul să cânte, să se roage și să creadă, și să lucreze cu curaj și nestânjeniți. Încrederea și asigurarea aduse lor și conlucrătorilor lor de agenții cerești, vor conduce la rugăciune, laudă și la simplitatea adevăratei credințe.” – *Testimonies*, vol. 9, pag. 119 (cap. „Metode de lucru”).

5. CINE VA MERGE?

- a. **Chemarea lui Dumnezeu este foarte serioasă. Ce se întâmplă dacă răspundem cu nu? Luca 12:47, 48.**
-

„Lucrarea de pregătire, în aceste zile de pe urmă, a unui popor pentru venirea lui Hristos, este cea mai sacră și mai solemnă lucrare, și cere lucrători devotați și altruști. Acei care au umilință, credință, energie, perseverență și hotărâre vor găsi multe de făcut în via Domnului. Există datorii importante de făcut, care cer seriozitate și exercitarea tuturor puterilor. Dumnezeu acceptă slujirea de bună voie. Dacă adevărul pe care îl mărturisim are o importanță atât de mare încât hotărăște soarta sufletelor, cât de atenți trebuie să fim când îl prezentăm.” – *Testimonies*, vol. 3, pag. 64 engl. (cap. „Cauza în New York”).

- b. **Dacă ascultăm de chemarea lui Dumnezeu, ce ne cere aceasta? Matei 16:24-27; Luca 9:23-26.**
-

- c. **Ce spune cuvântul lui Dumnezeu că ar trebui să facem înainte de a răspunde? Luca 14:28-33.**
-

„Mulți misionari să intre în câmp, dar să calculeze prețul înainte de a începe lucrarea. Fiecare să se întrebe: Sunt pregătit să predau totul pentru succesul lucrării? Apoi, ca bărbați înțelepți, faceți-vă planuri să vă devotați lucrării ca, având un singur scop, să puteți să suportați asprimea ca buni soldați ai lui Isus Hristos, predându-vă cu totul slujirii Sale, încrezându-vă cu umilință în Dumnezeu care a spus: ‚Mare putere are rugăciunea fierbinte a celui neprihănit.‘ Mergeți să lucrați în interesul adevărului și deveniți unelte în mâna lui Dumnezeu pentru salvarea sufletelor care pier și pentru care a murit Hristos.” – *The Review and Herald*, 4 iulie 1893.

- d. **Ce răspuns ar trebui să fim gata să dăm Domnului? Genesa 22:11; Exodul 3:4; Faptele Apostolilor 9:6, 10.**
-

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Îi permit lui Dumnezeu să mă folosească în răspândirea adevărului Său în lume?
2. Ce făgăduință, cu privire la ajutorul lui Dumnezeu, este importantă pentru mine în mod special?
3. Sunt gata să fiu ce dorește El, să merg unde mă conduce El, și să fac ce voiește El?
4. Cum pot să ajut la încurajarea tinerilor să fie lucrători în cauza lui Dumnezeu?
5. Ce voi face astăzi ca să produc o schimbare în starea mea spirituală și a acelora din jurul meu?

Astăzi este ziua. „Mă simt îndemnată de Duhul Domnului să vă spun că astăzi avem privilegiul încrederii și binecuvântării. Doriți să profitați de el? Lucrați pentru slava lui Dumnezeu, sau pentru interesele egoiste? Păstrați înaintea ochilor minții perspectivele succesului pământesc, prin care puteți să obțineți satisfacerea eului și câștig financiar? Dacă da, veți fi amarnic dezamăgiți. Dar dacă voi căutați să duceți o viață curată și sfântă, să învățați zilnic în școala lui Hristos lecțiile pe care vă invită să le învățați, să fiți blânzi și smeriți cu inima, atunci veți avea pacea pe care nici o împrejurare din lumea aceasta nu o poate schimba.” – *Testimonies*, vol. 5, pag. 487 engl. (cap. „Unitate și iubire în biserică”).

Instruiți-i pe tineri. „Răspunderea noastră față de tineri nu încetează când aceștia își predau inima lui Dumnezeu. Ei trebuie să fie interesați de lucrarea Domnului, și să fie conduși să vadă că El Se așteaptă ca ei să facă ceva pentru înaintarea cauzei Sale. Nu este de ajuns să se arate cât de mult trebuie să se facă și ca tinerii să fie îndemnați să facă o parte. Ei trebuie învățați cum să lucreze pentru Maestru. Trebuie instruiți, disciplinați și antrenați în cele mai bune metode de câștigare a sufletelor la Hristos. Învățați-i să încerce să-i ajute pe tovarășii lor tineri într-un mod tăcut și firesc. Să se facă eforturi sistematice în diferitele ramuri misionare în care ei să ia parte, și dați-le instrucțiuni și ajutați-i. În felul acesta, vor învăța să lucreze pentru Dumnezeu.” – *Slujitorii evangheliei*, pag. 190

Chemați pe câmpul de misiune. „Este nevoie de tineri. Dumnezeu îi cheamă în câmpurile misionare. Fiind relativ fără griji și răspunderi, ei se află într-o poziție mai favorabilă de unde să se angajeze în lucrare decât sunt cei care trebuie să se îngrijească de educația și întreținerea unei familii numeroase. Mai mult, tinerii se pot adapta mai repede la condițiile și la tovarășii noi, și pot suporta mai bine inconveniențele și greutățile. Prin tact și perseverență, ei pot atinge inimile oamenilor acolo unde se află.” – *Sfaturi pentru părinți, educatori și elevi*, pag. 421.

Putere de sus

„Căci mie nu mi-e rușine de Evanghelia lui Hristos; fiindcă ea este puterea lui Dumnezeu pentru mântuirea fiecăruia care crede: întâi a iudeului, apoi a grecului.” (Romani 1:16).

„Evanghelia este puterea lui Dumnezeu pentru mântuire când este întrețesută în viața practică, când este trăită și practică.” – *The Review and Herald*, 4 martie 1902.

Recomandare pentru studiu: *Principiile fundamentale ale educației creștine*, pag. 196-201
Istoria faptelor apostolilor, pag. 557-567 engl. (cap. 55: „Schimbat prin har”).

Duminică

24 septembrie

1. APUCÂND SOLUȚIA

a. Ce definiție dă Biblia păcatului? 1 Ioan 3:4; Iacov 4:17.

b. De ce ne luptăm cu păcatul, și cum putem obține biruința asupra lui? Romani 7:14-24; Ioan 8:34, 36; 15:5.

„Cu cât ne apropiem mai mult de Isus, și cu cât distingem mai clar curăția caracterului Său, cu atât mai clar vom vedea păcătoșenia extraordinară a păcatului, și cu atât mai puțin vom vrea să ne înălțăm. Va fi o neîntreruptă dorință a sufletului după Dumnezeu, o continuă, serioasă și zdrobitoare mărturisire a păcatului și umilire a inimii înaintea Sa. La fiecare pas de înaintare în experiența noastră creștină, pocăința noastră va deveni mai profundă. Vom afla că împlinirea noastră este numai în Hristos și vom face ca mărturia apostolului să fie a noastră: „Știu că nimic bun nu locuiește în mine (adică în firea mea pământească).” „În ce mă privește departe de mine gândul să mă laud cu altceva decât cu crucea Domnului nostru Isus Hristos, prin care lumea este răstignită față de mine, și eu față de lume.” (Romani 7:18; Galateni 6:14).” – *Istoria faptelor apostolilor*, pag. 561 engl. (cap. 55: „Schimbat prin har”).

c. De ce ar trebui să ne dăm seama când căutăm puterea lui Hristos? Evrei 4:15, 16; 7:25; 12:2.

2. ÎNDREPTĂȚIREA

- a. **Ce se întâmplă când venim la Hristos? Efeseni 2:8; Romani 2:4; 5:1, 2.**
-

„Mulți sunt nedumeriți cu privire la care sunt primii pași în lucrarea de mântuire. Se crede că pocăința este o lucrare pe care trebuie să o îndeplinească păcătosul pentru sine ca să poată veni la Hristos. Ei cred că păcătosul trebuie să facă o pregătire pentru a putea obține binecuvântarea harului lui Dumnezeu. Dar, deși este adevărat că pocăința trebuie să preceadă iertarea, pentru că numai o inimă sfâșiată și pocăită poate fi acceptată de Dumnezeu, totuși păcătosul nu se poate aduce pe sine la pocăință, nici să se pregătească să vină la Hristos. Dacă nu se pocăiește, păcătosul nu poate fi iertat; dar chestiunea care trebuie hotărâtă este dacă pocăința este lucrarea păcătosului sau darul lui Hristos. Trebuie păcătosul să aștepte până când este umplut cu părere de rău față de păcatul lui înainte să poată veni la Hristos? Chiar primul pas către Hristos este făcut prin atracția Duhului lui Dumnezeu; și când răspunde acestei atracții, omul înaintează către Hristos ca să se pocăiască...

Când se afla înaintea preoților și saducheilor, Petru a prezentat în mod clar faptul că pocăința este darul lui Dumnezeu. Vorbind despre Hristos, el a spus: „Dumnezeu L-a înălțat cu puterea Lui, și L-a făcut Domn și Mântuitor ca să dea lui Israel pocăința și iertarea păcatelor.” (Faptele Apostolilor 5:31). Pocăința nu este mai puțin darul lui Dumnezeu decât sunt iertarea și îndreptățirea, și nu poate fi experimentată decât dacă este dată sufletului prin Hristos. Dacă suntem atrași către Hristos, aceasta se întâmplă prin puterea și meritul Său. Harul căinței vine prin El, și de la El vine îndreptățirea.” – *Selected Messages*, vol. 1, pag. 390, 391.

- b. **Când Îl primim pe Hristos ca Mântuitor al nostru personal, cum putem beneficia de lucrarea pe care a făcut-o Hristos pentru noi? Romani 5:18, 19; 2 Corinteni 5:21.**
-

„Îndreptățirea este o iertare deplină și completă de păcat. În clipa în care păcătosul Îl acceptă pe Hristos prin credință, chiar în acea clipă el este iertat. Neprihănirea lui Hristos îi este atribuită, și el nu mai trebuie să se îndoiască de harul iertător al lui Dumnezeu.” – *CBNT*, pag. 137.

3. SFINȚIREA

- a. Ce lucrare face Hristos în noi prin Duhul Sfânt, cu consimțământul și cooperarea noastră? Ioan 3:7, 8; 2 Corinteni 5:17; 7:1.**
-
-

„Harul lui Hristos sădește în suflet ceea ce creează în om vrăjmășie față de Satan. Fără acest har convertitor și fără această putere reînnoitoare, omul ar continua să fie captivul lui Satan, slujitorul lui întotdeauna gata să facă ce-i cere. Dar noul principiu din suflet creează luptă acolo unde până acum a fost pace. Puterea pe care o dă Hristos îl face pe om în stare să se împotrivescă tiranului și uzurpatorului. Oricine este văzut că urăște păcatul în loc să-l iubească, oricine se împotrivesc patimilor, care l-au stăpânit, și le biruiește, dă pe față acțiunea unui principiu ceresc.” – *Marea luptă*, pag. 504.

- b. În ce sens implică procesul sfințirii alegerile noastre zilnice? Romani 8:1, 5, 13; Galateni 5:16; Efeseni 5:8-11.**
-
-

„A merge în lumină înseamnă a hotărî a exercita puterea voinței în străduința serioasă de a prezenta pe Hristos în frumusețea caracterului Său. Înseamnă a da la o parte orice mâhnire. Nimeni să nu stea mulțumit și să spună: ‚Sunt un copil al lui Dumnezeu.‘ Priviți la Isus, și prin privire, sunteți schimbați după asemănarea cu El? A umbla în lumină înseamnă înaintare și progres în realizările spirituale. Pavel a spus: ‚Nu că am și câștigat premiul, sau că am și ajuns desăvârșit: dar... uitând ce este în urma mea,‘ privind continuu Modelul, mă arunc ‚spre ce este înainte.‘ A umbla în lumină înseamnă a ‚umbla drept‘, a umbla ‚în calea Domnului‘, a ‚umbla prin credință‘, a ‚umbla în Duh‘, a ‚umbla în adevăr‘, a ‚umbla în dragoste‘, a ‚umbla în noua viață‘. Înseamnă ‚desăvârșirea sfințeniei în teama lui Dumnezeu.‘ ...

Dumnezeu va onora și va sprijini toate sufletele sincere și serioase care caută să umble înaintea Lui în desăvârșirea harului lui Hristos. El nu va părăsi pe nici un urmaș la Său umil și temător.” – *The Signs of the Times*, 3 iunie 1903.

4. O ACȚIUNE COMUNĂ

- a. Cum lucrează îndreptățirea și sfințirea împreună pentru mântuirea noastră? 1 Ioan 1:9; Romani 6:1, 2, 7, 22. Dați exemple. 1 Corinteni 6:9-11; Coloseni 3:8-10.**
-
-

„Îndreptățirea înseamnă salvarea unui suflet de la pieire, ca să capete sfințirea, și prin sfințire, viața cerului. Îndreptățirea înseamnă că o conștiință, curățită de faptele moarte, este așezată acolo unde poate primi binecuvântările sfințirii.” – *CBNT*, pag. 215.

„Creștinul va simți îndemnurile păcatului, dar va menține o luptă permanentă împotriva lui. Aici este nevoie de ajutorul lui Hristos. Slăbiciunea omenescă se unește cu puterea divină, și credința exclamă: ‚Mulțumiri fie aduse lui Dumnezeu care ne dă biruința prin Domnul nostru Isus Hristos!’ (1 Corinteni 15:57)” – *Marea luptă*, pag. 468.

- b. În ce sens trebuie să cooperăm cu Hristos și să devenim sfinți? Coloseni 1:21-23, 29.**
-
-

- c. Cu ce scop primim putere prin Evanghelie? Romani 1:16; Efeseni 3:16-19.**
-
-

„Lucrarea de câștigare a mântuirii este una de parteneriat, de acțiune comună. Trebuie să existe cooperare între Dumnezeu și păcătosul pocăit. Este nevoie de aceasta pentru formarea unor principii corecte în caracter. Omul trebuie să depună eforturi serioase ca să biruiască ceea ce îl împiedică să atingă desăvârșirea. Dar el depinde în întregime de Dumnezeu în ce privește succesul. Efortul omenesc singur nu este de ajuns. Fără ajutorul puterii divine acesta nu ajută la nimic. Dumnezeu lucrează și omul lucrează. Împotrivirea față de ispită trebuie să vină de la om, care trebuie să-și ia puterea de la Dumnezeu. De o parte există înțelepciune, milă și putere nemărginite; de cealaltă, slăbiciune, păcătoșenie și neajutorare absolută.” – *Istoria faptelor apostolilor*, pag. 482 engl. (cap. 45: „Scrisori din Roma”).

5. PUTEREA LUI DUMNEZEU ÎN OM

a. Ce schimbări aduce Dumnezeu când ne dă harul Său? Tit 2:11-14; 3:5.

b. Cum ilustrează aluatul din parabolă mântuirea noastră personală? Matei 13:33.

„După cum aluatul, când este amestecat cu făina, lucrează din interior spre afară, la fel se întâmplă și cu reînnoirea inimii pe care harul lui Dumnezeu o face ca să transforme viața. Numai o schimbare exterioară nu este de ajuns să ne aducă în armonie cu Dumnezeu. Sunt mulți care încearcă să se îndrepte corectând un obicei rău, sau altul, și, în felul acesta, speră să devină creștini, dar nu au început de unde trebuia. Prima noastră lucrare este în inimă.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 97 engl. (cap. 7: „Asemenea aluatului”).

c. Cu ce condiție putem primi puterea harului lui Dumnezeu? Iuda 20.

„Inteligențele cerești vor lucra cu instrumentele omenești care caută cu o credință hotărâtă acea desăvârșire de caracter care duce la desăvârșirea în acțiune. Tuturor celor angajați în această lucrare, Hristos le spune: „Sunt la dreapta ta ca să te ajut.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 332 engl. (cap. 25: „talantii”).

d. De ce fel de credință avem nevoie? Matei 17:20.

„Pentru slava Maestrului, fiți plini de râvnă în cultivarea oricărei trăsături bune de caracter. În orice fază a clădirii caracterului trebuie să plăceți lui Dumnezeu. Puteți face aceasta; căci Enoh a fost plăcut înaintea lui deși a trăit într-o epocă degenerată. Și astăzi mai sunt oameni asemenea lui Enoh...

Când voința omului cooperează cu voința lui Dumnezeu, ea devine atotputernică. Tot ce trebuie făcut la porunca Lui poate fi realizat în puterea Sa. Toate cerințele Lui sunt și împliniri.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 332, 333 engl. (cap. 25: „Talanții”).

ÎNTREBĂRI DE REVIZUIRE PERSONALĂ

1. Cum putem birui slăbiciunea din experiența noastră religioasă?
2. Ce este îndreptățirea și cum o putem primi?
3. Ce este sfințenia și cum o putem obține?
4. Explicați parteneriatul nostru cu Hristos în planul de mântuire.
5. Ce simptome descoperă acțiunea aluatului adevărului în inima creștinului?

Rob lui Satan. „Dacă a fost vreodată o vreme când orice casă ar trebui să fie o casă de rugăciune, aceasta este acum. Necredințioșia și scepticismul predomină. Nelegiuirea abundă. Depravarea curge în curenții de viață ai sufletului, iar răzvrătirea împotriva lui Dumnezeu izbucnește în viață. Înrobite de păcat, puterile morale sunt sub tirania lui Satan. Sufletul ajunge jucăria ispitelor lui; și dacă nu se întinde un braț puternic care să-l scape, omul merge unde arhiamăgitorul conduce.” – *Testimonies*, vol. 7, pag. 42 engl. (cap. „Închinarea în familie”).

Văzând lucrurile nevăzute. „Credința noastră trebuie să pătrundă dincolo de perdea, să vadă lucrurile nevăzute. Nimeni nu poate privi în locul vostru. Trebuie să priviți pentru voi înșivă. În loc să murmurăm din cauza binecuvântărilor care sunt reținute, să ne amintim și să apreciem binecuvântările deja revărsate.” – *CBNT*, pag. 245.

Stăpânit de har. „Harul lui Hristos trebuie să stăpânească temperamentul și glasul. Lucrarea lui se va da pe față prin politețe și considerație dintre frate și frate, prin cuvinte amabile și încurajatoare. Prezența îngerului este în cămin. Viața emană un parfum plăcut, care se ridică la Dumnezeu asemenea tămâiei sfinte. Dragostea se dă pe față prin bunătate, gingășie, iertare și îndelungă răbdare.

Înfățișarea se schimbă. Hristos, care locuiește în inimă, strălucește înspre afară pe fețele acelor care Îl iubesc și păzesc poruncile Lui. Adevărul este scris acolo. Pacea dulce a cerului este descoperită. Se dă pe față amabilitate și o dragoste mai mult decât omenească.

Aluatul adevărului lucrează o schimbare în toată ființa omului făcându-l pe cel grosolan, manierat, pe cel aspru, blând, pe cel egoist, generos. Prin el, cel necurat este curățit, spălat în sângele Mielului. Prin puterea lui dătătoare de viață, aduce mintea, sufletul și puterea în armonie cu viața divină. Omul cu natura lui firească divine părtaș al divinului. Hristos este onorat prin excelența și desăvârșirea caracterului. Când aceste schimbări au loc, îngerii izbucnesc în cântări răpitoare de laudă, iar Dumnezeu și Hristos se bucură de sufletele modelate după asemănarea divină.” – *Parabolele Domnului Hristos*, pag. 102 engl. (cap. 7:”Asemenea aluatului”).